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e 22 Decembrie, şi chiar cu o săptămână  două
înainte, mai auzi câte ceva despre revoluţionari.
Cum se unesc sau cum se dezbină ei, cum au

primit unii certificate trase la şapirograf şi alţii au rămas
cu buzele umflate, cum s-au îmburghezit niscaiva
bucureşteni sau cum au ajuns la capra podului, cu
căciula în mână, câteva simboluri ale Revoluţiei. Dacă te
apuci să vorbeşti despre nişte idealuri, despre nişte
riscuri, despre nişte gesturi care au contat pentru o
pagină, două, trei de istorie, rişti să fii bruiat până şi de
colegi, până şi de prieteni. „Hai, dom´le, să fim serioşi!
Şi, într-adevăr, chiar aşa: hai, să fim serioşi! E plin ecranul
de obraze scuipate la Revoluţie, de moralişti care ne
învaţă că trebuie să ne avem cu toţii ca fraţii. În acest
„22 al anului 2003 nu e căpătuit, nu e escroc, nu e delator,
nu e om de paie care să nu vrea concordie naţională. Şi
ce bine e că aniversăm „cei  14 ani în preajma
Crăciunului! Se potriveşte şi cu dorinţa de concordie şi
cu cea de burete acceptat, cu care să se şteargă
păcatele.

Sunt şi la Galaţi câţiva băieţi care au fost pe baricade
în 22 şi care îndrăznesc, în ocazii din ce în ce mai rare,
să ridice glasul. Pentru asta am luptat noi, pentru asta
am riscat? Îi vezi cârtind, dar auzi imediat şi corul: „Care
luptă, ce luptă, dom´le? Ia mai lăsaţi-ne, fraţilor; ţara piere
şi baba se piaptănă!

Se zice aşa sau puţin altfel; ţara piere cu adevărat, iar
de „istericii ăştia  s-a cam săturat lumea, nu-i aşa? Şi pe
urmă, cei cu 22-ul ăsta nu se mai satură: drepturi şi iar
drepturi. Ţipă că nu s-a respectat nu ştiu ce lege. Da ce
lege s-a respectat de la 22 încoace în România? Cine
le-a luat în serios? Şi cine mai poate fi luat în serios în
România?

Cu întrebarea aceasta pe buze comemorăm 14 ani
de la Revoluţie, în anul când pe străzile României s-au
scos portrete ale lui Ceauşescu, iar prin talk-show-uri
câţiva retardaţi fac apologia vremii borşului de gheare
şi a prostiei multilateral-dezvoltate.

Curios, dar nu foarte grav, e că puţini dintre politicienii
urcaţi în scări, după Revoluţie, se identifică cu ceea ce
s-a strigat cu disperare pe străzile Timişoarei, Clujului,
Bucureştiului sau ale Galaţiului. Sunt aici două posibilităţi:
fie că nu le convine să-şi aducă aminte, fie n-au auzit,
pur şi simplu, din cauza păturilor şi perinilor cu care
şi-au acoperit în acea vreme capul.

Ideea pentru aceste rânduri, ca să nu ne tânguim la
nesfârşit, că tot nu impresionăm pe nimeni, e că dacă
nu ne amintim ce s-a întâmplat şi de ce s-a întâmplat pe
22, dacă dormim pe noi în continuare, cu greu vom ceda
lanterna roşie a Europei, rămânând până la trezire, în
coada cozilor. Când va fi să ne trezim  o să ştim şi cui să
aducem mulţumire...

Dormind pe noi,
în 22…

Mulţi mi-au spus că ar  trebui să mai povestesc o dată cum a apărut acest ziar. Că lumea uită şi
poveştile devin apoi mai reale decât realitatea. “Viaţa liberă” fiind ea însăşi o poveste poate fi rescrisă
şi recitită şi, pentru unii care nu-şi cunosc lungul nasului, chiar retrăită, altfel decât a fost să fie.

Ca în fiecare an în decembrie, Ştefan Grigoraş, preşedintele Asociaţiei
Urmaşilor Eroilor Revoluţiei din Decembrie, are mai multe  drumuri de făcut
în judeţ: mormintele a patru dintre cei 12 eroi gălăţeni ai Revoluţiei sunt la
ţară. Anul acesta, ca să ducă câteva jerbe şi la mormintele celor patru
eroi, preşedintele Grigoraş a găsit înţelegere la primarul Dumitru Nicolae,
care i-a pus la dispoziţie o maşină. Ne-au fost alături în această acţiune
vicepreşedintele Blocului Naţional al Revoluţionarilor (BNR), gălăţeanul
Eugen Stoleriu, şi prim-vicepreşedintele filialei BNR, Valentin Alexa.
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BLITZ
nnnnn Plagiat nnnnn Acuzaţiile de plagiat

aduse senatorului PSD de Alba Cornel
Filipescu vor fi cercetate pentru a doua
oară de o comisie formată la nivelul
Universităţii “1 Decembrie 1918” din
Alba Iulia, unde acesta este lector. nnnnn
Părere  nnnnn Soţia generalului Victor
Athanasie Stănculescu s-a sinucis
pentru că, probabil, avea o nevroză
continuă şi nu mai suporta tensiunea, a
declarat Mircea Dinescu, participant
activ la evenimentele din decembrie
1989. nnnnn Ceaţă nnnnn Aeronava BAC 1-11
la bordul căreia s-a aflat preşedintele
Ion Iliescu a aterizat, sâmbătă, pe
aeroportul din Arad, deoarece ceaţa
densă nu a permis aterizarea la
Timişoara.nnnnn Problemă nnnnn  Preşedintele
Ion Iliescu a declarat, sâmbătă, la
Timişoara, că în România corupţia

rămâne “o problemă mare”, deşi
Guvernul a luat măsuri pentru a face
progrese în combaterea acestui
fenomen.nnnnn Declaraţie nnnnn  Problemele
din Republica Moldova vor fi rezolvate
numai prin aplicarea unor standarde
europene, similare celor din România,
Ungaria şi Polonia, formulele extrava-
gante, precum inventarea unei limbi
inexistente, nefolosind la nimic, a
declarat, sâmbătă, la Pro TV, premierul
Adrian Năstase. nnnnn Păreri de rău nnnnn
Fostul premier Petre Roman, senator PD,
deplânge moartea soţiei generalului
Victor Athanasie Stănculescu, care “a
plecat din viaţă plină de obidă şi
amărăciune”, fără să poată înţelege şi
accepta speculaţiile şi acuzaţiile aduse
soţului ei.nnnnn Acuzaţii nnnnn PD acuză PSD
că obligă profesorii din Bistriţa-Năsăud
să se înscrie în partidul de guvernământ.
nnnnn Predare nnnnn Singura femeie

condamnată în afacerea privind furtul a
peste 400 de mii de dolari din portbagajul
maşinii omului de afaceri Mihai
Bucurenciu, s-a predat, vineri seară,
Secţiei 20, informează Poliţia Capitalei. nnnnn
Anchetă finalizată nnnnn  Ancheta
Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM)
Bacău în cazul gardianului omorât de un
coleg, în urmă cu o lună şi jumătate, la
barajul Valea Uzului, a fost finalizată,
gardianul vinovat fiind amendat şi urmând
să fie cercetat penal. nnnnn Candidaţi nnnnn
Uniunea Liberă a Maghiarilor din România
(ULMR) va avea propriul candidat la
Primăria Târgu Mureş şi nu îl va sprijini pe
candidatul desemnat de UDMR, deputa-
tul Kelemen Attila, a declarat, sâmbătă,
liderul ULMR, Kiss Kalman. nnnnn Manifes-
tări nnnnn Aproape o sută de persoane au
participat, duminică, la Cluj-Napoca, la
manifestările de comemorare a Revoluţiei
din decembrie 1989.

Capturã de
heroinã ºi
metadonã

O patrulă de jandarmi a
percheziţionat un drogat, găsind
asupra lui 196 de seringi, 21 de
pastile de metadonă şi un plic cu
heroină, informează Jandarmeria
română. În cadrul programului
“Şcoli şi parcuri în siguranţă”,
jandarmii au observat, vineri
seara, un individ cu un
comportament suspect. În urma
legitimării şi a percheziţionării
corporale, jandarmii au stabilit că
acesta se numeşte Robert
Apostol, în vârstă de 28 ani,
domiciliat în Bucureşti. Totodată,
jandarmii au descoperit asupra
lui Apostol 21 de pastile de
culoare albă, 196 de seringi
hipodermice şi un pliculeţ cu
substanţă purverulentă, despre
care reţinutul a declarat că este
heroină.

În urma analizei efectuate, s-a
confirmat declaraţia lui Apostol,
stabilindu-se totodată că cele 21
de pastile conţin metadonă.

Parchetul Tribunalului
Bucureşti continuă investigaţiile
în acest caz.

Coliziune între
douã marfare

Două trenuri de marfă, dintre
care unul aparţinând companiei
CFR Marfă, iar al doilea unui
operator feroviar privat, s-au
ciocnit, în cursul dimineţii de
sâmbătă, în apropiere de Piteşti,
în urma coliziunii patru vagoane
fiind aruncate de pe şine. “Cele
două marfare s-au ciocnit în
dreptul localităţii Topoloveni,
situată în apropiere de Piteşti.
Ancheta preliminară a relevat că
cele două trenuri circulau pe
acelaşi fir, însă se pare că în
momentul coliziunii unul dintre
acestea staţiona. Conductorul
celui de-al doilea marfar, care
venea din spate, a ignorat
semnalul de oprire al trenului din
faţă şi nu a mai avut timp să
frâneze pentru a evita impactul.

În urma incidentului nu au
existat victime”, a declarat Ştefan
Roşanu, purtătorul de cuvânt al
CFR SA. Pagubele produse de
coliziunea marfarelor nu sunt
foarte ridicate, a adăugat
reprezentantul CFR, care a
precizat că, între timp, circulaţia
feroviară pe ruta respectivă a
fost reluată.

Bãtutã ºi
jefuitã

E.P., o femeie de 48 de ani din
Arad, a ajuns sâmbătă noaptea,
în jurul orei 1.20, la Serviciul
Unitate Primire Urgenţă din cadrul
Spitalului Clinic Judeţean. Plină de
sânge şi speriată, femeia le-a
spus medicilor că a fost acostată
pe stradă de către un grup de
necunoscuţi, care au bătut-o şi
au jefuit-o. În urma agresiunii
suferite, victima s-a ales cu un
traumatism cranio-facial, cu o
contuzie a ochiului drept şi cu un
hematom la nivelul frunţii. Femeii
i-au fost acordate toate îngrijirile
nefiind necesară internarea.

Poliţiştii sunt de părere că
motivul principal al acestei
agresiuni a fost jaful şi se află pe
urmele agresorilor.

Trafic de
motorinã

Vameş i i din Ungaria au
organizat zilele trecute o acţiune
amplă de depistare a traficanţilor
care, profitând de culoarul verde
de pe graniţa româno-maghiară,
aduc produse ieftine din România
şi le valorifică mai scump în ţara
vecină. Filtrul organizat la intrarea
în Békéscsaba de poliţiştii şi
vameş i i maghiari a dus la
sancţionarea contravenţională a
unor arădeni care se ocupau cu
traficul de produse. Dintr-un
autoturism Mitsubishi au fost
confiscaţi 66 de litri de motorină,
transportată în câteva canistre
de cinci litri. Conducătorul auto a
mărturisit că intenţiona să vândă
produsul pe piaţa neagră,
sperând să obţină un profit de
30 de euro la acest drum.

După ce la Nădlac trecuseră
de vama română, au fost
interceptaţi de partea maghiară
doi cetăţeni români care aveau
asupra lor 45 de cartuşe de ţigări
Memphis, respectiv 22 de cartuşe
de LM. Ambii au fost amendaţi.

Paginã realizatã de
CRISTINA GOGA

din surse MEDIAFAX
ºi CLICK NEWS

Condiţii de igienă precare, risc de
incendii şi mâncare proastă - sunt
problemele descoperite de Protecţia
Consumatorilor în majoritatea unităţilor
turistice de categorie inferioară de pe
Valea Prahovei.

Staţiunile montane de pe Valea
Prahovei sunt preferate în continuare
de români, peste 90 la sută din
pachetele de servicii turistice oferite în
perioada sărbătorilor fiind deja vândute.
Autoritatea Naţională pentru Protecţia
Consumatorilor (ANPC) verifică, zilele
acestea, unităţile turistice care oferă
astfel de servicii pentru perioada
Sărbătorilor de Iarnă. “Cererea de
cazare, mai ales pentru staţiuni din
Valea Prahovei de categorie inferioară,
este foarte mare. Această situaţie
generează un sentiment de delăsare
din partea unor patroni de hotel. Scopul
acţiunii de control este preventiv, tocmai
pentru a evita neplăcerile din perioada

Ministerul Finanţelor Publice ar putea
decide, la începutul anului viitor, introdu-
cerea facturilor fiscale personalizate,
care vor include datele de identificare
ale firmelor emitente, urmând ca aceste
documente să fie puse în circulaţie în
termen de şase luni. “Personalizarea
facturilor are ca scop eliminarea
vânzărilor de facturi procurate ilegal şi,
implicit, diminuarea evaziunii fiscale.
Facturile utilizate în prezent şi noile tipuri,
personalizate, vor fi utilizate în paralel
pentru o perioadă de timp, până când
firmele vor epuiza stocurile de facturi
vechi”, a declarat, sâmbătă, la Sinaia,
Dan Docan, directorul general al Compa-
niei Naţionale “Imprimeria Naţională”. El a
precizat că sistemul de distribuţie a

Formularele pentru reţetele prin care
sunt eliberate medicamente cu preţuri
compensate vor include, începând de
anul viitor, elemente de securizare care
să prevină falsificarea lor, a declarat,
sâmbătă, la Sinaia, Dan Docan,
directorul general al Companiei Naţionale
“Imprimeria Naţională” SA. “Imprimeria
Naţională a câştigat licitaţia organizată
de Casa Naţională de Asigurări de
Sănătate pentru selectarea firmei care
va tipări reţetele pentru compensate.
Noile modele vor avea un format de
dimensiuni mai mari, vor conţine mai
multe rubrici, astfel încât se va evita
scrierea unor informaţii pe verso”,
a explicat Docan. Farmaciile vor fi dotate
cu lămpi cu raze ultraviolete şi markere
speciale, care permit verificarea
autenticităţii reţetelor. Preţul noilor

Transparency International România
a trimis celor mai importante partide
politice un chestionar prin care li se cere
să-şi prezinte propriile soluţii şi strategii
concrete de combatere a corupţiei în
perspectiva accederii la guvernare, în
urma câştigării viitoarelor alegeri.
Chestionarul, prezentat ieri, într-o
conferinţă de presă, cuprinde zece
întrebări legate de problemele ridicate
de cetăţeni în cadrul unei cercetări
sociologice. Cele nouă partide, parla-
mentare şi neparlamentare, alese de
Transparency International (TI) -  PSD,
PRM, PD, PNL, UDMR, PUR, URR, PNŢCD
şi Acţiunea Populară - sunt invitate să
răspundă până la 1 februarie 2004, iar
concluziile şi analiza soluţiilor oferite vor
fi prezentate cu o lună înainte de
alegeri, astfel încât cetăţeanul să-şi
poată exprima votul în cunoştiinţă de
cauză, în raport cu această ofertă
electorală, a explicat preşedintele TI,
Marian Popa. Întrebările din chestionar
se referă, între altele, la modul în care
fiecare partid intenţionează să asigure

Soţia generalului Victor Athanasie
Stănculescu s-a sinucis, ieri dimineaţă,
aruncându-se de la etajul doi al
imobilului unde locuia, în Bucureşti,
informează surse din Poliţia Capitalei.
Familia Athanasie Stănculescu ocupa
parterul imobilului din strada Nicolae
Caranfil 65 din cartierul bucureştean
Aviaţiei. Duminică, la ora 7.00, soţia
generalului, Elena Stănculescu, a urcat
la etajul doi, unde dintr-un balcon s-a
aruncat în gol. În cădere, femeia s-a
lovit mortal la cap.

Generalul a fost trezit de pisica
familiei, care a început să facă zgomot
după ce Elena Stănculescu a părăsit
locuinţa, susţin sursele citate. Victor
Athanasie Stănculescu a găsit lumina
aprinsă în casă, însă pe soţia sa nu. El
a început s-o caute şi a găsit-o moartă.
O echipă de criminalişti ai Poliţiei Capitalei
şi ai Parchetului Tribunalului Bucureşti
s-a deplasat la locuinţa generalului după
ce acesta a anunţat accidentul.

Elena Stănculescu a lăsat două bilete
familiei, înainte de a se sinucide, într-unul
cerându-şi iertare şi declarându-şi
afecţiunea pentru bărbatul său, iar în
celălalt motivându-şi gestul, susţin
surse judiciare. Într-unul din biletele
lăsate înainte de sinucidere Elena
Stănculescu susţine că, dacă n-ar fi
fost bărbatul ei, mulţi dintre cei de la
putere nu ar fi acolo unde au ajuns,
informează surse judiciare.

“Opt ani de mizerie umană”, îşi începe
biletul Elena Stăculescu, prin care
explică ce a condus-o să recurgă la
gestul sinucigaş. În continuare, soţia
generalului notează “Motorola” (cuvânt
pe care îl subliniază-n.r.), apoi dedesubt

Preşedintele Ion Iliescu a urcat,
sâmbătă, în balconul Operei din
Timişoara pentru a rememora momentul
în care, în urmă cu 14 ani, acest oraş a
fost declarat liber de dictatură şi le-a
vorbit revoluţionarilor. Preşedintele
Iliescu a fost întâmpinat la intrarea în
Opera din Timişoara de aproximativ 200
de revoluţionari, în timp ce la boxele
instalate în piaţă se auzeau colinde de
Crăciun. Iliescu a urcat în balcon
împreună cu cei care s-au aflat şi în
urmă cu 14 ani în balconul Operei din
Timişoara. Pentru a rememora acele
momente timp de un minut au sunat
sirenele. Ion Iliescu s-a adresat apoi
revoluţionarilor, arătând că momentul
declarării Timişoarei drept oraş liber, în
20 decembrie 1989, a marcat un moment
crucial al Revoluţiei. Preşedintele Ion
Iliescu a menţionat că obiectivele
înscrise în Proclamaţia de la Timişoara
din 20 decembrie 1989 au coincis cu
cele din Comunicatul către ţară al CFSN
citit la Bucureşti în 22 decembrie. El a
menţionat că ambele documente
cuprindeau câte 10 puncte cu trei
obiective majore: desfiinţarea regimului
dictatorial şi construirea unui sistem
democratic, reforma economiei
naţionale pe baza criteriilor de eficienţă,
înlăturarea izolării ţării şi deschiderea
ei către lume. Iliescu a adăugat că
aceste elemente fundamentale nu
trebuie să nu fie uitate. Şeful statului a
afirmat, din nou, că orice fel de fabulaţii

scrie “Timişoara” (subliniat de două ori).
“Cine dintre cei de azi ar fi fost acolo
unde sunt. Toţi sunt eroi. Ce făceaţi dacă
nu era Stănculescu ? Scârbă, ură şi
dezgust. «Ajunge». Nu se poate mai
mult. Să fiţi blestemaţi!”, a scris Elena
Stănculescu. Biletul a fost scris în
noaptea de sâmbătă spre duminică, la
miezul nopţii, Elena Stănculescu
încheind: “14 ani de murdărie umană
pentru familia mea”.

Generalul în rezervă Victor
Ahanasie Stănculescu, fost
prim-adjunct al ministrului Apărării în
regimul Ceauşescu, este judecat în
procesul privind revoluţia din decembrie
1989, de la Timişoara, el fiind condamnat
deja la 15 ani de închisoare, însă fostul

procuror general al României Tănase
Joiţa a contestat sentinţa pe care a
apreciat-o prea aspră. Astfel, Joiţa a
promovat un recurs în anulare la Secţiile
Unite ale înaltei Curţi de Casaţie din
Justiţie, care are termen de judecată în
22 martie 2004.  În cazul în care
recursul în anulare va fi respins,
Stănculescu va fi încarcerat.În cazul
Motorola, care se referă la achiziţiona-
rea de către Ministerul Apărării Naţio-
nale a 1.000 de staţii Motorola, generalul
Stănculescu nu a fost condamnat,
instanţa supremă constatând că faptele
s-au prescris. După revoluţia din decem-
brie 1989, Victor Athanasie Stănculescu
a fost numit ministru al Apărării, el
deţinând această funcţie un an.

transparenţa relaţiilor contractuale
dintre sectorul public şi sectorul privat,
creşterea eficienţei aparatului adminis-
trativ şi accesibilitatea serviciilor publi-
ce, verificarea demnitarilor şi funcţiona-
rilor publici în privinţa conflictului de
interese, facilitarea accesului cetăţea-
nului la reglementările dintr-un domeniu
de interes, realizarea verificărilor
asupra agenţiilor care au drept obiect
de activitate controlul, independenţei
magistraţilor faţă de influenţele politice.

Transparency International va
evalua răspunsurile partidelor conform
unei grile de punctaj, pusă de altfel la
dispoziţia formaţiunilor politice, prin
această metodologie urmărindu-se să
se indentifice în ce măsură soluţiile
politicienilor coincid cu priorităţile
exprimate de cetăţeni. De asemenea,
reprezentanţ i i Transparency
International sunt de părere că cele
zece întrebări constituie, chiar pentru
partide, un instrument foarte bun pentru
a-şi alcătui o platformă electorală în
privinţa combaterii corupţiei

Transparency International cere
partidelor
Soluþii de combatere
a corupþiei

Declaraþie
Cetăţenii străini care nu au respectul cuvenit pentru identitatea

României, pentru instituţiile româneşti, pentru Parlamentul României,
pentru Constituţia României nu au ce să caute în ţară, a declarat,
sâmbătă, premierul Adrian Năstase.

Informare
Asociaţia Furnizorilor de Produse Medicale  a informat Delegaţia Comisiei Europene

din România despre faptul că Guvernul român este “neserios” şi “refuză, în mod iresponsabil”,
să plătească marfa pe care spitalele au folosit-o în anul 2002, sumele asiguraţilor fiind
folosite în alte scopuri.

facturilor va fi, de asemenea, modificat.
în prezent, aceste documente sunt
tipărite de către Imprimeria Naţională şi
sunt vândute firmelor prin intermediul
magazinelor Imprimeriei sau prin distri-
buitorii autorizaţi. Noul sistem va elimina
firmele de distribuţie, astfel că societăţile
care achiziţionează facturi vor face
comanda direct la tipografiile care vor fi
autorizate în acest sens.

Potrivit lui Docan, Imprimeria Naţională
va acorda în continuare plajele de serii
pentru facturi şi va monitoriza vânzarea
acestora, cu ajutorul sistemului informa-
tic propriu. În fiecare judeţ ar putea
exista mai multe tipografii autorizate, iar
eliminarea firmelor de distribuţie va duce
la scăderea preţului de vânzare al
acestor documente.

Facturi fiscale
personalizate

LA TIMIºOARA

Ion Iliescu le-a vorbit
revoluþionarilor

în legătură cu Revoluţia nu îşi au locul
într-un moment de pioşenie, chiar dacă
sunt încă elemente de insatisfacţie din
cauza sărăciei. Preşedintele Iliescu a
mai spus că Revoluţia din decembrie
1989 trebuie aniversată cu gândul în
primul rând la cei care s-au jertfit în
acele zile.

Lorin Fortuna, lider al Frontului
Democratic Român, care s-a format în
20 decembrie 1989 la Timişoara, şi-a
exprimat la rândul său bucuria că s-a
înţeles că 20 decembrie este ziua
fundamentală pentru Revoluţia din
Timişoara şi nu 16 decembrie, când a
început revolta. El a spus că Revoluţia
a izbucnit la Timişoara pentru că aici au
existat “mai mulţi cetăţeni decât indivizi”
faţă de celelalte oraşe ale ţării. Fortuna
a declarat că numai cetăţeanul cu
conştiinţă civică poate merge până la
sacrificiul suprem pentru statul de drept,
care încă nu a fost înfăptuit, dar spre
care se îndreaptă România.

Alţi revoluţionari şi-au exprimat
speranţa că li se vor îndeplini idealurile
şi că nu vor rămâne doar cu speranţele.
Unii s-au arătat indignaţi că lucrurile nu
se mişcă mai repede în România către
democraţie. Ei au făcut un apel la tineri
“să se trezească” pentru ca România
să nu se întoarcă de unde a plecat. Toţi
i-au mulţumit lui Ion Iliescu pentru că a
venit la Timişoara.

În final unul dintre revoluţionari a
rostit, la fel ca în decembrie 1989, Tatăl

Nostru, iar la final a spus: “Dumnezeu
să binecuvânteze Timişoara,
Bucureştiul, Preşedinţia, Guvernul şi
Parlamentul”.

Şeful statului a depus coroane de

flori la Cimitirul Eroilor, la Monumentul
Crucificării din faţa Catedralei
Mitropolitane şi la urna cu cenuşă a
martirilor Revoluţiei din Timişoara, aflată
în Biserica Martirilor.

PE VALEA PRAHOVEI

Condiþii de
cazare precare

sărbătorilor. Orice neregulă, fie ea cât
de mică, va fi aspru sancţionată”, a
declarat, sâmbătă, la Sinaia, şeful
Protecţiei Consumatorilor. Potrivit
concluziilor preliminare ale controlului,
majoritatea hotelurilor montane de una
sau două stele au probleme cu igiena
din camere, dar şi în privinţa condiţiilor
de preparare a alimentelor.

La Sinaia, în două hoteluri de două
stele inspectorii ANPC au descoperit
camere pline de igrasie, lenjerie
degradată, dar şi saltele mucegăite. Mai
mult, mobilierul vechi ş i “lipsa”
extinctoarelor - existente pe holuri, însă
devenite piese de decor deoarece erau
expirate de câţiva ani - dădeau senzaţia
de confort şi siguranţă turiştilor. Patronii
celor două unităţi hoteliere s-au declarat
“în renovare”, motiv pentru care
Protecţia Consumatorilor i-a sancţionat
numai cu amenzi în valoare de 70 de
milioane de lei. Dacă lucrările de
renovare nu vor fi finalizate până
miercuri, unităţile vor fi închise.

Formularele
pentru reþetele
compensate vor
fi securizate

formulare va fi de 320 de lei pe bucată,
faţă de 400 de lei în prezent. Imprimeria
Naţională va primi comenzile de tipărire
direct de la Casele judeţene de Asigurări
de Sănătate.

În altă ordine de idei, Docan a mai
anunţat că Imprimeria Naţională a tipărit
documentele administrative de însoţire
pentru produsele supuse accizelor,
aceste formulare urmând să fie puse în
circulaţie începând de marţi, 23
decembrie, la Administraţiile Finanţelor
Publice.

Respectivele documente vor fi
utilizate începând cu anul viitor pentru
transporturile produselor supuse
accizelor, care intră în antrepozitele
fiscale. Pe durata antrepozitării,
produsele nu sunt supuse accizării.

Soþia generalului Victor Athanasie
Stãnculescu s-a sinucis

Marele premiu la Loto 6/49 a fost
câştigat, aseară, de o singură per-
soană, care a intrat în posesia a peste
36 de miliarde de lei şi a unui apartament
de trei camere, după şapte săptămâni
în care câştigul de la categoria I s-a
reportat. Potrivit informaţiilor de pe
pagina de internet a Loteriei Române
(organizatoarea jocului), o singură
persoană a ghicit cele şase numere câş-
tigătoare de la 6/49 (36,17,8,37,44,20).
Premiul constă într-un apartament de
trei camere şi o sumă de 36.513.292.800

de lei (1,1 milioane de dolari). La nici
una din primele trei categorii de la 6/49
nu a rămas report, în urma extragerii de
ieri. La categoria a II-a au fost înregistraţi
nouă câştigători, care vor primi câte
364.395.000 lei, iar la categoria a III-a
au fost desemnaţi 1.001 câştigători,
valoarea premiului fiind de 4.586.790
lei. Extragerea de ieri a avut un fond
total de câştiguri de 44,38 miliarde lei.

La Noroc, câştigurile de la categoriile
I şi II au fost reportate pentru extragerea
de săptămâna viitoare.

LOTO 6/49

Marele premiu
de 1,1 milioane
dolari, câºtigat de o
singurã persoanã
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14 ani
de
“Viaþã
liberã”

Mulţi mi-au spus că ar  trebui
să mai povestesc o dată cum a
apărut acest ziar. Că lumea uită
şi poveştile devin apoi mai reale
decât realitatea. “Viaţa liberă”
fiind ea însăşi o poveste poate
fi rescrisă şi recitită şi, pentru
unii care nu-şi cunosc lungul
nasului, chiar retrăită, altfel decât
a fost să fie. De altfel, nu e prima
dată când spun acest lucru,
fiecare om are adevărul său,
care nu întotdeauna se
potriveşte cu adevărul celorlalţi.
Totul este să nu fim nevoiţi să
punem unele păreri personale
alături de documente şi să
constatăm că nu se potrivesc...

Despre 22 decembrie la
Galaţi, despre revoluţie, despre
balcon şi cine a fost acolo,
huiduit sau aclamat, în piaţă sau
acasă sub plapumă se pot spune
astăzi atât de multe. Tot ce s-a
petrecut în acele zile are un fir
logic, care atinge invariabil acest
ziar. Adevărul meu, al nostru cei
de la “Viaţa liberă”, este că am
trăit - începând din zilele când
se şoptea ce se întâmplă la
Timişoara - speranţa unei
schimbări. Iar când ea a devenit
reală, în 22 dimineaţa, am ştiut
că vom face un ziar. De aceea
“Viaţa liberă” a şi apărut încă din
prima zi a revoluţiei. Şi indiferent
câte mistere vor dăinui pe
marginea evenimentelor din
decembrie 1989, eu, noi vom
spune mereu că am trăit o
revoluţie. Iar actul revoluţionar
pe care am semnat atunci, cu
toate speranţele, visurile,
adevărurile mele, a fost acest
ziar. Scris cu patimă şi exaltare,
citit de un număr copleşitor de
oameni care mi l-au smuls din
braţe în prima noapte a libertăţii,
ziarul acesta este profesiunea
noastră de credinţă. Nici numele
lui nu este întâmplător şi nu are,
cum mai insinuează răuvoitorii,
legătură cu ziarul dinainte. Noi
ne doream o viaţă liberă. Pentru
ea am riscat şi am scos “Viaţa
liberă” înainte ca cineva să se
dumirească exact ce se întâmplă
în ţară, cine va conduce la Galaţi
ostilităţile, cine va sta în scaunul
puterii ş i cine în beciurile
adăposturilor civile. Iar dacă nici
lumina prea puternică şi nici
întunericul n-au triumfat, dacă la
Galaţi nu s-a tras în stradă şi
patimile n-au izbucnit orbeşte,
acest lucru se datorează în mare
măsură şi acestui ziar. Încă nu
se cernuseră bine lucrurile când
noi am tipărit primul tiraj al
ziarului, după ce îl scrisesem
când alţ i i  încă forfoteau
nedumeriţi pe stradă. Nici acest
adevăr nu ni-l poate contesta
nimeni. Ce ar mai fi de povestit?
Cum s-au întâmplat toate astea
pe ore, zile, nopţi? Cum am trăit
noi, cei câţiva ziarişti şi tipografi
până la primul Crăciun liber? Ce
simţeam când nu ne ajungea
tirajul, când ziarul era smuls din
mâinile celor care îl împrăştiau
pe străzi? Toate acestea,
povestite din nou, ar părea
într-adevăr poveste. Pentru că
astăzi le rememorăm cu sufletul
acela neliniştit de atâta tranziţie
şi bântuit de prea multe întrebări...
În 22 decembrie s-a născut un
ziar, primul ziar al revoluţiei la
Galaţi. Astăzi s-ar putea spune
despre el că are buletin, dacă
tot a împlinit 14 ani.
Comparându-l cu ce era în prima
zi, în primul său an de viaţă, e
limpede cât a crescut, cum s-a
maturizat şi cât viitor are în faţă.
Dacă pe actul de naştere al
cotidianului “Viaţa liberă” scrie
clar 22 decembrie 1989, pe
buletinul de astăzi scrie cu
siguranţă independenţă
jurnalistică şi profesionalism. În
14 ani “Viaţa liberă” a
demonstrat acest lucru. Când ai
o istorie, pe care ai creat-o, eşti
obligat să o şi respecţi.

KATIA NANU

Ce minune-i
asta?!

Aveam să constat că majorităţii celor
vizitaţi nu îi venea să creadă că, după
14 ani de când fiii lor plecaseră dintr-o
lume pe care doriseră să o facă mai
bună, cineva îi întreba în sfârşit despre
ei. “Da’ ce minune-i asta? Pe cine mai
interesează astăzi  morţii noştri?”, se
întrebau ei. M-a frapat chiar repetarea
acestei mirări, la mai toţi părinţii eroilor
căzuţi în decembrie 1989 pe care i-am
vizitat în judeţ. Trăiesc din te miri ce,
nici de 22 nu prea vine cineva la
morminte: nici elevi, nici autorităţi -
ceremoniile au loc în altă parte...

Frumos este că în mai toate satele
oamenii ştiau unde locuiesc urmaşii
eroilor şi îşi aminteau de aceştia... Iată
şi ce am aflat despre ei:

Voluntar, rãnit,
operat dupã trei
zile!

Marian Grigoraş - 14.02.1968 -
25.12.1989. Militar în termen la UM

01831 Cernica - Bucureşti. În noaptea
de 22 spre 23 decembrie, a fost
înjunghiat în gât, în timp ce apăra
Ministerul Apărării Naţionale. Plecase în
misiunea aceasta voluntar!

Am vorbit pe drum cu preşedintele
Ştefan Grigoraş despre fiul său ucis la
Revoluţie: Marian venise în permisie
acasă, la Galaţi, pe 17 decembrie. A
doua zi s-a întors la unitate. În acea zi a
început o scrisoare către ai săi, pe care
nu a apucat să o termine: se dăduse
alarma! Tatăl povesteşte: “I-au coborât
din autobuz şi i-au organizat pentru
apărare, în timp ce din blocurile Orizont
se trăgea în neştire.”

Internat ca
împuºcat, mort
înjunghiat!
“În acel haos, a fost înjunghiat. L-au

internat în spital - Spitalul de Urgenţă -
cu ˝plagă împuşcată˝ şi a ieşit... cu
˝plagă înjunghiată˝! Am aflat apoi că l-au
operat abia pe 25, la trei zile după ce-a
fost rănit! Mai târziu m-am dus şi la spital,
să aflu ce s-a întâmplat. Mi-au spus că
a fost un profesor care l-a operat, dar
că acum e plecat în străinătate. Că i-au
băgat doi litri de sânge din Belgia,
operaţia a reuşit şi a murit după operaţie.
De câte ori am fost acolo ca să-i caut
actele, sincer să vă spun, mi-a fost şi
silă!”

Anestezie
împotriva
disperãrii
Tatăl mi-a povestit cum l-a căutat pe

bă iat la morga de la Institutul
Medico-Legal “Mina Minovici”, că înainte
i-au dat întăritoare ca să reziste, să nu
înnebunească după ce va intra în acel
Infern! Atunci a căutat printre două sau
trei sute de  trupuri, sedativele îl făceau
să păşească printre cadavrele rânduite
unul lângă altul, sau pe lângă grămezile
de trupuri sfârtecate de tancuri, ca
într-un film, simţea doar cum lacrimile i
se înnoadă, îngheţate, în barbă, ca şi
cum ar fi fost lacrimile cuiva străin.

“E în afara
oricãrui pericol!”
Îşi aminteşte cum a început coşmarul:

“Ne-a anunţat telefonic acasă, pe 25, o
asistentă - una Stela, că Marian fusese
rănit, operat, dar că acum era în afara
oricărui pericol. A doua zi, aceeaşi
persoană ne-a anunţat că Marian a
decedat şi să venim să-l luăm acasă.”

Părinţii lui Marian trăiesc modest, din
două pensii de două milioane şi dintr-o
indemnizaţie reparatorie, mama eroului
a fost operată, de la moartea băiatului,
nici unul nu a mai revenit la viaţa
normală.

Unde sunt
teroriºtii?

Florin Bejenaru - 28.06.1968 -
23.12.1989. La Iveşti, părinţii lui Florin
nu ştiau că vor avea oaspeţi. Le
veniseră şi ceilalţi doi băieţi, care
lucrează în Italia, la construcţii. Ei au
neveste şi copii. Fetiţa eroului, care avea
opt luni la moartea tatălui, arată acum
ca o domnişoară: tatăl lui Florin îmi arată
mândru fotografia nepoatei. Are cu ce
se mândri! Când a murit, Florin avea la
el pozele copilului.

Îmi povestesc, pe rând, despre
Florin. Cum a învăţat la Galaţi, la Şcoala
Nr. 26, cum a deprins meşteşug -
mecanică fină, apoi a lucrat în
Combinatul Siderurgic. Unde o vreme
i-a fost şef de echipă chiar tatăl lui,
maistrul Ion Bejenaru. Florin a plecat în
armată chiar în momentul tragic în care
se scufunda vasul “Mogoşoaia”...

Tatăl povesteşte: “Soţia a fost pe
13-14 decembrie la Florin, la Bucureşti.
Pe 17 am primit un telefon, să mă duc
urgent la el la unitate. Nu ştiam despre
ce e vorba. Am hotărât, cu soţia, să
plec. Eram în tură de noapte. Mi-am luat
încă un liber - cei de la serviciu nu voiau

să-mi dea două: nu auzi ce se întâmplă
la Timişoara?! Cum să te duci, ne bagi şi
pe noi la puşcărie? Le-am răspuns:
Staţi, că eu mă duc la băiet, ce treabă
am eu cu Timişoara?”

Parizer, vin ºi
Revoluþie
A plecat  pe 21 de acasă. “Am ajuns

pe la nouă şi ceva în Bucureşti. Am urcat
într-un metrou... Am văzut acolo: toată
lumea parcă era la înmormântare. Lângă
mine erau două fete,  a mai venit înc-un
cetăţean şi le-a zis: ştiţi unde ne întâlnim,
în faţă la cofetăria Corso, la Inter! Ce-o
fi?, mi-am zis. Şi aşa e prea din timp să
mă duc la băiat... Am coborât cu ei, să
văd ce se întâmplă. Aveam o geantă,
iar în ea, jumătate de kilogram de parizer,
o pâine, un litru de ţuică şi trei litri de vin
pentru băiat. Ştiţi cum era cu mâncarea
- la raţie! Când am văzut la ieşirea din

metrou, la Inter, cum începea miliţia să
ia oamenii să-i ducă la manifestaţie, am
intrat în dans fără să vreau eu.
Mergeam şi eu ca oaia. Când am văzut
că a tras Securitatea, sau cine-a tras
atunci pe deasupra, m-am gândit: ce
fac? Trebuie să plec, mi-am zis. Că mai
plecau oamenii. Alţii strigau din spate:
laşilor! Dar eu  nu cunoşteam pe nimeni
acolo. Cobor jos la Metrou şi m-am dus
la băiat la unitate. L-am găsit, m-a

întrebat de fată... (plânge) Mi-a făcut
cunoştinţă cu comandantul. M-am rugat
de dânsu’ să-i dea o învoire de
sărbători. Cum să-i dau învoire, nu vezi
ce-i în ţară?, zice comandantul. Chiar
atunci spunea Ceauşescu că mai dă
20 de lei la pensionari, ce promitea el...
Chiar atunci a venit un ordin, i-a scos la
un raport. Am plecat. După mine i-a scos
şi pe ei şi i-a dus.”

“E la morgã!”
"Pe 29 - 30 decembrie rămăsese ca

Florin să ne dea telefon acasă. Dacă
am văzut că nu primim telefon, pe data
de 1 ianuarie am hotărât, îi spun
nevestei:  te duci la băiet! Şi soţia a luat
fata (pe sora lui Florin) şi a plecat la
Bucureşti. Seara,  mi-a dat telefon:
Pregăteşte-te, l-am găsit. Şi care-i
treaba?, întreb. L-am găsit la morgă,
zice.  E mort, îl aduc acasă.”

De la unitatea militară,   Emilia
Bejenaru a aflat apoi că grupa fiului ei
fusese dusă la C.C., apoi, după fuga
dictatorului, la Televiziune. Acolo a fost
rănit, pe data de 22 decembrie, în mâna
dreaptă şi piciorul drept.

Împuºcat în inimã,
în spital!
“A fost internat în Spitalul Municipal,

în salonul doi, la nouă dimineaţa, şi la
nouă seara a fost împuşcat cu pistol cu
amortizor, în spital. Cică ucigaşii au fost
în halate albe. O asistentă a văzut
sânge proaspăt şi a ţipat. Şi au
împuşcat-o şi pe ea. Fiică-mea a vorbit
cu asistentele..."

“Bãieþi, nu
trageþi!”
Mama şi fiica s-au dus să-i caute

trupul. Cei care apărau spitalul nu
dădeau voie nimănui să intre. Se temeau
că oricine poate fi terorist. “Când am
venit eu, m-au ţinut afară”, povesteşte
Emilia Bejenaru. Atunci m-am dezbrăcat
şi, vă spun, în chiloţi am rămas: am
aruncat tot de  pe mine, să vadă că nu
am arme!  Afară se trăgea şi nu mă
primeau - că ziceau să nu fiu unul din
partea lor [a teroriştilor] - şi atunci le-am
spus: dacă nu-mi daţi voie să-mi văd
băiatul în spital, că de la unitate mi-au
spus că este în spital, dacă nu-mi daţi
voie să-l văd, puteţi să mă împuşcaţi!
Stăteam aşa, în chiloţi, nu mă uitam că-i
iarnă! Fiică-mea a stat după stâlp. A
venit o asistentă şi a spus: staţi, băieţi,
nu trageţi, staţi să vedem!  M-a tras de
mână un băiat, un militar, şi a început să
mă întrebe. Şi în momentul acela am şi
căzut jos. Mi-au făcut tratament şi mie
şi fetei, ca să ne întărească. Apoi ne-am
băgat pe gang, să-l căutăm printre alţi
morţi...” Era 3 ianuarie şi când au plecat
spre casă, la ieşirea din Bucureşti, iar
s-a tras în ele.

Mi-au povestit despre erou. Florin
încercase la Facultatea de Mecanică
din Galaţi, dar nu reuşise. Voia să dea
în continuare la facultate, după armată:
dorea să ajungă inginer!

Norocul Emiliei Bejenaru, care
urmează un tratament scump împotriva
cirozei, stă în fiii care muncesc în Italia
şi un frate din Germania. Pentru că
indemnizaţia de urmaş nu ajunge...

Omul care ºi-a
visat fântâna

Marian Ciobanu - 12.07.1969 -
24.12.1989. Pe părinţii lui Marian, Aristiţa
şi Ion Ciobanu, doi bătrâni cu nişte biete
pensii de C.A.P., i-am găsit tocmai la
Cotoroaia, la capătul judeţului, într-o
casă joasă, la o aruncătură de băţ de
cimitir. Femeia muncea ceva afară, în

frig, unchieşul numai ce spărsese lemne
şi-şi trăgea sufletul. Cât i-a mai rămas
după moartea băiatului! S-au mirat şi ei
de vizita mea, dar îndată s-au pregătit
pentru cimitir, să mergem să depunem
jerba.

“Vedeþi cã-i rãzboi
aici!”
Povesteşte mama: “De la Turda l-au

adus mort. L-au împuşcat, zic unii, în
curtea cazărmii, era de serviciu la
poartă. În cap l-o lovit! Au tras cu luneta,
au fost mai mulţi care au tras.” Chiar de
Crăciun, i-au anunţat pe părinţi să vină
la unitatea militară, iar ei au crezut că
i-o fi furat careva băiatului mantaua sau
banii sau ceva de felul ăsta. Abia ce
depusese jurământul militar, în
noiembrie, şi atunci venise în permisie
acasă.

Bătrânul îşi aminteşte că, ajuns la
unitate, a trebuit să umble aplecat, să
se ferească de gloanţe. Chiar i-a zis un
maior: “Vedeţi că-i război aici la noi!”

Tatãl voia sã se
arunce din tren
Le-au dat mortul acasă, au urcat

sicriul în accelerat. Sicriul a fost pus la
vagonul de bagaje - nu i-au lăsat pe cei
din familie să-l privegheze. La un
moment dat, tatăl a vrut, din disperare,
să se arunce din tren. Abia l-au putut
ţine doi ceferişti!

Marian era foarte popular, căci
intrase într-o formaţie de muzică, cu
care bătea satele. Mama îşi aminteşte:
“La înmormântare au venit din multe
sate. Au fost vreo 60 de flăcăi cu
coroane, la înmormântare. Ei aveau o
formaţie - Marian bătea la tobă, la jazz.”

Am aflat că înainte de armată băiatul
lor a lucrat în Combinatul Siderurgic, dar
“spunea că e greu, era frig, că lucrau
afară, la vagoane, era pe un trenuleţ”.
Băiatul voia ca după armată să se
însoare cu prietena sa, Viorica.
Ridicase deja, mai în deal, cu mâinile lui,
încă o cameră. Fetei i-a venit greu să
creadă că el a murit şi l-a jelit vreo doi
ani. Apoi s-a măritat şi este şi ea mamă...

“Eu aicea gãsesc
izvor!”
Dar o întâmplare incredibilă avea să

mi-o povestească, la gura sobei,
bătrânul: “Marian s-a sculat într-o
dimineaţă şi mi-a spus: bre tăticule, eu
am visat că eu aicea găsesc izvor! Măi,
tu eşti nebun?, îi zic. Mă mai faci să mai
muncesc la bătrâneţe?! Zice: eu săp!
Atunci am săpat amândoi.” Avea putere
de convingere!

Pentru că fântânarii le cereau bani
mulţi ca să sape fântâna, băiatul a intrat

singur în puţ. I-au mai ajutat şi prietenii
lui, şi Viorica. El umplea căldarea cu
pământ, iar tatăl său o trăgea sus cu un
lanţ. Băiatul îl tot grăbea, dar tatăl se
temea să nu-i scape cumva căldarea în
creştet. Curând după ce a fost gata
fântâna, pe Marian l-au încorporat. Un
glonte l-a lovit în frunte - şi nu a mai fost
nimeni acolo sus, în fântâna cerească,
ca să-l păzească.

Gloanþe
dum-dum, într-o
inimã tânãrã!

Silvică Toboş  - 8.04.1969 -
26.12.1989. La Tecuci, numai mama
eroului, Săndica Toboş, mai trăieşte. Am
găsit-o în piaţă. Are o tarabă, pentru
care nu plăteşte taxe. Deşi acest lucru
nu este cerut expres în lege, primarul
Gheorghe Lazăr a înţeles să o ajute.

În drum spre cimitir, ne povesteşte
cum băiatul ei a făcut o şcoală pentru
electricieni la CFR, la Braşov. Fără tată
a crescut, era singurul bărbat în casă.
“Silvică mi-a zis: când termin armata, te
ajut şi eu. Am rămas exact fără ajutor!”.
Mama îşi aminteşte: “În şase luni de
armată, a avut o permisie de cinci zile,
apoi mi l-au adus acasă mort.”

“A fost împuºcat
direct în inimã”
A murit la Bucureşti, la Ministerul

Apărării Naţionale, pe 23 noaptea.
Acolo, din şapte militari, au murit cinci,
în frunte cu locotenentul. “Era din
unitatea militară 01026, numită acum
˝General Milea˝. A fost împuşcat în
partea stângă, a fost împuşcat în inimă,
direct. Ziceau că au tras cu dum-dum.
Aşa mi-a zis comandantul, aşa vă zic
şi eu. În ziarul ˝Scânteia˝, cum era
atuncea, am mai citit doar că o femeie a
găsit nişte soldaţi şi le-o dat ceai cald...
Cumnatul meu l-a găsit pe Silvică la
morgă: avea numărul 236. Nu ştiau după
nume să-i caute. Aşa, avea pus pe
haina militară numărul. Ţin minte
şi-acum: 236!

“Îl omor fãrã milã,
cu mâna mea!”
Eu n-am fost la Bucureşti, dar

norocul a fost că s-a nimerit
cumnată-meu. Cumnatul m-a sunat
acasă, să-mi spună... Eu ziceam că
poate nu e băiatul meu: poate e o
greşeală. “Alt Silvică nu avem, au spus
cei de la morgă. Când l-au dat, era plin
de sânge. Cum or fi tras nu ştiu, că
avea ochiul stâng zdrobit - sau poate
era din cauza exploziei - şi aici, la burtă,
iar o fost ars... Poate nu l-au putut omorî
de prima dată...“ Îmi spune: “Dacă cineva
mi-ar zice: uite, mergi cu mine, eu ţi-l
arăt pe ăla care ţi-a omorât băiatul - eu
l-aş omorî, vă spun sincer! Chiar să
merg şi-n băţ, eu îl omor, fără milă, cu
mâna mea! Adevărul nici acum, noi, ca
părinţi, nu-l ştim! Şi cred că n-o să-l ştim
niciodată! Aş vrea cineva să-mi spună
ce s-a întâmplat, dar la cine să mă duc?!
Aş fi curioasă să ştiu - a murit pe loc,
s-a mai chinuit, l-o ajutat cineva?...” I-au
trimis acasă şi valiza militară, de lemn:
înăuntru, ciorapii de lână, carnetul de
UTC.  “Iar a doua oară, când m-am dus
să-i iau actele, că ne-au chemat, mi-a
zis un soldat de-acolo, nu ştiu cum îl
cheamă: doamnă, au fost împuşcaţi de
la etajul doi, de la un bloc cu iederă şi
au  căzut toţi lângă un tomberon de
gunoi... Mai aveau o sută de metri ca să
intre în post”, la Ministerul Apărării
Naţionale. Dar “la Ministerul Apărării
Naţionale, dac-am fost, nici nu m-au
primit de la uşă.”

Sânge îngheþat,
pe strãzi...
Când s-a dus la Bucureşti era în

ianuarie, pe 10 sau 12, îşi aminteşte
doamna Toboş. Se mai vedeau încă bălţi
de sânge îngheţat pe străzi, acolo de
unde fuseseră ridicate trupurile celor
răniţi sau morţi. I-au cerut fotografii ale
lui Silvică pentru muzeul special care
urma să se deschidă la Muzeul de Istorie
al Armatei. La plecare, a fost sfătuită
să fie atentă până la gară, să nu fie
rănită de vreun trăgător.

Săndica Toboş mi se plânge că
panoul din centru cu fotografiile eroilor
este din când în când distrus de cine
ştie ce vandal. Se teme şi pentru
mormânt. Şi ar mai vrea să găsească
panglici tricolore, să pună la cruce.
“Unde se găsesc panglici tricolore?”,
ne-a întrebat.

Un civil întors din
drum, la arme

Leonete Crihană - 10.02.1968 -
24.12.1989. Pe mama eroului o găsim
cu greu, pe o uliţă întortocheată,
desfundată, tocmai în vârf de deal.
Întrebăm o fetiţă, care ştie cam pe unde
stă. Alţii n-au auzit însă nici că au un
erou în comună. Eroii sunt numai în

AMINTIRI ZGUDUITOARE

Acasã, la eroii uitaþi

Ar fi avut acum 36 de ani...
În timp ce tot românul taie porcul şi se pregăteşte de lungi sărbători cu brad şi colinde,

în câteva familii din judeţ, oamenii pregătesc parastasul.

Ziar cu buletin
În 22 decembrie s-a născut un ziar, primul ziar al revoluţiei la Galaţi.

Astăzi s-ar putea spune despre el că are buletin, dacă tot a împlinit
14 ani.

cărţile de istorie, nu?!
Suntem primiţi într-o căsuţă joasă,

unde stau lângă foc şi ascult povestea:
Leonete a făcut o şcoală profesională
în comună, a făcut şi lupte un an, dar
s-a retras pentru că nu avea cum să
se hrănească  cât ar fi cerut
antrenamentele grele. Dar oricum era
voinic, chiar dacă nu părea: lua
salcâmul gros în spate şi-l ducea singur!

36 de salturi cu
paraºuta!
 La Bucureşti a făcut o şcoală de

meserii şi s-a angajat la o fabrică de
mobilă, la CIL Pipera. De acolo l-au luat
în armată. A făcut armata la Aviaţie, a
făcut chiar 36 de salturi cu paraşuta şi
n-a păţit nimic! A zburat atât de aproape
de Cer, încât aripa Morţii, iată, l-a mai
păsuit, dar nu l-a uitat...

După liberare, s-a întors la Pipera.
“Bucureştiu-i tare aglomerat, stai de-ţi
vine rău la rând, la o bucată de pâine.
Cred c-am să mă retrag ori în Galaţi, ori
în Tecuci cu serviciul”, se plângea
băiatul şi îi înotau ochii în lacrimi. Zicea:
“Mă retrag acasă: uite, facem  prispele,
repar casa... Era un bărbat... nu-i sufla
nimeni în borş! Era de treabă. Nu era
mândru, fudul, nu scăndălos.”

Trei sãptãmâni de
viaþã, dupã
liberare...
Stătea la o soră, la Bucureşti. “Era

băiet cuminte, retras. Da, avea şi
prietenă, dar nu venea cu dânsa în
casă, că gineri-meu e cam asprişor.
Avea prietenă o fată blondă, frumoasă,
ei, tinereţe, ce vrei?” Când a început
strada să fiarbă, Leonete a dat surorii
lui telefon şi i-a spus: “Tu ştii ce-i în
Bucureşti? Ce-i, măi, Leonică? Iar el:
las’ că vă spun eu când oi veni la voi.
Oare să mă duc şi eu?... Şi cu asta s-o
dus şi a fost bun dus!... Când a venit de
la Titu armata, a venit şi-n Bucureşti,
ştiţi că se striga ˝Armata e cu noi,
Armata e cu noi!˝  Şi atuncea l-o
recunoscut comandantul pe ăsta mic.
Că abia îl liberase: trei săptămâni, atât o
mai trăit după liberare! Comandantul,
cică, a spus: Crihană, vii cu noi? El,
curajos, a mers. Abia se angajase la
Pipera."

Pusese mâna la
ochi, sã nu vadã
Moartea!
“L-au împuşcat la Televiziune, că aşa

scrie şi-n ziar...”, povesteşte mama.
Descrierea pe care ne-a făcut-o, cu
strania linişte a celui care a trecut dincolo
de pragul terorii, este, chiar şi la 14 ani
de la Revoluţie, greu de suportat: “Inima
îi era ciuruită... Era împuşcat, dacă mă
credeţi, şi prin nas, şi prin ochi - avea
capul ciuruit! De la brâu în sus, mânile
nu i se ţineau pe piept. Mereu i le aşezam,
mereu cădeau înapoi! Cică au tras cu
un fel de cartuşe ̋ bum-bum˝. În spate
nu mai avea nimic aproape... mie mi-au
spus oamenii care l-au scăldat, că pe
mine, pentru că sufăr cu inima, m-au
dus de-acasă, ca să nu mi se întâmple
altceva... Da, în spate nu mai avea ficat,
nu mai avea inimă, nu mai avea nimica -
era puzderie! Buză nu mai avea, faţa lui
era toată otoşită, ca banu’ de cinci
bani... Cred că a fost de unul singur
împuşcat: săracu’, era murdar printre
degete - era cum pusese el mâna la
ochi, ca să nu vadă, cred, când o fixat
ăla într-însul pistolul... Era unu’
scăndălos, militar, mare lucru să nu-l fi
împuşcat acela, bănuim noi.”  După
moartea soţului, la opt ani, l-au
dezgropat pe băiat: “doar părul, atâta,
oleacă se surise”, în rest nu se
schimbase, a povestit mama. Care îmi
zice că anul trecut a aflat de la paznicul
cimitirului că "cineva" i-a pus la mormânt
o coroană...

A murit un om bun, care făcea lucruri
minunate. Abia se angajase la Pipera,
înainte să înceapă Revoluţia. “Ce făcea
el acolo? Cum ce? Lucra tâmplărie,
pătucuri, măsuţe - mobilier pentru copii.”
El n-a mai avut parte de copii...

Lacrimi uscate
 Revoluţia îşi linge rănile şi uită. Ne

amintim doar în mod... oficial de nişte
oameni care “parcă au fost”, acum, de
22 decembrie. Pierduţi printre miile de
repauzaţi ai cimitirelor, tinerii eroi ai
Revoluţiei rămân anonimi.

Text ºi foto:
VICTOR CILINCÃ

Ca în fiecare an în această lună, Ştefan Grigoraş,
preşedintele Asociaţiei Urmaşilor Eroilor Revoluţiei din
Decembrie, are mai multe  drumuri de făcut în judeţ: mormintele
a patru dintre cei 12 eroi gălăţeni ai Revoluţiei sunt la ţară. Anul
acesta, ca să ducă câteva jerbe şi la mormintele celor patru
eroi, preşedintele Grigoraş a găsit înţelegere la primarul
Dumitru Nicolae, care i-a pus la dispoziţie o maşină. Ne-au
fost alături în această acţiune vicepreşedintele Blocului Naţioal
al Revoluţionarilor (BNR), gălăţeanul Eugen Stoleriu, şi
prim-vicepreşedintele filialei BNR, Valentin Alexa.

L-am însoţit pe preşedintele asociaţiei, într-un evocator
periplu, la cimitirele din Iveşti, Tecuci, Cudalbi şi Cotoroaia,
unde am văzut mormintele,  am fost primiţi acasă de urmaşii

eroilor din decembrie şi le-am aflat păsurile şi disperarea, i-am
cunoscut pe acei tineri eroi, cu viaţa spulberată la nici 20 de ani,
i-am reconstituit din povestirile unor părinţi bătrâni rămaşi fără
sprijinul fiilor, unii rămaşi să se chinuiască singuri alţii cârpind
sărăcia, dar mai săraci şi cu nerecunoştinţa oamenilor, care au
uitat de eroii care nu au intrat în cartea de istorie. Şi cărora unii le
reproşează chiar că ne-au aruncat în stradă din închisoarea
comună în care trăiam înainte, beneficiind de raţii egale de
sărăcie... În timp ce tot românul taie porcul şi se pregăteşte de
lungi sărbători cu brad şi colinde, în câteva familii din judeţ,
oamenii pregătesc parastasul. Pentru ei, sunetul dopului de
şampanie va rămâne întotdeauna asemănător cu o împuşcătură!
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Schimbarea
schimbãrilor

De 14 ani ne schimbăm într-un
dulce patriotism şi dragoste de
libertate! S-a pornit cu sacrificii
şi cu vorbe mari, cu entuziasm şi
competenţă, cu democraţie
împleticită în propriile finanţe şi cu
“hei-rup!” capitalist de piaţă! S-a
mers înainte cu privirile înapoi,
apoi cu spatele înainte şi cu gâtul
întors, în fine, n-a fost iertat nici
mersul în mâini, târâş sau simulat.
De peste tot s-a invocat nevoia
de schimbare, Noul Zid al ţării.
Orientarea după muşchiul
copacilor a fost abandonată
pentru cea de repere imperialiste,
mai apoi, aceasta a fost lăsată
baltă pentru una cu rădăcini
autentic româneşti, cum numai în
basme găseşti.

Şi iată că după 14 ani de
progres continental în versiune
mioritică, suntem gata să intrăm
în fanariotismul UE-NATO, care
ne dă teme de control, din care
sunt realizate tranşe/transe gură
la gură, în industrie şi agricultură.
Schimbarea este un fenomen
generalizat. Oamenii se schimbă
pe dinafară - la haine, la
epidermă, la conturi... -, se
schimbă la buzunare - mai goale,
ospitaliere pentru vânt ş i
demagogie... -, se schimbă la
obraz (tot mai gros, mai liber, mai
sulemenit!), se schimbă la citit, la
vorbit, la purtare, la limbi străine,
la TV, în presa scrisă şi orală...
Unii intră în topuri, alţii, ies, este
un du-te!-vino! de toată jalea, banii
fac legea studiilor intensive şi
fără scrupule. Reformele se
succed ameţitor, în duioasa
îmbrăţişare a corupţiei, iar
lozincile de altădată ţin de foame
şi căldură, că de rata inflaţiei sau
de impozite, n-au nici o şansă!...
Condamnarea la schimbare ar
putea fi şi mântuire, dar pesemne
că într-o interpretare cu mulţi
obraji şi cu vieţi de rezervă: “Iată,
taină vă spui vouă: Nu toţi vom
muri, dar toţi ne vom schimba”
(Corinteni I, 15:51)

Până la proba contrarie toate
sărbătorile presupun cheltuieli şi
cu ele se sfârşesc bucuriile
exact în locul din care ar trebui
să înceapă...

Făcând o evaluare a situaţiei
judeţului Galaţi, ministrul Comunicaţiilor
şi Tehnologiei Informaţiei, Dan Nica, a
apreciat că anul 2003 a fost unul de
excepţie în privinţa derulării programelor
cu finanţare europeană şi naţională,
ceea ce a permis ca în foarte multe
localităţi din judeţul nostru să se
realizeze diverse lucrări de
infrastructură (asfaltări de drumuri,
construcţii de poduri, alimentări cu apă
etc). “Galaţiul este pe primul loc în ceea
ce priveşte executarea acestor lucrări,
şi faptul că reprezentanţii Consiliului
Judeţului au decis să asigure partea de
cofinanţare necesară, a făcut ca
proiectele SAPARD, de pildă,  să
demareze mult mai repede decât în restul
ţării”, a spus Nica. n Cât priveşte
programele pentru municipiul Galaţi,
ministrul Comunicaţiilor a spus că
extrem de importantă este obţinerea
celor două proiecte ISPA, care vor fi
derulate începând cu 2004 (unul -
privind reabilitarea reţelei de furnizare
a energiei termice, iar celălalt - de
construire a staţiei de epurare a apei şi
de prelucrare a deşeurilor). Evident, cea
mai importantă investiţie a cărei soartă
a fost decisă în anul 2003 este Cartierul
Siret, “care va permite rezolvarea crizei
de locuinţe în municipiu, fiind evident că
într-un oraş cu o dinamică extrem de
mare, nu mai era posibilă construcţia

de case”. n În luna ianuarie a anului
viitor va fi inaugurat Parcul de soft,
obiectiv dezvoltat în anul 2003. În
prezent, se lucrează la partea de
prezentare a acestui parc, în ofertă
publicitară. “Cred că prezenţa marilor
firme din lume în această locaţie va fi
un semnal puternic  pentru toţi cei care
vor dori să lucreze în  industria
tehnologiei informaţiilor”, crede ministrul
Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiei.
Cu acest prilej, Dan Nica şi-a exprimat
speranţa că în a doua jumătate a lunii
ianuarie 2004, un alt obiectiv extrem de
important pentru municipiu, Parcul
industrial, va obţine “titlul de parc, astfel
încât să poată intra la finanţare”. Cel
mai mare avantaj pe care gălăţenii îl vor
avea în urma materializării acestor
proiecte este, induscutabil, crearea
unor noi locuri de muncă, o dată cu
crearea de oportunităţ i pentru
întreprinderile mici şi mijlocii. n Ministrul

Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiei
a anunţat, în conferinţa de presă, că în
Cartierul Siret va fi construit, pe o
suprafaţă de 15 hectare,  cel mai mare
complex comercial din ţară (al doilea
după Bucureşti), investiţia fiind cifrată
în jurul sumei de 10-20 milioane euro.
Firma care va deschide acest
hipermarket a trimis deja scrisoarea de
confirmare a investiţiei, partea gălă-
ţeană urmând a trece, cât mai repede,
la realizarea infrastructurii necesare
pentru construcţie. n “Sper ca în
şedinţa de Guvern de marţi (mâine- n.n.)
să fie discutată şi hotărârea privind
construcţia unei şosele cu patru benzi
de circulaţie, între Galaţi şi Brăila”, a
mai anunţat ministrul Nica, pentru care
este foarte important ca hotărârea de
Guvern să fie luată în acest an, astfel
încât de anul viitor să demareze efectiv
lucrările de construcţie.

GABRIELA CIMPOCA

Definitivarea noului Cod fiscal, act
normativ care va intra în vigoare de la 1
ianuarie 2004, se află pe ultimii metri.
Noul Cod a fost votat de cele două
Camere ale Parlamentului, după care a
urmat medierea. Etapele rămase, care
trebuie parcurse în mod obligatoriu
până la sfârşitul acestui an, sunt
promulgarea, precum şi publicarea
legislaţiei secundare (proceduri, norme,
instrucţiuni). De asemenea, Guvernul
urmează să emită Codul de procedură
fiscală, în timpul vacanţei parlamentare
din această iarnă. L-am întrebat pe
senatorul gălăţean Viorel Ştefan,
preşedintele Comisiei de buget-finanţe
a Senatului, ce crede despre forma
finală a codului: “Noul Cod fiscal
răspunde la solicitările mediului de
afaceri, după nouă luni de negocieri cu
reprezentanţ i i acestuia. Codul
înregistrează progrese reale în legătură
cu îmbunătăţirea mediului de afaceri şi
a relaţiei contribuabil-stat, şi asigură un
cadru unitar, stabil, coerent şi clar al
reglementărilor fiscale. Mai sunt voci
care reclamă neacordarea de stimulente
de natură fiscală, dar trebuie ţinut cont
de tendinţa de armonizare cu legislaţia
modernă, europeană, ceea ce ne obligă
să respectăm cadrul general de
fiscalitate din Uniunea Europeană”, a
răspuns Viorel Ştefan.

Conform senatorului gălăţean,
principiile de bază ale fiscalităţii impuse
de noul cod sunt neutralitatea (condiţii
egale pentru investitorii români şi
străini), certitudinea impunerii (norme
juridice clare, fără interpretări arbitrare,
precum şi termene, modalităţi şi sume
de plată clare pentru fiecare
contribuabil), echitatea fiscală la nivelul
persoanelor fizice (o sarcină fiscală
egală realizată prin impunerea diferită
a veniturilor) şi eficienţa impunerii

(stabilitate pe termen lung, prezentul
Cod fiscal se modifică numai prin lege,
promovată de regulă cu 6 luni înainte
de data intrării în vigoare). Noul Cod
fiscal are multe modificări faţă de cel
vechi, dintre care  vom trece în revistă
câteva dintre cele mai importante.

Mai multe deduceri,
în lei ºi euro, la
impozitul pe venit

Impozitul pe venit păstrează sistemul
de deduceri introduse de la 1 ianuarie
2000, dar apar şi alte deduceri, cum ar
fi: deducerile pentru reabilitarea
locuinţei de domiciliu (15 milioane pe an),
prime de asigurare pentru locuinţa de
domiciliu (200 de euro pe an), contribuţii
la schemele facultative de pensii
ocupaţionale (200 euro/an), contribuţii
pentru asigurările private de sănătate
(200 euro/an), cotizaţia de sindicat
(introdusă în acest an prin efectul Legii
sindicatelor). Pentru determinarea
venitului net din activităţi independente
realizat de persoanele fizice se va
utiliza aceeaşi metodologie de calcul cu
cea de stabilire a bazei de impunere a
profitului realizat de persoanele juridice.
Cheltuielile sociale în limita a 2% din
fondul de salarii, în care se includ şi
ajutoarele de naştere, nu sunt conside-
rate venituri salariale ş i nu se
impozitează.

Sponsorizãrile ºi
mecenatul, nu mai
mari de 3% din cifra
de afaceri

Impozitul pe profit va oferi un
tratament mai favorabil privind debitele
nerecuperabile ale contribuabililor, prin
recunoaşterea unor cheltuieli cu
provizioanele. Cheltuielile cu dobânzile
sunt integral deductibile (dacă gradul
de îndatorare a capitalului este mai mic
decât 1), sunt deductibile până la nivelul
sumei veniturilor din dobânzi plus 10%
din celelalte venituri ale contribuabilului
(dacă gradul de îndatorare este peste
1 inclusiv) sau sunt integral deductibile,
de la 1 ianuarie 2006, dacă gradul de
îndatorare este mai mic decât 3).

Se introduce o nouă metodă de
deducere a cheltuielilor de sponsorizare/
mecenat, limita deductibilităţii fiind stabilită
la cifra de afaceri. Contribuabilii care fac
sponsorizări sau acte de mecenat scad
din impozitul pe profit datorat sumele
aferente dacă acestea nu depăşesc 3%

din cifra de afaceri şi 30% din impozitul
pe profit datorat. Dacă este îndeplinită
numai prima condiţie, sumele respective
se reportează în următorii 5 ani
consecutiv, cu respectarea limitei de
30% de la data înregistrării.

TVA de 9% (ºi)
pentru medicamente

Scutirea de TVA fără drept de
deducere este eliminată şi se introduce
cota redusă de 9% pentru: încasări din
taxe de intrare la muzee, târguri,
expoziţii; editarea, tipărirea şi vânzarea
de manuale şcolare, cărţi, ziare şi
reviste, cu excepţia celor destinate
exclusiv publicităţii; proteze de orice fel,
produse ortopedice, medicamente de
uz uman şi veterinar, cazare în hoteluri
şi campinguri. Modificări importante sunt
şi la capitolul deduceri de TVA. De
asemenea, se va stabili cota “zero” de
accize pentru vinurile liniştite, iar scutirile
de accize vor fi reconsiderate.

Parcurile
industriale, scutite
de impozitele pe
clãdiri ºi teren

Impozitul pentru clădirile închiriate va
fi plătit de proprietar şi nu de chiriaş. La
calculul impozitului pe clădirile
persoanelor juridice, după amortizarea
integrală a acestora, valoarea de
inventar este redusă cu 15%. Sunt
scutite de impozit pe clădiri şi pe teren
parcurile industriale, organizaţiile
umanitare care au exclusiv activitate
de întreţinere şi funcţionare a căminelor
de bătrâni, a caselor de copii orfani şi
copii ai străzii. Nu în ultimul rând, s-a
redus cu 50% impozitul pe teren în cazul
persoanelor cu handicap grav sau
accentuat.

“Faţă de forma proiectului de lege
adoptat de Senat, în Camera Deputaţilor
s-a propus o variantă de creştere a
accizelor la unele bunuri de folosinţă
îndelungată (autoturisme de lux, iahturi
şi altele asemenea). Dar, în cadrul
procedurii de mediere, cele două
Camere au convenit să renunţe la
această formă adoptată de Camera
Deputaţilor, iar nivelul la accizele
aferente acestor produse a rămas la
fel cu cele din forma adoptată de Senat,
respectiv din proiectul de lege aprobat
de Guvern”, a încheiat senatorul Viorel
Ştefan.

CRISTINEL LUCA

Buletinul bursier al
sãptãmânii trecute
Coordonate financiare

Valoarea totală a tranzacţiilor
încheiate la Bursa de Valori Bucureşti
în perioada 12 - 18 decembrie a scăzut
către valoarea de 400 miliarde lei, media
zilnică tranzacţionată fiind extrem de
ridicată, 80 miliarde lei.

Piaţa “deal” a înregistrat mai multe
transferuri cu acţiunile a patru emitenţi
diferiţi. În şedinţa din 15 decembrie s-au
înregistrat tranzacţii speciale cu
acţiunile ambelor bănci listate la cota
bursei, schimbându-se 800.000 de titluri
aparţinând Băncii Transilvania la preţul
de 4.200 lei/acţiune şi 175.000 de
acţiuni BRD-Groupe Societe Generale
la preţul de 19.700 lei. O altă tranzacţie
specială cu acţiuni aparţinând Băncii
Transilvania a fost înregistrată în
şedinţa din 16 decembrie, când s-au
transferat 463.500 titluri, la preţul de
4.500 lei/acţiune. Cea mai importantă
tranzacţie specială din perioada
analizată a fost efectuată cu 239.000
de titluri Oţelinox Târgovişte la preţurile
de 127.000 şi 128.000 lei/acţiune.
Valoarea totală a tranzacţiilor din piaţa
“deal” în perioada 12 - 18 decembrie a
fost de aproape 42 miliarde lei.

Majoritatea volumului valoric al
tranzacţiilor de la BVB a fost făcut prin
schimburi de acţiuni aparţinând Băncii
Transilvania, SNP Petrom şi SIF-urilor.

Indicii pieţei şi-au reluat trendul
pozitiv, toate maximele istorice fiind
depăşite. Indicele BET s-a apreciat cu
4,23% şi a ajuns la un maxim istoric în
şedinţa din 18 decembrie, când a fost
atinsă valoarea de 2.150,67 puncte.
BET-C a crescut cu 2,36%, maximul

Evoluþia Bursei de Valori
n Toþi indicii bursieri au înregistrat noi maxime istorice n SIF
Oltenia a vândut masiv acþiuni Oþelinox n Investitorii Bãncii
Transilvania au obþinut în 2003 un câºtig de 100%

istoric fiind atins în data de 18
decembrie, când s-a înregistrat
valoarea de 1.374,15 puncte. Indicele
societăţilor de investiţii financiare,
BET-FI, s-a apreciat cel mai mult în
perioada analizată, crescând cu 7,19%.
Pentru prima dată în anul 2003, BET-FI
şi-a depăşit maximul istoric, pe 17
decembrie atingând nivelul maxim de
8.062,81 puncte (creştere de la
începutul anului, 34,06%).

În topul creşterilor din perioada 11 -
18 decembrie conduce Azomureş
Târgu Mureş (AZO) cu +20,45%, urmat
de Rompetrol Well Services (PTR) cu
+18,01% şi Oţelinox Târgovişte (INX)
cu +17,71%. Topul scăderilor are pe
prima poziţie acţiunile Rulmentul Braşov
(RBR) cu -2,53%, urmate de acţiunile
VAE Apcarom Buzău (APC) cu -1,82.

În urma încheierii ofertei publice de
preluare în vederea delistării SC Turism
Transilvania Cluj-Napoca, în piaţa
ofertelor publice a fost făcută tranzacţia
cu acţiunile subscrise în ofertă,
valoarea acesteia depăşind 860 milioane
de lei. Oferta se va prelungi până în
data de 9 ianuarie 2004.

Banca Transilvania (TLV) şi-a
continuat trendul crescător în perioada
analizată, depăşind maximele istorice
din ultimii cinci ani. Pe fondul unei
lichidităţi medii zilnice foarte ridicate, de
peste 5 milioane de acţiuni, titlurile TLV
s-au apreciat în mod constant,
câştigând în perioada analizată peste
13%. Cotaţiile au crescut de la un minim
de 4.150 lei/acţiune (11 decembrie)
către un maxim de 4.700 lei/acţiune (18

decembrie). Investitorii care
achiziţionau acţiuni aparţinând băncii în
ultima şedinţă a anului 2002 şi le
vindeau în şedinţa din 17 decembrie,
obţineau un câştig de peste 100% (dacă
ţinem cont şi de cele 36 de acţiuni
alocate cu titlu gratuit de către bancă în
luna aprilie).

A continuat schimbul de pachete cu
acţiuni SNP Petrom (SNP) în cadrul pieţei
“regular”, pe fondul apropierii datei de
privatizare a societăţii, preţul plătit
pentru aceste pachete fiind în creştere.
Astfel, în săptămâna analizată, SNP
Petrom a evoluat pe un trend pozitiv,
crescând între un minim de 1.450 lei/
acţiune şi un maxim de 1.490 lei/acţiune,
pe fondul unei lichidităţi ridicate.
Pachetele schimbate în piaţă au deter-
minat obţinerea unui volum mediu zilnic
de peste opt milioane de acţiuni, preţul
mediu al tranzacţiilor fiind de 1.470 lei.

Şedinţa din 18 decembrie a adus şi
evoluţii pozitive ale acţiunilor Azomureş
Tg.Mureş (AZO), pe fondul obţinerii
unor rezultate financiare bune pe
primele trei trimestre. Preţul acţiunilor a
crescut cu peste 14%, către un maxim
de 2.700 lei, pe fondul unui număr mare
de titluri transferate: 1,1 milioane.
Creşterea săptămânală a tilurilor
acestui emitent a depăşit nivelul de 22%.
Rezultatele financiare pozitive obţinute
de Rompetrol Well Services (PTR) a
determinat noi maxime istorice în ultimii
cinci ani şi pe acest emitent. În
săptămâna analizată, pe fondul unor
lichidităţi sporite, cotaţiile PTR au atins
pragul de 2.000 de lei/acţiune.

Societăţile de Investiţii Financiare au
înregistrat tranzacţii foarte ridicate în
perioada analizată, când s-au publicat şi
rezultatele financiare aferente primelor
unsprezece luni. Trendul general a fost
constant crescător, şedinţa de miercuri
aducând noi maxime istorice şi pentru
acţiunile SIF-urilor, pe fondul unor lichidităţi
ridicate.  SIF 5 Oltenia a vândut un pachet
de 259.000 acţiuni deţinute la Oţelinox

Evoluþia SIF-urilor
Târgovişte, adică un procent de 2,43%
din capitalul social, valoarea acestei
tranzacţii depăşind 32 de miliarde lei.

Cu excepţia SIF 1 Banat-Crişana, toate
celelalte SIF-uri şi-au anunţat rezultatele
financiare aferente primelor unsprezece
luni ale acestui an. Au fost înregistrate
creşteri ale profitabilităţii şi în luna
noiembrie, cel mai mult crescând profitul
net al SIF 2 Moldova. Cel mai bun câştig

este adus în continuare de SIF 3
Transilvania, care înregistrează un profit
net pe acţiune de 664 lei.

Ultimele valori înregistrate de valoarea
activului net unitar (VANU) pentru aceste
titluri sunt: 10.226 lei/acţiune pentru SIF
Banat-Crişana, 8.066 lei pentru SIF
Moldova, 9.182 lei pentru SIF Transilvania,
6.325 lei pentru SIF Muntenia, 9.566 lei
pentru SIF Oltenia.

În perioada 15-19 decembrie, pe
piaţa Rasdaq s-a tranzacţionat un
număr de 21,3 milioane acţiuni la
valoarea totală a tranzacţiilor de 85,9
miliarde lei.

La categoria I, acţiunile Rompetrol
Vega (VEGA) au închis săptămâna pe
creştere, la 635 lei, cu 5 lei sub maximul
istoric. Alprom (ALPO) şi-a dublat
volumul la 11.163 acţiuni tranzacţionate
şi a închis săptămâna pe maximul istoric,
la 44.000 lei/acţiune. Şi acţiunile
Braiconf (BRCR) au închis pe maxim

Evoluþia pieþei Rasdaq
istoric, la 34.000 lei. De asemenea, un
nou maxim istoric s-a înregistrat şi la
Comcereal Alexandria (CGIU), la 63.000
lei/acţiune.

La categoria a II-a, acţiunile Comvex
(CMVX) au înregistrat un nou maxim
istoric, de 120.000 lei, în timp ce la
Asigurarea Românească-ASIROM
(ASRA) s-a înregistrat un volum de
301.576 acţiuni, societatea închizând
pe scădere la 2.500 lei.

La categoria de bază, la Sanex Cluj
(SANE) s-a atins un nou maxim istoric,

de 2.900 lei, ca şi la Napolact (NAPP),
unde s-a înregistrat 58.500 lei/acţiune.
C.H.I.R. Continental (RCHI) a închis, ca
şi în săptămâna precedentă, la 420
lei/acţiune. După o scădere de mai multe
săptămâni, acţiunile Argus Constanţa
(UARG) au închis săptămâna pe
creştere, la 188.000 lei. De asemnea,
şi la Confecţii Vaslui (COVB) s-a
înregistrat un nou maxim istoric, de
24.000 lei/acţiune.

D.C.PREDESCU
(din surse

www.kmarket.ro)

GALAÞIUL, VÃZUT DE LA BUCUREºTI

Ministrul Dan Nica
a fãcut bilanþul
n Anul 2004 ne-ar
putea aduce douã
daruri deosebite: cel
mai mare supermarket
din România ºi o ºosea
cu patru benzi de
circulaþie, între Galaþi ºi
Brãila

Noul Cod fiscal, pe
ultima sutã de metri

Dobânzi
avantajoase la
ROMEXTERRA

Banca de Credit şi Dezvoltare
ROMEXTERRA oferă gălăţenilor, per-
soane fizice şi juridice, următoarele
dobânzi la depozite, exprimate în valoare
anuală: 1 săptămână - 7,5%, 2 săptă-
mâni - 8,5%, 1 lună - 14%, 3 luni - 16%,
6 luni - 16,5%, 9 luni - 17%, 12 luni -
17,5%. Dobânda la vedere este de 1,5%
pe an. Tot la ROMEXTERRA găsiţi
certificate de depozit, cu următoarele
dobânzi: 1 lună - 11%, 3 luni - 12%, 6
luni - 13%, 9 luni - 14%, 12 luni - 16%.
Comisionul la restituirea sumei din
depozit la termen şi la cumpărarea
certificatelor de depozit este de 0,35%/
an. Dacă preferaţi să economisiţi în
valută, aveţi la dispoziţie următoarele
variante de depozite la termen: 1 lună -
USD - 2,2%, EURO - 2,9%; 3 luni - USD
- 2,7%, EURO - 3,3%, 6 luni - USD -
2,9%, EURO - 3,5%; 9 luni - USD - 3,2%,
EURO - 3,7%; 12 luni - USD - 3,5%,
EURO - 3,9%.

Euro a bãtut toate recordurile
Creşterea ofertei exportatorilor pe

piaţa valutară nu a mai obligat BNR să
intervină în favoarea monedei naţionale,
creşterea euro fiind limitată în mod
"natural". Astfel, moneda unică a
crescut cu doar o sută de lei, de la
40.644 lei la 40.744 lei, adică 0,25%, în
timp ce faţă de dolar creşterea a fost
de aproape 1,9%. De altfel, dolarul a
coborât sub pragul de 33.000 lei,
moneda naţională câştigând într-o
săptămână 354 de lei, vineri cursul
mediu fiind stabilit la 32.846 lei, după
minimul de 32.781 lei din ziua
precedentă.

În ultimele 52 de săptămâni, moneda
europeană a beneficiat de o creştere
de 21,88% faţă de dolarul american şi

de 17,74% comparativ cu moneda
naţională. În schimb, cursul leului a
câştigat, în aceeaşi perioadă, în faţa
dolarului 2,6%.

Dolarul american a traversat, pe
pieţele financiare internaţionale, a
şasea săptămână consecutivă de declin
faţă de euro, înregistrându-se un salt
al monedei unice de 10,63 cenţi
(9,34%), de la ultima scădere
semnificativă. Pe parcursul săptămânii
trecute, euro a depăşit consecutiv
pragurile de 1,22, 1,23 şi 1,24 dolari,
înregistrându-se un maxim de 1,2439
dolari, în cursul zilei de joi. După
atingerea maximului, moneda verde a
înregistrat vineri, pe pieţele americane,
o creştere de aproape un cent, paritatea

coborând până la 1,2348 dolari.
Scăderea euro s-a datorat deciziei
investitorilor de a-şi obţine o parte din
beneficii.

Pentru perioada care a mai rămas
până la Crăciun, o parte a operatorilor
de la Sibiu cred că euro nu ar putea
depăşi pragul de 1,24 dolari, rămânând
ca moneda unică să îşi întărească
poziţia. Pentru prima parte a anului viitor
operatorii sibieni consideră că euro îşi
va continua aprecierea, urmare a ofertei
mari de dolari existente pe pieţele
internaţionale

Creşterea euro a înmulţit presiunile
asupra Băncii Centrale Europene de a
micşora dobânda din euro-zonă, solici-
tându-se în acelaşi timp intervenţii, după

modelul japonez, pentru a stopa apre-
cierea monedei unice. De altfel, Arnout
Wellink, membru al consiliului guverna-
torilor BCE, considera în urmă cu câteva
zile, că aprecierea euro constituie, prin
scumpirea exporturilor, un factor de
risc pentru relansarea economică a
zonei euro, care nu are timp să se
adapteze la viteza luată de euro.

Marţea trecută, Finanţele au reuşit,
după foarte mult timp să plaseze în
întregime emisiunile de titluri de stat, fără
să fie nevoie de o creştere importantă
a randamentelor. Pentru scadenţa la
şase luni au fost atrase 1.000 miliarde
lei, dintr-o ofertă de cumpărare a
băncilor care s-a ridicat la 3.275,1
miliarde lei, randamentele fiind cuprinse

între 17,97  18% faţă de 17,68  18%, la
jumătatea lui noiembrie. Pentru scadenţa
la un an au fost atrase 900 miliarde lei,
cererea băncilor fiind de 2.931 miliarde
lei. Randamentele au fost cuprinse între
17,99  18%, valori aproape egale cu
cele de săptămâna trecută.

Joi, însă, M.F. şi-a adus aminte că ar
fi bine să revină la politica sa iniţială
privind dobânzile, aşa că a refuzat să
se împrumute cu 400 miliarde lei pentru
o scadenţă de trei ani, cererile de
cumpărare ale băncilor ridicându-se la
1.278 miliarde lei. Ultima dată când au
fost plasate astfel de obligaţiuni a fost
în data de 13 septembrie, când dobânda
a fost de 13,9%.

RADU GEORGESCU

C.LUCA

Declin financiar
Dolarul american a traversat, pe pieţele financiare internaţionale, a şasea săptămână

consecutivă de declin faţă de euro.

ªosea cu patru benzi
În şedinţa de Guvern de mâine s-ar putea discuta hotărârea privind

construirea unei şosele cu patru benzi între Galaţi şi Brăila.
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- este de pãrere Emil
Constantin, rectorul
Universitãþii
“Dunãrea de Jos”

“Implicarea studenţilor în politică mi
se pare normală. Jocul politic este bun
pentru tineri. Nu în şcoală însă”, a spus
rectorul Emil Constantin referitor la
intrarea (anunţată într-o conferinţă
specială de presă) a trei dintre
colaboratorii săi (de pe vremea când
aceştia erau studenţi, membri în Liga
Studenţilor din Galaţi), Dinu Gându,
Radu Oprea şi Cristinel Mortu. “Liga
Studenţilor trebuie să rămână în afara
intereselor politice”, a continuat totuşi
dl Constantin. “Ea îi reprezintă pe

studenţi, interesele lor, deci nu poate fi
o pepinieră politică. Dacă liga se
politizează, ea nu mai este credibilă,
pentru că interesele studenţilor nu sunt
doar politice”, a mai spus rectorul
Universităţii “Dunărea de Jos”.

În schimb, faptul că va intra în politică
şi  Dinu Gându, preşedintele Consiliului
de Administraţie a Casei de Cultură a
Studenţilor, nu i se pare o politizare a
CCS. “Cu atât mai mult cu cât, am înţeles,
fiecare intră în alt partid”.

Toate bune şi frumoase, numai că
unul singur este preşedinte al Consiliului
de Administraţie. Mai mult: vreme
îndelungată, Dinu Gându s-a identificat
cu imaginea Ligii Studenţilor, chiar şi în
vremea în care el era membru senior.

N.CRÂNGANU

Şi mi-a bătut un cui drept în lumină.
Mi l-a bătut pân-a ajuns la floare,
nu avea loc pe un’să curgă plânsul,
pe unde întunericul să zboare.

Am auzit un râs aşa, de parcă
stăpânul Universului crezuse
că sunt secunda lui cea mai murdară,
otreapa lui de şters pe unde nu se.

Stăpâne, i-am şoptit cu toată mila,
degeaba ţi-i înaltă şi adâncă
eternitatea şi lumina, dacă
nu laşi un ochi, măcar un ochi să plângă.

Eşti criminal, stăpâne, niciodată
n-am să te iert, n-o să te ierte cine
stă liniştit, bătut pe cruce-n cuie
muiate în otrăvuri şi rugine.

Nu ţi-a păsat, ai refuzat ce-nseamnă
iubirea şi candoarea amăruie,
eşti prost, stăpâne, şi habar nu ai
că te aşteaptă mâine patru cuie.

Eu ţi le bat, căci am o mână nouă
din apele Infernului, adânce,
să vezi şi tu cum este-n întuneric
şi nici măcar un ochi să nu poţi plânge.

ASTÃZI
Sfântul Ierarh
Petru Movilã -
Mitropolitul
Kievului

Astăzi, creştinii ortodocşi îl cinstesc
pe Sfântul Ierarh Petru Movilă
(1596-1646) - Mitropolitul Kievului. Se
trage din familia movileştilor, din os
domnesc, tatăl său - Simion Movilă -
fiind viitorul domn al Moldovei. Mama
sa Marghita s-a călugărit spre sfârşitul
vieţii sub numele de Melania.

În mare parte, românul Petru Movilă
şi-a petrecut copilăria în Polonia. Aici a
învăţat dragostea întru Cristos, călu-
gărindu-se de tânăr. A intrat în
monahism în anul 1621, la Lavra
Pecerskaia din Ucraina - Mănăstirea
Peşterilor. A fost stareţ, arhiepiscop şi
apoi (în 1632) Mitropolitul Kievului şi
întregii Ucraine.

De la el ne-a rămas volumul Mărtu-
risirile de credinţă a Bisericii Ortodoxe;
în 1642 participă la Sinodul Ecumenic
de la Iaşi, unde participanţii îndreaptă
şi definitivează textul Mărturisirii -
lucrarea teologică care expune dogma
ortodoxă, acceptată de Patriarhia
Ecumenică. Lucrarea a fost tradusă în
latină, apoi în greacă şi este recu-
noscută de întreaga Ortodoxie.

În timpul vieţii pământeşti, Sfântul
Ierarh Petru Movilă a restaurat biserici,
mănăstiri, spitale. A înfiinţat Academia
Ortodoxă de la Kiev. În 1645 a vizitat
pentru ultima dată locurile natale şi
trece la Domnul la 22 decembrie 1646.

Biserica Ortodoxă Română a propus
canonizarea Ierarhului în martie 2002,
data de prăznuire fiind 22 decembrie.

M. STANCIU

LANSARE
DE CARTE
Ion Manea
trage
cu fabule!

Scriitorul, ziaristul şi (deci) bunul
nostru coleg de la “Viaţa liberă” Ion
Manea a mai râs o dată de societatea
contemporană, lansând o carte de
fabule. De data aceasta, chiar o carte
de “neofabule”! Foarte de sezon!
Sâmbătă, într-o ambianţă familială, cu
prieteni la cataramă - scriitori în preajmă,
la Casa Corpului Didactic, în cadrul
salonului literar “Anton Holban”, Ion
Manea şi-a lansat volumul intitulat “De-a
v-aţi găsitelea”, cu prefaţă şi   copertă
dăruite de poetul şi criticul Viorel
Dinescu. Domnia sa remarca sâmbătă
şi în direct: “Mai sunt şi scriitori care
ştiu să se roage la icoana Limbii
Române!”

Preşedintele cenaclului, scriitorul
Theodor Parapiru, ne-a şi citit câteva
fabule... maniste. A citit şi Viorel
Dinescu. Dar efectul cel mai bun l-a
avut, cum era şi de aşteptat, lectura
unor profesionişti ai rostirii - actorii Oana
Preda Gheorghe şi Cristi Gheorghe.

Foarte actuală şi fără nici un firicel
de praf în vers, “De-a v-aţi găsitelea”
este, am aflat sâmbătă, o carte
concepută încă de pe vremea când
autorul ei era student la Filozofie.
“Filozofie marxistă!”, a insistat autorul,
să se ştie!, dându-ne şi cheia: după
fiecare aberaţie care i se preda, Ion
Manea (care este sociolog de profesie)
simţea nevoia să se răzbune compu-
nând o nouă fabulă! Vizionar, a descris
însă fenomene politice şi sociale de azi!

Inedit mi s-a părut, printre exce-
lentele cuvinte  spuse şi de ceilalţi
participanţi, atunci când profesorul Ivan
Ivlampie a descoperit un unghi nou,
vorbindu-ne chiar de... exploatarea
morală a animalului de către om; nu
numai pentru carne, lapte şi ouă, ci şi...
fabulistic! Iar unul dintre poeţii prezenţi
i-a dedicat pe loc autorului poemul
intitulat “Ion Manea - de Ion Zimbru”...

Scriitorii prezenţi nu au pierdut
ocazia să stea puţin la taifas şi pe
chestiunile arzătoare la ordinea zilei
literare: eforturile mari financiare din
cultura gălăţeană, ale administraţiei
locale, “provincialismul” care îşi
deportează talentele locale în capitală,
alimentându-i astfel gloria, despre
respectul pe care ar trebui să îl arătăm
culturii,  lipsa... profesioniştilor în
admiraţie, care să participe la întâlnirile
culturale,  lipsa de respect care
domneşte uneori printre confraţii de la
umbra Pegasului etc. etc. etc.

VICTOR CILINCÃ

“Fiinţa lui e permanent reală în
imaginaţia noastră. Chiar şi cum se
plimba meditativ, cum bea un pahar cu
vin, cum citea nocturn o carte, cufundat
în fum de ţigară şi cu inima grăbită în
bătăi de excesul de cafea.” - Nichita
Stănescu

Cenaclul “Noduri şi Semne” a
comemorat săptămâna trecută spiritul
Nichita Stănescu. Fiecare dintre noi am
comunicat în limba română, pentru că
Nichita Stănescu în limba română se
spune Nichita Stănescu. Ne-am adunat
ca în fiecare luni, cum ne este în obicei,
şi nu la întâmplare. Acum 20 de ani, nu
la întâmplare, s-a înfiinţat cenaclul
“Noduri şi Semne”, la câteva zile după
moartea  lui Nichita Stănescu. Încărcaţi
cu un soi de amintire-evocare în spiritul
“Îngerului blond” au fost prezenţi: Simon
Ajarescu, Ion Avram, Stela Iorga, Victor
Cilincă, Dimitrie Lupu, Mirel Floricică,
Gelu Ghimeş, Simona Toma, Dan
Cheşcu, Radu Vartolomei şi alţii.

Poetul Simon Ajarescu ne-a
încărcat cu energii pozitive, citindu-ne
un eseu-elogiu adus operei,
personalităţ i i ş i spiritului
nichita-stănescian. “Nichita Stănescu
este un erou civilizator. Este o prezenţă
de înaltă spiritualitate, de necombătut.
(...)  Opera sa este difuzată pentru încă
50 de ani.”

Dimitrie Lupu: “Punctul principal în
existenţa lui Nichita este fervoarea. Cele
“11 Elegii” sunt  cântece de bucurie. El
exprimă bucuria de a simţi, bucuria de
a iubi, bucuria de a trăi. Toate aceste

elegii sunt transformate într-o odă a
bucuriei. (...)  Dacă intri în Nichita printr-o
zonă cerebrală, constaţi că intri într-un
labirint. Dacă intri prin zona inimii,
constaţi că nu este nici un labirint.”

Stela Iorga ni l-a aşezat pe Nichita
în faţa noastră prin dragostea lui de
colecţionar şi dăruitor de ceasuri vechi
şi numismatică.

S-au mai citit poeme ale lui Nichita
sau texte dedicate lui.  Cu toţii l-am
căutat în noi şi printre noi.
nnnnn  Înainte de întâlnirea de luni, am

dus un gând din partea cenaclului
nostru la mormântul poetului. L-am
căutat pe Nichita, mânată de curiozitate
şi sfiiciune, am dus ofrandă paşii mei şi
două fire de iarbă la cimitirul Bellu.
Neştiind unde îşi odihneşte veşnicia, am
găsit un coşar rătăcit prin cimitir, care
m-a condus pe Aleea Scriitorilor. Am
văzut cu ochii mei cum Nichita e la locul
lui, în faţa lui Eminescu, şi împreună cu
vârfurile înalte ale literaturii române, în
dulcea limbă română.

“A vorbi despre limba română în care
gândeşti, a gândi-gândire nu se poate
face într-o limbă - în cazul nostru a vorbi
despre limba română este ca o
duminică. Frumuseţea lucrurilor
concrete nu poate fi decât exprimată în
limba română” - Nichita Stănescu.

SIMONA TOMA

Luni, 22 decembrie, la sediul
ziarului Viaţa liberă, la ora 17,30, vor
citi Radu Vartolomei ş i Tudor
Neacşu.

Informatica
economicã -
acreditatã

Chiar dacă oarecum umbrită de
autorizarea Facultăţii de Medicină, o altă
specializare de la Universitatea
“Dunărea de Jos” a primit acreditare.
Este vorba despre specializarea
Informatică economică, din cadrul
Facultăţii de Ştiinţe Economice şi
Administrative. “Procedura de
acreditare a durat ceva mai mult decât
în cazul altor specializări, pentru că am
primit vizita a două comisii: cea de la
informatică ş i, respectiv, de la
economie. Este vorba, la această
specializare, de două domenii ştiinţifice
şi din acest motiv a durat ceva mai mult”,
a declarat referitor la acest eveniment
rectorul Universităţii “Dunărea de Jos”,
prof.univ.dr. Emil Constantin.

Specializarea Informatică
economică a fost autorizată, la
Facultatea de Ştiinţe Economice şi
Administrative, acum opt ani. O dată cu
acreditarea, ea capătă un statut definitiv
la Universitatea “Dunărea de Jos”.

Cursuri de Tehnici
de comunicare ºi
evoluþie personalã

Centrul de Formare Continuă şi
Transfer Tehnologic de la Universitatea

“Dunărea de Jos” organizează cursuri
de Tehnici de comunicare şi evoluţie
personală. Acestea sunt destinate
managerilor, directorilor de Resurse
umane, persoanelor cu atribuţii de
conducere. Cursurile urmăresc
orientarea către o gândire pozitivă,
îmbunătăţirea comunicării cu diferite
categorii de persoane: parteneri,
salariaţi, colaboratori, creşterea
capacităţ i i de lucru în echipă,
gestionarea conflictelor ş i a
divergenţelor în cadrul departamentelor
şi echipelor de lucru, mai buna motivare
a salariaţilor şi facilitarea reuşitei
profesionale, îmbunătăţirea comunicării
cu familia în condiţii de solicitare
profesională intensă şi susţinută.

Programa cursului prevede
frecventarea unor ore de analiză
tranzacţională şi de programare
neurolingvistică. Cursul costă 52 de
euro şi va fi ţinut de lect. Adela Drăgan,
de la Facultatea de Litere, Istorie şi
Teologie. Durata stagiului va fi de 56 de
ore, repartizate în câte 12 ore pe
săptămână (opt ore sâmbăta, cinci ore
duminica), timp de cinci săptămâni.
Numărul de locuri disponibile este 12,
perioada de înscriere fiind 15-30
ianuarie.

La finalul stagiului, cursanţii vor primi
un certificat de absolvire. Orele pot
începe din momentul constituirii grupei
de 12.

N.CRÂNGANU

Sala Teatrului Muzical “Nae
Leonard” a fost plină, sâmbătă
seara, de lumina şi bucuria apro-
piatei sărbători de Crăciun. “Cân-
tec sfânt pentru lumina sufletelor
noastre”, concertul de Crăciun
organizat de teatru cu sprijinul
Primăriei municipiului, a însemnat
mai mult decât muzică religioasă,
colinde şi arii din opere celebre.
Foşti elevi ai Liceului de Artă “D.
Cuclin”, actualmente studenţi ai
celor mai prestigioase facultăţi de
muzică din ţară, dar şi două invitate
(sopranele Raluca Oprea -
Bucureşti şi Cristina Radu - de la
Opera din Braşov) au demonstrat
publicului iubitor de frumos exact
ce înseamnă harul divin. Atâta
tinereţe, frumuseţe şi talent la un
loc nu a  mai văzut probabil demult
scena Muzicalului. Nici nu ştiu
despre care dintre ei v-am putea
vorbi, fără să-i nedreptăţim pe
ceilalţi. Cert este că gălăţenii
Ramona Ghimpu (soprană, stu-
dentă a Universităţii de Vest din
Timişoara), Lăcrămioara Platon
(mezzo-soprană, studentă a Con-
servatorului “George Enescu” din
Iaş i), Lidia Caloian (soprană,
studentă a Universităţii Naţionale

Drept în luminã
(o crimã)

CRONICÃ DE CENACLU

Patria mea -
limba românã

Universitatea
“Dunãrea de Jos”

“Dacã Liga
Studenþilor se
politizeazã, ea nu
mai este credibilã”

n Concertul special al Teatrului
Muzical “Nae Leonard” a reunit
câteva dintre speranþele scenei lirice
româneºti

TINEREÞE, TALENT, FRUMUSEÞE

Un minunat
dar de Crãciun

de Muzică din Bucureşti - UNMB),
Răzvan Săraru (tenor, student al
UNMB) şi baritonii Florin Demit şi
Florin Petre (studenţi ai UNMB) au
umplut de bucurie inimile părinţilor,
prietenilor, foştilor profesori, dar şi
pe ale obişnuiţilor Teatrului Mu-
zical, veniţi cu toţii să-i asculte.
Prestaţia muzicală a celor două
soprane invitate, Raluca Oprea şi
Cristina Radu, a fost fără cusur şi
nu ne-am mira dacă numele lor vor
răsuna curând pe marile scene
lirice ale lumii, ceea ce le dorim şi
artiştilor gălăţeni în devenire. Dar
ceea ce ne-a impresionat în mod
deosebit a fost dăruirea din fiecare
sunet  şi cuvânt, căldura sufle-
tească nemaipomenită care a
izvorât din fiinţa lor şi ne-a umplut
sufletele de lumina unui Crăciun
aşa cum ni-l dorim cu toţii: curat,
cald, plin de linişte sufletească.

Am ascultat cu respiraţia tăiată
creaţii clasice ale muzicii reli-
gioase, dar şi arii şi duete din
opere, vocile artiştilor fiind mereu
însoţ ite de impecabilul acom-
paniament la pian al dnei Valentina
Popovciuc. Cine nu a fost în sală a
pierdut o Carmen minunată în
persoana Lăcrămioarei Platon, o

Musetta impecabilă a Ralucă i
Oprea sau un Rodolfo plin de
aplomb al lui Răzvan Săraru,
ambele arii din “Boema” de
Puccini, “Ave Maria” de Luzzi în
interpretarea Lidiei Caloian sau
duete splendide precum cel din
“West Side Story” interpretat de
Cristina Radu şi Răzvan Săraru
sau cel din “Don Giovanni” de
Mozart, adus la viaţă de Ramona
Ghimpu şi Florin Petre.

La final, publicul, împreună cu
PS dr. Casian Crăciun, episcopul

Dunării de Jos, care a venit să-i
asculte pe tinerii artişti şi i-a invitat
în prima zi de Crăciun să cânte în
Catedrală Naşterea Domnului, a
intonat “O, ce veste minunată!”,
răsplătind cu apaluze generoase
minunatul dar de Crăciun. Am
plecat din sala Teatrului Muzical cu
convingerea că viitorul pe care, cel
puţin în muzică, acest oraş îl are
asigurat se va regăsi şi în celelalte
aspecte ale vieţ i i culturale ş i
sociale a Galaţiului.

ANCA SPÂNU
Foto: SORIN PANÃ

În concert... acasã
Teatrul Muzical "Nae Leonard" a găzduit, sâmbătă, un concert

susţinut de foşti elevi ai Liceului de Artă "D. Cuclin", actualmente
studenţi ai celor mai prestigioase facultăţi de muzică din ţară.

Specializare acreditatã
La Universitatea "Dunărea de Jos" a fost acreditată o nouă specializare. Este vorba

despre informatica economică, din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Economice şi
Administrative.

Vine Crăciunul, vin sărbătorile, vin
colindătorii, nerăbdători să vestească
Naşterea Domnului; vine Moş Crăciun,
cel bătrân, cel bun, cel darnic; vin sfinţii
Ştefan, Vasile şi Ioan; vine Anul Nou cu
Întâi Ianuarie, Cununa Sa, un nou
început de speranţă şi de adevăr.

Vine Botezul şi Epifania (Arătarea)
Domnului. Dumnezeu e cu noi: zile-n
sărbătoare, nopţi de vis.

Dacă fiecare clipă este de la
Dumnezeu, cum zice Fericitul Augustin,
să-I aducem mulţumiri în fiecare clipă.
Dacă însă este greu de realizat această
extremă iubire, ne rămân sărbătorile
“clipe” de înălţătoare trăire în misterul
iubirii, al iubirii active de Dumnezeu şi
de semenii noştri.

Pentru fiecare sărbătoare-clipă să
iertăm jignirile, umilinţele, invidia şi

ignoranţa. Să cultivăm bunătatea,
înţelepciunea şi prietenia, întru sănătate
morală şi prestigiu, întru adevăr şi
dreptate.

Fiecare în parte, şi toţi laolaltă, să
facem din sfintele Sărbători ceea ce
ele trebuie să fie: prilej de bucurie, de
linişte şi pace, de alinare în durere şi
nădejde, de curaj şi putere, de izbândă
şi finalitate în virtute.

Sărbători, sărbători  sărbătorind: cu
urări de sănătate şi prosperitate, cu
gândul cel bun şi fapta cea aleasă,
pentru clipă, pentru zile, pentru mulţi ani
fericiţi!

Să ne bucurăm, aşadar! Vin sfintele
Sărbători.

Preot prof.
EROFTEI HONÞARU

Vin sfintele Sãrbãtori

Ar
hi

va
 „V

L
“



Nr. 4288
Luni,

22 decembrie 2003 6

ªi-a dat foc
la furie

T.M. din Tecuci, se află internat la
secţia Arşi a Spitalului de Urgenţă
cu arsuri profunde de gradul II şi III,
pe torace şi pe gât. Suferinţele
cumplite pe care le îndură în prezent
se datorează unui gest prostesc.
După ce a băut un păhărel, s-a luat
la ceartă cu soţia lui pe tema nevoilor
de tot felul, cărora cei doi nu le mai
pot face faţă. Şi s-au tot certat până
când, considerând că soţia nu-i
acordă suficientă atenţie, bărbatul
s-a gândit la o metodă radicală
pentru a o impresiona. A luat o sticlă
cu diluant şi s-a stropit pe haine după
care şi-a dat foc. În câteva clipe a
fost cuprins de flăcări şi chiar a
reuşit să-şi impresioneze soţia care,
speriată, a cerut ajutorul vecinilor.
După ce au stins focul, vecinii au
chemat ambulanţa cu care rănitul în
vârstă de 31 de ani ajuns la Unitatea
de Primiri Urgenţe a Spitalului de
Urgenţă.

Acum, bărbatul, tată a patru copii,
îşi regretă gestul despre care spune
ca a fost făcut “la furie”.

MARIUS M.

V-aţi întrebat probabil de ce sunt
foarte puţine jucării pentru copiii până
la trei ani în magazinele cu specific. Cu
greu găseşti “zornăitoarele” care fac
deliciul oricărui bebeluş. Şi, când într-un
final părinţii au noroc şi găsesc o
sunătoare cu biluţe, rămâne blocat când
citeşte avertismentul “interzis copiilor
între 0 şi 3 ani”. Mărioara Gătej,
inspector-şef la OJPC Galaţi, ne-a
lămurit: “Jucăriile pentru copiii cu vârste
cuprinse între 0 şi 3 ani au un regim
special de comercializare. Sunt foarte
pretenţioase. Legea prevede ca aceste
jucării să nu se poată desface cu
uşurinţă, nu se recomandă jucării din
lemn, este important să nu migreze
culoarea etc. Comercianţii preferă să
evite achiziţionarea acestor jucării,
pentru a nu avea probleme la vânzare.
Sau, ca să evite orice neplăcere, înscriu
pe jucăriile destinate clar copiilor de
aceste vârste avertismente care
interzic folosirea acestora până la
vârsta de trei ani”.

Bebeluşii sunt cei mai expuşi
eventualelor accidente. Părinţii nu
conştientizează cât de periculoasă
poate fi o banală sunătoare cu biluţe, în
cazul în care jucăria se rupe. Copilul
s-ar putea sufoca dacă ar înghiţi biluţele.
Chiar şi o păpuşă poate aduce ghinion,
dacă i se desprinde părul şi este înghiţit
de copil. Inspectorii OPC au oprit  din
comercializare mai multe păpuşi din
magazinul Renav SRL care aveau părul
desprins.

Cine aduce
jucãriile?
Importatorii şi distribuitorii de jucării

rămân un mister pentru inspectorii OPC.
80 la sută dintre jucăriile verificate de
inspectori în această perioadă nu oferă
cumpărătorilor nici o informaţie despre
importator sau distribuitor. Cele mai multe
sunt declarate “made in China”, fără a
conţine instrucţiuni de folosire sau
măcar avertismente pentru cele
considerate periculoase.

Blãnurile,
la control!

Inspectorii OPC au dat o raită prin
16 magazine de blănuri şi articole
de pielărie din Galaţi. Haine fără
etichete sau cu marcaje de carton
pe care scie “haine din piele de
damă”, instrucţiuni de folosire
“aberante”, blănuri fără documente
de provenienţă, haine din piele roşie
care la prima ploaie se decolorează
- acestea sunt neregulile depistate
de specialiştii de la Protecţia
Consumatorului.

Mărioara Gătej, inspector-şef la
OPC Galaţi, ne-a declarat: “Am
sancţionat 15 societăţi cu amenzi de
peste 30 de milioane de lei. Au fost
retrase de pe piaţă produse în
valoare 11 milioane de lei şi oprite
temporar din comercializare blănuri
şi articole de pielărie a căror valoare
depăşeşte 150 de milioane de lei.
Printre societăţile sancţionate sunt:
President, Unificom, Blesing, AF
Dana din Mureş cu punct de lucru la
Galaţi, Blan Company, Badimar etc”.

C.Z.G.

Pentru protecţia dumneavoastră şi
a celor dragi, NU UITAŢI!

Anul 2003 a adus multe satisfacţii
lucrătorilor de la Grupul de Pompieri
“General Eremia Grigorescu”. Cu
realizări mai multe decât nerealizările,
cu bucurii mai mari decât eşecurile. În
judeţul Galaţi au fost mai puţine incendii,
opt gălăţeni au fost salvaţi de către
pompieri, bunuri în valoare de 40 de
miliarde au fost scoase de sub flăcări.
Şi nici un pompier gălăţean nu a fost
grav rănit în sutele de intervenţii din
acest an.

Dezastre în
gospodãrii
277 de incendii au izbucnit în judeţul

Galaţi până la 15 decembrie 2003, cu
şase mai puţin decât anul trecut.  Cifra
nu e spectaculoasă, însă este
îmbucurătoare. O fi doar o întâmplare
sau este chiar consecinţa activităţii de
prevenire pe care s-au axat pompierii
încă de la începutul acestui an? Colonel
Viorel Zaharia, comandantul Grupului
de Pompieri “General Eremia
Grigorescu”, ne-a declarat: “Pentru
eficientizarea acţiunilor preventive în
vederea scăderii cu 3 la sută a
numărului de incendii au fost organizate
şi desfăşurate activităţi specifice pentru
prevenirea incendiilor cu accent la
agenţii economici cu grad ridicat de
pericol în exploatare, precum şi la
gospodăriile cetăţeneşti. S-au efectuat
50 de acţiuni de prevenire, 326 de
inspecţii şi controale de prevenire”.

Cele mai multe incendii au izbucnit în
gospodăriile oamenilor. Vinovaţi, de
cele mai multe ori, au fost chiar
proprietarii. Oamenii continuă să
improvizeze instalaţiile şi aparatele
electrice cu defecţiuni, provocând
adevărate dezastre.

Peste zece la sută din totalul
incendiilor din acest an se datorează
ţigărilor nestinse aruncate la voia
întâmplării. Pompierii au fost nevoiţi să
stingă focuri impresionante din păduri.
În vara acestui an, peste 20 de picnicuri
s-au sfârşit cu focuri... neaşteptate.

21 incendii din totalul de 277 au fost
provocate de copii care s-au jucat cu
focul. Unii micuţi au lăsat aragazul
deschis, iar mobilierul sau perdelele din
apropierea aragazurilor au luat foc.

38 de incendii nu ar fi putut fi evitate
în nici un fel, oricât ar fi lucrat pompierii
pe prevenire şi oricât de atenţi ar fi fost
proprietarii imobilelor. Pentru că aceste
incendii au fost provocate intenţionat.
Un exemplu care a şocat întreg Galaţiul
la momentul respectiv este incendierea
unei case de la Toflea, acolo unde s-a
petrecut un dublu asasinat. Criminalul a
vrut să şteargă cu orice preţ toate
urmele de la locul crimei, iar arderea

încăperii i s-a părut o soluţie la
îndemână.

Intervenþii
ca în... filme
De două ori în acest an, pompierii au

făcut un adevărat spectacol. Două
aplicaţii majore în care au fost implicate
mai multe forţe: Poliţie, Ambulanţă,
Protecţia Civilă, trupe speciale, voluntari
de la Crucea Roşie etc. De fiecare dată,
totul a fost perfect regizat. Aceste
aplicaţ i i au avut drept scop
perfecţionarea şi pregătirea pompierilor
pentru intervenţii cu grad sporit de risc.

În afara faptului că cele două
“simulări” de incendiu au provocat “şoc
şi groază” în rândul celor neavizaţi
prezenţi în preajma locurilor de
intervenţie, aplicaţiile au fost un succes.
Deşi nimeni nu îşi doreşte dezastrele
majore din scenariile celor două simulări,
pompierii au datoria de a se “antrena”
şi pentru zile mai negre. Au făcut zile în
şir “repetiţii” pentru ca în ziua aplicaţiei
să se sincronizeze perfect.

Relaþii bune
ºi cu presa
Comandantul Viorel Zaharia a ţinut

să precizeze că 2003 a fost un an bun
şi în ceea ce priveşte relaţiile cu presa
gălăţeană. S-a scris corect, iar asta l-a
determinat pe colonel să mulţumească
ziariştilor. “Legătura permanentă şi
conlucrarea cu mass-media a condus
la formarea unei imagini corecte a
instituţiei pompierilor militari şi a unităţii
în rândul populaţiei judeţului. Pentru
continuarea procesului de educare
anti-incendiu a cetăţenilor s-au realizat
179 de ştiri şi materiale în presa scrisă,
105 materiale la posturile locale de radio
şi 176 de emisiuni pe posturile de
televiziune”, a mai spus colonelul Viorel
Zaharia

Bilanþ sincer
Când au tras linie, pompierii au avut

curaj să recunoască şi nerealizările. “Cu
toate eforturile depuse nu am putut
reduce timpul mediu de răspuns în
situaţii de urgenţă civilă cu 1 la sută şi
nu am reuşit înfiinţarea unei gărzi de
intervenţie în localitatea Iveşti. Sperăm
ca la începutul anului 2004, cu sprijinul
Consiliului Judeţean Galaţi să realizăm
şi aceste două acţiuni”, a mai declarat
colonel Viorel Zaharia.

Pompierii speră că noul an le va
aduce şi maşini de intervenţie noi, pentru
că cele actuale sunt deja depăşite.
Ţinând cont că pompierii au fost cuminţi
în acest an utilajele sunt chiar meritate.

CORINA ZEGREA-GRINBERG

O veste incredibilă ne-a ajuns la
urechi zilele trecute: Consiliul local al
comunei gălăţene Independenţa a
hotărât să aprobe fonduri pentru
cumpărarea a două... tunuri. “Am
chibzuit îndelung situaţia şi am ajuns la
concluzia că cele două piese de artilerie
ne sunt absolut necesare. Nu că am
vrea să pornim un război, ci că
monumentul eroilor din centrul comunei
are nevoie de ele, ca să-l străjuiască”,
declară dl Costică Ene, primarul
comunei.

Consilierii locali n-au ezitat prea mult
înainte de a aproba investiţia. “Ce aveau
de cântărit? Or să arate bine în centrul
comunei, iar la o adică, dacă vine vreun
război, avem cu ce ne apăra. Glumesc,
desigur, sper să nu luaţi în serios treaba
asta cu războiul”, mai spune primarul.

Costurile “de înarmare” ale comunei
vor ajunge la 14 milioane de lei - câte
şapte milioane pentru fiecare tun - şi
vor fi suportate din bugetul public. La
aceste cheltuieli se vor adăuga şi
costurile de transport, căci tunurile

trebuie aduse tocmai de la Bucureşti.
“Ne-a făcut rost de ele un general de
armată, acum pensionar, care se trage
din părţile noastre”, ne-a vândut
primarul pontul.

Se pare că “înarmarea” efectivă a
comunei Independenţa se va produce
cam prin luna martie, o dată cu
desprimăvărarea. După acest moment,
Independenţa va deveni prima comună
din judeţ cu... arsenal de artilerie
propriu. Având în vedere că s-a creat,
deja, un precedent, suntem curioşi ce
comună va fi prima la capitolul tancuri!

COSTEL CRÂNGAN

FAÞÃ DE ANUL TRECUT

Mai puþine
incendii
n Cauza nr. 1 a incendiilor -
neverificarea instalaþiilor electrice ºi
a coºurilor de fum din gospodãrii n
Pompierii au salvat opt persoane în
timpul intervenþiilor

Pomul de Crãciun se poate
transforma din bucurie în necaz!

n Nu folosiţi instalaţiile electrice de
iluminat ornamentale cu improvizaţii;
n Nu amplasaţi bradul la o distanţă

mai mică de un metru faţă de sursele
de căldură;
n Nu lăsaţi la îndemâna copiilor

artificii, lumânări, pocnitori şi chibrituri;
n Evitaţi ornarea bradului cu vată;
n Evitaţi să puneţi în brad podoabe

inflamabile;
n Evitaţi amplasarea în brad a

lumânărilor şi artificiilor aprinse
deoarece acestea pot provoca incendii;
n Atenţie la artificii, cozile lor se

încălzesc, iar dacă sunt luate în mână
pot arde, existând pericolul de a le
arunca instantaneu pe mobilă sau pe
covoare, provocând incendii.

Petrica Patilea

nnnnn Primar din nou. Nicolae Sabău este de mai bine
de trei ani primarul comunei Ciclău din Maramureş. În tot
acest timp însă, interpretul de muzică populară nu şi-a
abandonat activitatea artistică, reuşind să îmbine cu brio
ambele activităţi. Mulţumit de ceea ce a realizat ca primar
şi îndemnat de apropiaţi, Nicolae Sabău crede că nu ar
strica să-şi înscrie candidatura la primăria comunei şi la
alegerile viitoare.
nnnnn An Nou în lift. Trei muzicieni germani doresc să

susţină un concert inedit în cel mai vechi lift din Germania
cu ocazia Anului Nou. Cei trei au compus melodii special
pentru această locaţie şi le vor cânta în timp ce elevatorul
se va deplasa în sus şi în jos, producând diverse efecte
acustice. Doritorii pot asculta ciudatul concert prin nişte
boxe speciale, amplasate la parterul clădirii. Singura
problemă va fi cauzată de grosimea zidurilor care va
perturba semnalul microfoanelor.
nnnnn Ronaldo - disponibil. După patru ani de căsnicie,

Ronaldo (26 de ani) şi soţia lui, Milene, care activează în

Jucãrii greu de gãsit
n Micuþii cu vârste cuprinse
între 0 ºi 3 ani sunt defavorizaþi

Comuna
Independenþa
se înarmeazã!
n Consiliul local a aprobat
cumpãrarea a douã tunuri

Concert în sus ºi în jos
echipa feminină de fotbal a clubului Atletico Madrid, au
hotărât de comun acord să pună capăt mariajului. “Am
trecut prin încercări şi mai grele şi nu voi lăsa acest divorţ
să mă doboare. Cu siguranţă nu-mi va afecta evoluţia din
teren”, spune Ronaldo. Cu doar câteva luni în urmă, Milene
a negat că între ea şi soţul său ar fi apărut unele probleme,
declarând că îşi doreşte ca acesta să fie tatăl viitorului
său copil. Se pare că ruptura s-a produs în vara aceasta,
când Ronaldo a fost văzut petrecându-şi vacanţa în
compania unui manechin de origine spaniolă. În urma
divorţului, Milene va primi două locuinţe în Milano şi Madrid,
precum şi custodia fiului lor, Ronaldo Junior.
nnnnn Cuplul longeviv. Melanie Griffith şi Antonio

Banderas sunt încă împreună după şapte ani de căsnicie.
Până aici nimic ciudat, dar când te gândeşti la scandalurile
dintre cei doi, provocate de gelozia amândurora, sau că
lui Antonio nu i-a picat deloc bine operaţia estetică a soţiei,
faptul că şi astăzi formează un cuplu pare o adevărată
minune.

Gãneºti

STUDENTA
CU PUºCA
Sorina Roman -
singura domniºoarã
din judeþ care are
armã de vânãtoare

Tatăl Sorinei, dl Jenică Roman, are
arma lui. Domnişoara, ca dovadă a
independenţei sale, are şi ea o
puşcă de vânătoare cu două ţevi.
Este studentă în anul IV, la drept, la
Universitatea “Danubius”, din Galaţi.
La fără frecvenţă, ca să poată lucra
şi în Olanda, ca şoferiţă. Trei luni e
în Ţara Lalelelor, la volanul unui
autoturism de lux, plătită de o familie
înstărită; în următoarele trei luni
revine în România, acasă, la părinţii
ei.

Inutil să mai spun că este
frumoasă şi că vorbeşte fluent în
două limbi străine. Permisul de
conducere şi l-a luat o dată cu
permisul portarmă. Ocheşte “la
milimetru”, puţini vânători din cei
experimentaţi o pot egala la precizie.
Cu toate astea, domnişoara Sorina
Roman nu se înghesuie la împuşcat
sălbăticiuni. Ba aş zice că mai
degrabă le ocroteşte. Orice fotograf
profesionist ar da bani frumoşi ca
s-o poată “prinde” când duce arma
la ochi! Acum este în România,
ocupată  până peste cap cu fel de
fel de treburi gospodăreşti. De
exemplu: în timp ce mama ei se afla
miercurea trecută la serviciu, la
Primăria Cavadineşti, domnişoara
Sorina şi cu fratele ei abia liberat din
armată au tăiat porcul, tranşând apoi
carnea şi pregătind    ce se cuvine
pentru cârnaţi, afumături şi tochituri.

Sorinei nu-i lipseşte nimic. Nu-i
place să-ş i piardă timpul cu
mărunţişuri. Deosebit de harnică!
Deşteaptă. Fiind foarte bună la ochit,
cei care o cunosc o aşteaptă să
vadă ce băiat va “ochi” ea, pentru
rolul de mire. A practicat tirul la Galaţi,
la un club sportiv. S-ar bucura dacă
fondul cinegetic Slivna-Gă-
neşti-Vădeni s-ar repopula cu iepuri,
căprioare, fazani... ar putea ieşi la o
partidă de vânătoare, cu condiţia ca
arăturile, viile şi lăstărişurile să fie
ninse. Până atunci, arma sa stă într-o
ladă de fier, asigurată. Nu duce dorul
iepurilor pentru că are acasă, în
cuşti, 22 de urecheaţi pe care nu e
nevoie să strice cartuşele.

ION TRIF PLEºA
Asociaţia de Proprietari Nr. 254 din

Ţiglina II a organizat zilele trecute o
Adunare Generală mai specială pentru
că s-a bucurat de prezenţa primarului
Dumitru Nicolae, a prefectului Traian
Mândru, şi a şefului Biroului de
coordonare a Asociaţiilor de Proprietari
din cadrul primăriei, Roman Pricop.

Mai ruşinos a fost faptul că, deşi
ştiau că autorităţile sunt interesate de
ofurile acestei asociaţii, locatarii nu s-au
prea sinchisit să vină la întrunire. Cei
câţiva prezenţi, printre care Mihalache
Sevastre, preşedintele asociaţiei, şi
Patricia Vicol, administrator, au expus
cum au putut mai bine toate problemele
cu care se confruntă. Dar, de departe,
Gheorghe Herescu, preşedintele
blocului B5, a avut cea mai mare
contribuţie la buna desfăşurare a
întâlnirii, oamenii lăudându-i, de altfel,
capacităţile organizatorice, în general.

Problema principală cu care se
confruntă asociaţia este aceea a
reparaţiilor de la subsolul blocului B5,
care ar fi trebuit să se finalizeze pe 10
decembrie, dar nu s-au făcut decât în
proporţie de 60 %. Oamenii acuză
muncitorii de la APATERM de lene şi lipsă
de seriozitate. “Lucrările au trenat doar
din cauza muncitorilor, a spus unul
dintre locatari. I-am văzut eu, toată ziua
stăteau la băut. Opreau apa rece şi
caldă cam între 9.00 şi 12.00, iar vreo
patru zile am avut şi căldura oprită. Cu
toate astea, degeaba.” Din păcate, nici
un reprezentant al APATERM nu a fost
de faţă pentru a da o soluţie la această
problemă. Primarul s-a angajat că le va
da urecheala de rigoare, pentru
nerespectarea termenelor stabilite, nu
înainte de a face o observaţie pertinentă:
“Pe noi nu ne interesează nimic altceva
decât să eliminăm pierderile de apă. La
dumneavoastră nu trebuia să ne băgăm

să reparăm, ci să vă dăm amendă... Nu
aşa trebuie să arate un subsol de bloc.
Acoperişul, subsolul, faţadele sunt
proprietatea dumneavostră. Primăria
nici n-avea voie să intervină, dar am
făcut-o pentru că în ultimii ani a crescut
pânza freatică şi trebuie să eliminăm
pierderile de apă.” Problema cu
APATERM fiind închisă, oamenii s-au
plâns şi de altele: de cei care au
apometre şi consumă exagerat de puţin
(câte un metru cub), de apa care se
scurge de pe acoperişurile garajelor şi
se infiltrează la subsol, de lipsa spaţiilor
verzi, de maşinile abandonate, de puful
plopilor sau de “mizeria realizată de
animalele de companie”.

Dumitru Nicolae a lămurit toate aceste
chestiuni şi le-a notat cu atenţie. Păcat
că, deşi au avut un privilegiu de care
foarte puţine asociaţii se bucură -
prezenţa autorităţilor - locatarii au pierdut
şansa de a discuta acel “nimic nou”
despre care vorbea domnul prefect.

PETRICA PAÞILEA

ªedinþã de asociaþie
cu primar ºi prefect

Câte zile va mai avea de trăit, dl Ion
Babaca, primarul de Jorăşti, liberal, nu
va putea uita ziua referendumului pentru
modificarea Constituţiei - 19 octombrie
2003. Are 81 de ani împliniţi şi dorinţa
de a-şi vedea comuna înfloritoare. Era
duminică şi se întorcea de la Secţia de
votare, însoţit de secretarul Consiliului
Local, dl Valentin Amuş. Se convinsese
cu ochii săi că nu sunt nereguli, şi
reveneau acasă, pe jos. Nici prin gând
să-i treacă ceea ce urma să păţească
pe drumul public. O căruţă cu doi cai,
mânată de N.I. ca şi cum l-ar fi luat drept
ţintă, l-a lovit în plin, accidentându-l grav
la piciorul stâng. Mult mai tânăr decât
primarul, secretarul Valentin Amuş a
sărit într-o parte, salvându-se. Primarul
s-a ales cu “sfărâmarea muşchilor de
la picior, de la genunchi în jos”, după
cum ne-a declarat domnia sa. Dus la
spital, la Galaţi, la “Sf. Apostol Andrei”,
a stat la orizontală o lună şi jumătate.
După aproape trei săptămâni de la
externare rana tot nu i s-a închis.
Dispune de certificat  medico-legal de

35 de zile, urmând ca la această
perioadă de  indisponibilizare la pat să
se adauge restul zilelor de suferinţă.
Ţine legătura  cu Primăria Jorăşti prin
telefon şi prin intermediul subordonaţilor
săi care vin acasă la dumnealui cu mapa
cu documente pregătite pentru semnat.
Zilnic, domnişoara  dr. Lucreţia Anghel,
de la singurul cabinet medical individual
existent în Jorăşti, îi schimbă
pansamentul de pe răni, urmărindu-i
evoluţia stării de sănătate. Cetăţeanul
din căruţa care l-a lovit se trage  din
Rădeşti. Dosarul de cercetare a faptei
în sine, ne-a spus primarul Babaca, se
află la Postul de Poliţie din Jorăşti. “O să
depun plângere penală împotriva lui
N. I., întrucât încep să cred că în mod
intenţionat s-a repezit cu caii asupra
mea. Să răspundă pentru suferinţele
pe care mi le-a provocat. O să mă
adresez direct Parchetului de la Galaţi,
fiindcă nu caii sunt cei care mi-au dorit
răul”, a spus dumnealui.

ION TRIF PLEºA

Tâlhari de drumul mare: fraţii Jianu
şi Neculai Lazăr şi Mihăiţă Ivaşcu.
Ziua, dacă te întâlneşti cu ei, par oameni
de treabă. Noaptea, însă, devin fiare.
Luna trecută, pe 14, zidarul C.V., din
Băneasa, se afla în satul Viile.
Terminase o lucrare la cineva, iar
respectivul îi plătise munca - 4,5 milioane
de lei. Căzuse întunericul... La ora
19,00, cu un maxi-taxi, a plecat spre
Tg. Bujor, cu gând ca la rampa CFR, de
la Căzăneşti, să se deplaseze spre
Băneasa cu o maşină de ocazie. Având
în buzunar bani destui, a intrat într-o
cârciumă, încălzindu-se cu o “tărie”.
Fiind fumător, şi-a cumpărat ţigări. Ieşit
din nou în perimetrul de la Căzăneşti
unde stau cei  care fac semn pentru
“Ia-mă, nene!”, la marginea şoselei, s-a
pomenit la un moment dat luminat din
cap până-n picioare de farurile unui
autovehicul ce a trecut pe lângă el fără
să se oprească, spre Moscu. Zidarul
C.V. nu avea de unde să ştie că de la
podul dinspre Tg. Bujor îl văzuseră trei
ţigani, în răstimpul cât l-au luminat
farurile. La îndemnul lui Mihăiţă Ivaşcu,
în loc să-şi continue drumul spre casele
lor, grupul de rromi a trecut podul,
îndreptându-se spre întârziatul de la
marginea şoselei. Lovit puternic în cap,
zidarul s-a dezechilibrat, căzând.
Fiindcă mai putea opune rezistenţă, ca
să-l termine l-au călcat cu picioarele.
I-au umblat apoi în buzunare, dând
peste bani. I-au luat pe toţi, inclusiv
ţigările şi bricheta. C.V. îşi pierduse
cunoştinţa. Înşfăcat de mâini şi de
picioare a fost dus înapoi către pod şi
ascuns dedesubt, lângă malul pârâului
Chineja. Revenindu-şi cu greu, spre
miezul nopţii, C.V. s-a ridicat pe

picioarele sale, ieşind deasupra.
“Pescuit” de pe şosea de un autobuz
de noapte, de pe traseul Galaţi-Bereşti,
a ajuns la Băneasa - fără banii din
buzunar, dar scăpat cu viaţă.

La 20 noiembrie,
tâlharii erau în
duba poliþiei
Abia a doua zi a alertat poliţiştii de la

Tg. Bujor, punându-i pe jar. Comandantul
acestora, dl inspector principal
Vasile Leonard Oancea, a dat
prioritate cazului, urmând pentru poliţiştii
bujoreni trei zile şi trei nopţi de muncă
neîntreruptă. Nu s-a închis un ochi! La
20 noiembrie, tâlharii erau arestaţi.
Reconstituindu-se fapta, s-a constatat
că în dimineaţa zilei de 15 noiembrie,
fraţii Jianu şi Neculai Lazăr au fugit de
acasă, la Galaţi, ascunzându-se la nişte
rude de-ale lor, în apropierea Pieţei
Centrale. Deşi grăbiţi, făcuseră o “haltă”
la Chiraftei, unde au cheltuit din bani.
Tâlharii ţineau legătura între ei prin
telefon. Cu toate astea acţionându-se
coordonat, au fost “săltaţi” cu toţii cam
în acelaşi timp: poliţiştii din Galaţi le-au
pus cătuşe celor doi fraţi Lazăr, iar
poliţiştii de la Tg. Bujor l-au făcut
inofensiv pe Mihăiţă Ivaşcu. La dubă
cu ei, către arest! Treaba a fost
rezolvată, din punctul de vedere al
poliţiei, în totalitate. Dosarul este gata!
Tâlharii au aflat deja că îi aşteaptă un
proces la capătul căruia li se va face
vânt în închisoare. Riscă o condamnare
severă, cu privarea de libertate, ceva
de la 7 la 20 de ani. Ultimul cuvânt îl vor
avea judecătorii. Prejudiciul nu a fost
recuperat.

ION TRIF PLEºA

JORÃºTI

Primarul Ion Babaca
stã de opt sãptãmâni
la pat
n Funcþionarii de la primãrie vin acasã la el cu
documentele pentru semnat n Sã se fi dorit
scoaterea sa “din circulaþie” înainte de
alegerile locale?

Poliþia oraºului Tg. Bujor
Trei tâlhari încãtuºaþi
n Zidarul C.V., din Bãneasa, bãtut,
buzunãrit ºi aruncat sub un pod

În urma controlului efectuat la 18
agenţi economici s-au acordat amenzi
în valoare totală de 45,5 milioane de lei

şi s-au oprit temporar din comercializare
produse de 45 de milioane de lei.

CORINA ZEGREA

Foto:
COSTEL
STROE

Incendii provocate
În 2003, în judeţul Galaţi au izbucnit 277 de incendii. 38 dintre

acestea au fost provocate intenţionat...

Mãsuri severe
OJPC Galaţi a oprit temporar de la comercializare jucării şi blănuri în valoare de

aproape 200 de milioane de lei.
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După 1990 s-a instituit tradiţia
generozităţii la Şcoala Nr. 12 “Miron
Cost in”  d in  Gala ţ i  cu pr i le ju l
sărbătorilor de Crăciun, pentru copiii
cu posibilităţi materiale reduse şi
pentru cei ce se disting în decursul
anului în diverse competiţii ştiinţifice
la  care par t ic ipă .  V iner i ,  19
decembrie, după-amiază a fost zi de
gra ţ ie ş i  fericire pentru cei ce
investesc speran ţe în venirea
Moşului şi pentru ei. Un frumos
program artistic de colinde (cor
condus de dna prof. Zamfira Iacob)
ş i  un “pluguşor”  (pregă t i t  sub
îndrumarea dnei înv. Anişoara Tacu)
au emoţionat şi destins asistenţa,
creând cadrul pentru intrarea în
scenă a unui Moş Crăciun şi a unei
Crăciuni ţe de la Mc’Donald’s,

profesionişti încărcaţ i de daruri
pentru copii.

La const i tu i rea pachete lor
consistente, cu obiecte şi dulciuri au
contribuit oameni care se bucură de
stima durabilă a cadrelor didactice
şi a comunităţii din zonă: dl ing.
diplomat Dumitru Bahamat, prezent
punctual de 12 ani la aceste activităţi
(“Dedal” S.A.), dl prof. economist
Ovidiu Batog (Interomega S.C.
Gala ţ i )  ş i  reprezentan ţ i i
S.C.”Prolicef” S.A., S.C. “Harghil”,
Taco, Transmans şi Top Metal.

“A ne îngriji de bucuriile copiilor
este, pentru noi, profesiune de
credinţă. De aceea au fost prezente
aici toate cadrele didactice”, mi-a
spus prof .  V ior ica Moineagu,
directorul şcolii. Am reţinut faptul
remarcabi l  că  pr in act iv i tatea
Consiliului Elevilor, chiar elevi au fost
printre cei care au donat obiecte
pentru cadour i le colegi lor  lor.
Tradiţia generozităţii a înscris încă
un reper la Şcoala Nr. 12 “Miron
Costin”, în decembrie 2003. Fie ca
ea să continue!

TH. PARAPIRU
Foto: ILIE STAN

Pentru autorii
expoziþiei de
icoanã bizantinã

Moº Crãciun
a adus
pensule
ºi culori

Recent, talentaţii elevi ai
liceelor de Artă din Galaţi şi Brăila
- autorii expoziţiilor de icoană
bizantină  - organizate de
Sărbătorile Sfântului Apostol
Andrei şi de Moş Crăciun - au
primit daruri. Pe post de... Moş
Crăciun  a fost însuşi Prea
Sfinţitul Episcop dr. Casian
(Crăciun) care a pregătit pentru
fiecare copil în parte - în total
cam o sută de elevi - pachete
din care nu lipseau pensule şi
culori pentru pictat.

Moşul a venit ş i pentru
seminariştii gălăţeni care au
expus autentice lucrări de
pictură cu chipul Maicii Domnului,
Mântuitorului şi Sfinţilor Părinţi.
Grijuliul Moş Crăciun nu a uitat
să răsplătească efortul
profesorilor celor două licee de
Artă din Eparhia Dunării de Jos:
Lil iana Negoescu, Jana
Andreescu, Gabriela Georgescu
din Galaţi şi Marilena Ioanid, Hugo
Mărăcineanu, Florin Mihăilescu
din Brăila.

M. STANCIU

Consilierii
locali au fost
certaþi

La începutul  şedin ţei
consiliului local, actorul Vlad
Vasi l iu a luat  cuvântul ,
exprimându-şi nemulţumirea
faţă de indiferenţa cu care au
tratat aleşii locali ziua de 16
decembrie.  În şedinţa de
săptămâna trecută  însă ,
revoluţionarul a fost vehement
şi le-a spus în faţă consilierilor
local i  lucrur i  prea pu ţ in
comode. “Anul acesta a fost
pentru prima oară după ’89
când flacăra de la Monumentul
Eroilor a fost aprinsă cumva
pe ascuns, de la o brichetă.
Eu am venit acum aici să vă
urez «La mulţi ani!» şi să vă
spun să nu uitaţi că maşinile
luxoase, jeepurile trase la
scară  ş i  locur i le pe care
dumneavoastră le ocupaţ i
acum se datorează Revoluţiei”,
le-a spus Vlad Vasiliu aleşilor
locali.

MARIA MÃNDIÞÃ

Colindători şi urători din peste 20 de
comune din toate colţurile judeţului
s-au adunat duminică la Galaţi pentru a
participa la a XIV-a ediţie a Festivalului
de Datini şi Obiceiuri de Crăciun şi Anul
Nou “Tudor Pamfile”, organizat de
Centrul Cultural “Dunărea de Jos”.

La deschiderea festivalului care a
avut loc în faţa Catedralei Episcopale
au participat primarul Dumitru Nicolae,
prefectul Traian Mândru şi PS Casian -
Episcopul Dunării de Jos.

Aceştia au fost colindaţi şi uraţi de
formaţiile venite din peste 20 de comune.
PS Casian a împărţit diplome şi le-a spus
cuvinte încurajatoare paricipanţilor.

În ciuda ceţii şi a frigului, nimeni nu
s-a gândit să plece acasă, toţi au fost
impresionaţi de frumuseţea costumelor
populare, dar şi de minunatele datini şi
obiceiuri specifice zonelor respective.
Cetele de colindători, plugul, ursul, capra
şi jienii, steaua, mascaţii şi damele,
mocănaşii - datini şi obiceiuri păstrate
cu grijă din vechime - au umplut sufletele
spectatorilor de spiritul sărbătorilor.

Alaiul urătorilor şi colindătorilor, în

frunte cu plugul tras de cai a pornit apoi
prin oraş, pe traseul Catedrală -
Prefectură - Hotel Dunărea pentru a
bucura cât mai mulţi gălăţeni şi pentru a
aduce atmosfera de sărbătoare pe

“Iisus vine.
www.realitatea.tv”

Adunare de manelişti la “Poveştiri adevărate”: Dan Bursuc, Cocoş,
Sorinel Puştiul şi Sorinel Copilul de Aur - un copilaş care urmează, în
prezent, cursurile înaltei şcoli de manelişti a lui Dan Bursuc.  Cabral
vrea să ştie cu tot dinadinsul de ce băiatul se numeşte “Copilul de Aur”
şi “naşul” Bursuc spune că de-aia, că Copilul Minune (pardon de
cacofonie, dar la câte face Cabral, o să mi-o iertaţi poate şi mie pe
asta) nu-i mai putea spune, doar avem deja unul. Oarecum lămurit,
Cabral îndreaptă tirul întrebărilor spre tânăra speranţă a manelelor, un
copil de vreo 12-13 anişori. “Sorinel, ai de gând să câştigi bani? Ce
faci cu ei?”, zice moderatorul, în mod absolut tâmp şi nereuşind să
pună de acord timpurile verbelor. Copilul, care încă se şcoleşte, spune
că da, normal, vrea să câştige bani, dar este prea devreme să spună
pe ce ar dori să-i cheltuiască. “Zi-mi trei lucruri”, insistă Cabral, dar
copilul o ţine pe-a lui, că nu ştie şi gata! Încăpăţânarea lui aproape că
enervează, dar, până la urmă, copilul n-are nici o vină, vinovat e
nenea Cabral ăsta, aflat mai mereu pe dinafară şi care, cu tot
desfăşurătorul pe care-l ţine în braţe, ca pe un colac salvator, tot  se
va îneca, la un moment dat, în propria emisiune, în direct şi fără ca
cineva să poată să-l ajute! La vârsta lui, greu mai înveţi gramatică şi
greu mai umpli lacunele dintre goluri... n “Iisus vine. www.realitatea.tv”,
scria sâmbătă, pe burtieră, în timpul emisiunii “Pentru dumneavoastră,
doamnă”, moderată de actriţa Stela Popescu. Sub acest generic,
emisiunea s-a derulat între subiecte diverse, cu invitaţi care şi-au dat
cu părerea, mai mult sau mai puţin avizată, pe absolut orice temă.
Printre altele, a fost difuzat şi un material cu fetiţe (majoritatea nu mai
mari de 5-6 ani) care au prezentat un fel de paradă a modei. Trec
peste faptul că hăinuţele cu care erau îmbrăcate nu semănau a nimic,
ele reprezentând produsul minţii unui designer picat din Lună. M-a
frapat însă stilul în care micuţele au defilat, în încercarea de a le imita
pe suratele lor mai mari. Coafate ca nişte femei de 50 de ani, machiate
asemenea şi scălămbăindu-se jenant din toate încheieturile, pentru a
aduce cât mai mult cu profesionistele, fetiţele mi-au creat o senzaţie
de milă. Şi, când îmi spuneam că mămicile lor ar trebui amendate
pentru asta, tocmai a început să vorbească o doamnă care ne-a
declarat că acolo, la şcoala de parada modei, fetiţa ei este “vedetă”.
Iar când “vedeta” (să tot fi avut vreo 4 anişori!) a fost intervievată, am
aflat de la ea că doreşte ca Moş Crăciun să-i aducă “o căsuţă şi-o
păpuşă”, şi că, printre altele, nu-i place să pape. Exact aşa a spus,
“mi-e nu-mi place să pap”. În acest timp, mama titularei privea spre
vedetă ca şi cum în studioul Realităţii TV tocmai se născuse, prematur,
dar necesar, o Linda Evanghelista!

Sfârşitul de săptămână a fost unul
“încărcat” pentru personalul Serviciului
Judeţean de Ambulanţă şi cel al secţiilor
cu “foc continuu” ale Spitalului de
Urgenţă şi asta îndeosebi din cauza
violenţei. Sâmbătă ş i  duminică
dimineaţă, au necesitat asistenţă
medicală de urgenţă protagoniştii a nu
mai puţin de 14 acte de agresiune
fizică. Câteva exemple:

În noaptea de sâmbătă spre
duminică, la ora 3.45, într-o discotecă
din Ţiglina II, s-a iscat o bătaie “ca-n
filme” între trei tineri, T.C.  de 26 de ani,
P.A. de 24 de ani şi C.L. de 22 de ani.
La finalul disputei, a fost chemată
ambulanţa, care a adunat răniţii de pe
câmpul de luptă, respectiv pe T.C.,

înjunghiat în coapsa dreaptă şi pe
ceilalţi doi cu multiple răni, dar mai
uşoare.

N-a fost singurul caz de înjunghiere
în picior. Tot sâmbătă, o altă victimă a
unei agresiuni, C.V., de 21 de ani, din
Pechea, agent de pază, s-a ales cu o
rană asemănătoare după ce - potrivit
declaraţiei sale - a fost atacat în zona
Magazinului General de mai mulţi
indivizi.

Sâmbătă noaptea, G.C., din Galaţi,
se afla pe strada Lozoveni şi “îi crăpa
buza după o ţigară”, drept care i-a
pretins unui amic să-i ofere una. Se
pare că tonul lui a deranjat, întrucât
s-a lăsat cu bătaie şi în loc să se
aleagă cu ţigara, a primit o şipcă în cap

şi o aruncătură peste un gard.
Alţi doi înjunghiaţi se află internaţi la

Reanimarea Spitalului Judeţean, dar se
jenează să-şi povestească păţaniile
ale căror amintiri mai erau încă
tulburate de aburii alcoolului.

Medicii, asistentele şi ambulanţierii
se tem ca valul de agresiuni din acest
weekend să nu prefigureze un Crăciun
şi un Revelion sub semnul violenţei.
N-ar fi de dorit, cu atât mai mult cu cât
gripa şi virozele au umplut spitalele şi
le dau destul de furcă.

De sâmbătă dimineaţă şi până ieri
în zori, echipajele ambulanţelor au fost
solicitate la 23 de cazuri de stare
gripală cu sindrom febril, toţi bolnavii
fiind transportaţi la Spitalul de Boli

Infecţioase. Se pare că în acest
weekend ş i  numărul deceselor
cauzate de gripă şi viroze s-ar fi
înmulţit cu încă trei.

De asemenea, Ambulanţa a acordat
asistenţă şi victimelor a două accidente
rutiere. Sâmbătă dimineaţă, în jurul orei
11,00 Ştefania B., de 65 de ani, a
încercat să traverseze strada
Gamulea din Galaţi şi a fost lovită de
un autoturism. În urma impactului,
femeia a suferit o fractură a braţului
drept şi a fost rănită la frunte. A fost
internată la Chirurgie.

Cel de-al doilea accident s-a
produs pe şoseaua care traversează
centrul cartierului Fileşti. Victima, în
vârstă de 25 de ani, a suferit un
traumatism cranian grav şi o contuzie
toracică. Se află internată la
Reanimare.

MARIUS M.

La capitolul apariţii editoriale din
literatura tehnică, semnalăm astăzi o
lucrare de proporţii, care reuneşte, în
13 capitole semnate de nu mai puţin
de zece autori, lucrurile cel mai noi şi
mai importante privind “Ştiinţa şi
ingineria fabricării brânzetu-
rilor”. Apărută la Editura Academica
(ce are sediul chiar la Departamentul
de Ştiinţa şi Ingineria Laptelui din
cadrul Universităţii “Dunărea de Jos”)
sub îngrijirea prof. univ. dr. G.M.
Costin, cartea este o noutate în primul
rând din perspectiva alcătuirii sale.
Conform celor declarate de dl prof.
Costin, editor şi co-autor, fiecare
capitol a fost întocmit de către un
specialist în domeniul respectiv:
fabricaţie, nutriţie, control, utilaje şi
instalaţii, tipuri şi sortimente de
brânzeturi etc.  Aceştia sunt: prof. dr.
ing. G.M. Costin, prof. dr. chim. Traian
Florea, prof. dr. ing. Corneliu Popa,
prof. dr. ing. Gabriela Rotaru, prof. dr.
ing. Rodica Segal, conf. dr. ing.
Gabriela Bahrim, conf. dr. ing.
Elisabeta Botez, conf. dr. ing. Maria
Turtoi, dr. ing. Silvius Stanciu, dr. ing.

Gheorghe Turtoi.
Volumul are 750 de pagini, este

impecabil realizat, legat în fascicole
ş i cu coperţ i cartonate, conţ ine
scheme şi desene tehnice şi este util
unui număr mare de beneficiari.
Conform declaraţiei dlui prof. Costin,
îl pot folosi atât specialiştii Oficiului
Jude ţean pentru Protec ţ ia
Consumatorului, cât şi, evident,
agen ţ i i  economici care produc
brânzeturi, cei care lucrează în do-
meniul controlului epidemiologic,
precum şi profesorii şi studenţii
facultăţilor de profil. Cartea a fost
lansată cu ocazia unei reuniuni a
specialiştilor din industria alimentară
care a avut loc la Braşov şi costă
numai 350.000 lei, editarea ei fiind
par ţ ial  sponsorizată  de că tre
întreprinderi din domeniu. Cât despre
Editura Academica, aceasta este
specializată pe literatura tehnică, fiind
acreditată de Consiliul Naţional al
Cercetării Ştiinţifice Universitare, şi a
editat până acum câteva sute de
cursuri universitare.

ANCA SPÂNU

străzile oraşului.
Impresionat de autenticitatea dati-

nilor prezentate de cele mai de seamă
formaţii din judeţ, PS Casian a propus
ca pentru anul viitor să se caute fonduri

pentru a acorda premii mai substanţiale
formaţiilor care se străduiesc să
păstreze tradiţiile din bătrâni.

ROXANA PENCIU
Foto: SORIN PANÃ

TRADIÞIA GENEROZITÃÞII LA ªCOALA NR. 12
“MIRON COSTIN”

Bucurii pentru copii

În numele celor
care au greºit,

Ministrul
Dan Nica
îºi cere scuze
n Flãcãra de la
Monumentul Eroilor
era, ieri, aprinsã

Preşedintele Organizaţiei
Judeţene a PSD Galaţi, ministrul
Comunicaţiilor şi Tehnologiei
Informaţiei, domnul Dan Nica, a
aflat de la reprezentanţii presei
faptul că, pentru prima dată
după 13 ani, flacăra de la
Monumentul Revoluţiei nu a mai
fost aprinsă, începând cu data
de 16 decembrie, ş i  că
revoluţionarii gălăţeni sunt
nemulţumiţi de situaţia creată
acum, când, potrivit programului
de desfăşurare a acţiunilor de
omagiere a Revoluţiei Române,
“doar revoluţionarii şi un partid
- PSD vor depune coroane de
flori la Monumentul Eroilor
Revoluţ iei”. “Cine vrea să
depună coroane sau un buchet
de f lor i  poate să  vină  la
Monumentul Eroilor. Vă promit
că noi, revoluţionarii gălăţeni, îi
vom păzi şi îi vom ajuta să facă
acest act de pioşenie”, declara
recent revoluţionarul gălăţean
Vlad Vasiliu, membru în Consiliul
Naţional al Blocului Naţional al
Revoluţionarilor. “Nu am ştiut
despre acest lucru. Dacă s-a
creat vreo neplăcere sau vreun
necaz cuiva, eu îmi cer scuze
în numele celor care au greşit.
Şi voi repara acest lucru!”, a
declarat Dan Nica, la auzul
acestei informaţii.

Ieri, flacăra de la Monumentul
Eroilor era aprinsă. Şi, probabil
că  astăzi evenimentele
dedicate omagierii Revoluţiei îşi
vor urma cursul firesc, Galaţiul
onorând cum se cuvine
importanţa momentului de-
atunci. Şi, cine ştie, poate că
omisiunea care a apărut va fi
ultimul incident de acest gen...

C. GABRIELA

WEEKEND LA AMBULANÞÃ ºI LA URGENÞE

Gripã ºi bãtãi

FESTIVALUL DE DATINI ºI OBICEIURI “TUDOR PAMFILE”

Colindãtori pe
strãzile Galaþiului

APARIÞII EDITORIALE

O lucrare
de specialitate
pentru industria
brânzeturilor

Fabricarea brânzeturilor cu mucegai la suprafaþã
prin procedeul cu coagulator ALPMA

(Fig. 8.18 din capitolul “Brânzeturi cu florã fungicã”)

Ziua agresiunilor
Sâmbătă şi duminică dimineaţă, nu mai puţin de 14 persoane au

fost victime ale unor acte de agresiune fizică.

Au venit colindãtori
A XIV-a ediţie a Festivalului de Datini şi Obiceiuri de Crăciun şi Anul Nou "Tudor Pamfile"

a reunit, ieri, la Galaţi, colindători şi urători din peste 20 de comune ale judeţului.
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Adresându-se cititoarelor acestei
cărţi, autoarea menţionează că în
prezenta lucrare a încercat “...să
descrie diferite metode la care a ajuns
cosmetologia azi, pentru atingerea
scopului de a întârzia apariţia nedorită
a bătrâneţii, prin metode moderne, de a
prelungi tinereţea şi a păstra cât mai
mult frumuseţea, prospeţimea şi
aspectul tineresc al figurii. Astfel, în
prima parte sunt prezentate, între altele,
date privind cosmetica/cosmetologia,
atribuţiile acesteia şi practica de
cosmeticiană, pielea, factorii care
influenţează sănătatea pielii,
determinarea şi importanţa cunoaşterii
naturii tenului, tratamentul modern
pentru atenuarea  şi dispariţia ridurilor;
preparatele cosmetice; creme, loţiuni,
pudre, rujuri, preparatele cosmetice
industriale din import şi româneşti, loţiuni
de faţă pentru diferite tipuri de piele,
îngrijirea corectă a feţei, date privind
aparatura cabinetului cosmetic,
ustensile ş i produse cosmetice
necesare unui cabinet cosmetic. În cea
de a doua parte, autoarea prezintă
informaţii privind mijloacele terapeutice
în cosmetică, procesele cosmetice care
stau la baza tratamentelor cosmetice,
masajul facial şi punctele de relaxare
ale masajului facial, gimnastica facială,
chirurgia estetică, îngrijirea ochilor,
nasului, gâtului, bărbiei duble, îngrijirea
mâinilor şi picioarelor, fitocosmetica;
cosmetica cu ajutorul plantelor, apa,
aerul ş i alimentaţ ia dietetică în
cosmetică, cosmetica cu ajutorul

legumelor şi fructelor, produsele lactate
în cosmetică, produsele apicole în
cosmetică, măştile cosmetice, fondurile
şi fardarea, machiajul de zi/de seară,
machiajul şi vârsta, vopsirea genelor şi
sprâncenelor, depilatoarele, sfaturi
practice în diferite împrejurări, materii
prime folosite în cosmetică ş.a.

Cartea urmăreşte, prin partea
teoretică, cât şi prin cea practică să
pună la îndemâna celor interesate
cunoştinţe de specialitate, pentru
însuşirea şi practicarea acestei “arte”,
cu scopul de a perpetua “un vis de
tinereţe pentru anii trecători”.

V. GURUIANU

Sărbătorile de iarnă sunt, în fiecare
an, o ocazie de a încălzi inimile celor de
lângă noi. Când albul Crăciunului ne
pătrunde în suflet simţim nevoia să
împărţim şi celorlalţi veselie şi  speranţă.
Un grup de elevi de la Colegiul Naţional
“Al.I.Cuza”, împreună cu profesorii Anca
Botezatu,  Cristina Vartic şi Daniel
Bejan,  a pus mână de la mână şi au
poposit, vineri, la Căminul pentru
vârstnici de pe strada Războieni.
Gazdele au fost foarte emoţionate
văzându-i pe copii încărcaţi cu daruri.
O licărire de optimism s-a furişat în ochii
lor. Au plâns, s-au bucurat, dar s-au şi
întristat gândindu-se la copiii sau nepoţii

care nu au mai venit să-i vadă de mult.
Elevii au intrat în saloane cântând

colinde şi dăruindu-le colăcei, mere şi
napolitane. Chiar şi o vizită scurtă cum
a fost cea a elevilor de la “Cuza” a
însemnat foarte mult pentru ei. O
bătrână care nu putea să se deplaseze
s-a agăţat de braţul unei eleve
şoptindu-i “Viaţa nu mai contează atunci
când înseamnă doar suferinţă”. Am vrea
să credem că viaţa contează mai mult
decât orice chiar dacă, uneori, pare
nedreaptă. La plecare tinerii au promis
că la anul vor reveni cu un Moş mai
încărcat şi cu mai multă  bucurie.

ªTEFANIA MIHAI

ªTIRI
DIN NORD
Corni:
ªcoala în
reparaþii
capitale

Construită în 1960, Şcoala
Gimnazială de la centrul de
comună va intra în reparaţii
capitale, utilizându-se fonduri
băneşti de la Banca Mondială.
Şase miliarde de lei se vor cheltui
cu ea, pentru a o întineri complet:
alte uşi, altă învelitoare la
acoperiş, instalaţii pentru apă
curentă în interior... Să fie într-un
ceas bun, domnule primar Dumitru
Amuş!

Valea
Mãrului:
Drumuri
modernizate

Şefii comunei, între care
primarul dl prof. Vasile Vulpe,
şi-au dus la bun sfârşit planurile
pentru 2003 privind
modernizarea drumurilor
interioare din Valea Mărului şi
Mândreşti. Au pus piatră pe
aproape    8 km de uliţe,
nivelând-o cu buldozerul
Primăriei. Cu 2000 mc de piatră
adusă de la balastiera Furceni,
aspectul că i lor de acces
respective s-a schimbat mult...
Nu s-a irosit nici o mie de lei din
700 de milioane - sumă “înghiţită”
de drumuri.

Vãdeni:
Nevoia de
asfalt

Deteriorarea şoselei de
legătură dintre Cavadineşti şi
Vădeni pune zilnic în dificultate
şoferii de pe microbuzele
autorizate să circule pe traseul
Galaţi-Bereşti-Vădeni. Ca de
altfel şi pe cel de pe “Maşina
şcolarului” ori pe cei de la volanul
“bijuteriilor cu patru roţi” ale Poliţiei
de Frontieră. Primăriţa comunei
Cavadineşti, domnişoara Dănuţa
Bourceanu, cunoaşte acest
neajuns care le face şoferilor
viaţa amară. Pentru a-i scăpa de
gropile de pe porţiunea de drum
judeţean amintită, are la dispoziţie
- ne-a declarat miercurea trecută
- 15 maşini de zgură brută, oferite
de Consiliul Judeţului Galaţi. Sunt
bune şi acestea, dar n-au cum
înlătura necazul în întregime.
Insistaţi, domnişoară primar, să
reabiliteze tot tronsonul de drum
de la şoseaua naţională  până în
Vădeni. Bateţ i-vă pentru
asfaltare!

ION TRIF PLEºA

Mărturisesc sincer că nu mă
aşteptam să descopăr în satul Meria o
rudă a unui deputat  în Sfatul Ţării de la
Chişinău, unionist care în 1918 a votat
la fel ca Pantelimon Halippa, Constantin
Stere sau Anton Crihan, pentru Unirea
cu Ţara. Inginerul Petrea Herţa, căci
despre dumnealui este vorba, are
motive să  privească  spre Basarabia
altfel decât noi, cu o preocupare ce are
în centrul ei destinul familiei sale. Din tot
ce mi-a povestit duminica trecută,
acasă la mine, în faţa unui vraf de
documente, ar putea ieşi un  film care
să înceapă  de la garda personală a
ţarului Nicolae al II-lea, din care Teodor
Herţa, fratele bunicului său, a făcut
parte (l-am văzut într-o fotografie, cu
sabia în mână, în uniformă de gală),
urmată de scene cu împărţire pe
categorii de deputaţi ai Sfatului Ţării -
86 au votat Unirea, 3 au  fost împotriva
ei, 36 s-au abţinut de la vot, iar 12 au
absentat de la istorica şedinţă din 27
martie 1918. S-ar putea continua cu
refugierea în România a bunicilor şi
tatălui inginerului Petrea Herţa până la
îndeletnicirile de azi ale acestuia din
urmă - şef de fermă agricolă, incursiuni
sistematice în domeniile electromecanicii
şi automatizărilor şi cochetarea cu
politica  -   fin, pe palierul PSD (este
preşedintele Organizaţiei PSD din
comuna Bereşti-Meria).

48 ha de
pãmânt, batozã,
vie Aligoté

Indiscutabil, are de ce să fie mândru
de obârşia sa, deşi el s-a născut în
România, la Urecheşti, în judeţul
Vrancea. În 1944, Vasile Herţa, bunicul
său, avea în Alcedar, judeţul Orhei
(Basarabia), o avere impresionantă:
casă, magazii, şuri, pivniţă, 48 ha de
pământ (din care 10 ha de pădure, 1 ha
de vie din   soiul Aligoté, 5,4 ha de imaş),
50 de oi, doi boi, trei cai, o batoză,
semănătoare, căruţă, sanie... La
plecarea din Alcedar lăsa totul, în baza
unui proces-verbal, scris de mână,
primarului Harghel Afanasie (peste ani

avea să se sfârşească şi el tot în
România, la Bucureşti). Încărcând în
două căruţe ce au putut, predominând
sulurile de covoare, “lână-n lână”, au
pornit spre România. Drum fără de
întoarcere! După trecerea Prutului, ca
să poată staţiona noaptea în apropierea
unor case de om, li se cerea taxă... în
natură. Pentru orice şedere mai
prelungită li se pretindea un covor. Dând
mereu, când au ajuns să se  instaleze
la Urecheşti mai rămăseseră cu  patru
bucăţi. Anisia şi Vasile Herţa n-au mai
apucat să revadă Basarabia, intrând
cu mâinile pe piept în pământul Regatului
României, numit după 1947 R.P.R.

Inginerul Petrea
Herþa îºi cere
drepturile de la
Statul român

Alexei Herţa,  tatăl inginerului de la
Meria: născut în anul 1921, în Alcedar,
şi mort în 1999, la Urecheşti. Obligat de
viaţă să facă de toate: de la muncitor
necalificat la profesor şi director de
şcoală. Alioşa din Vrancea! Ca printr-un
miracol, a reuşit să se salveze de la
repatrierea în URSS, unde l-ar fi aşteptat
un mormânt sub zăpezile Siberiei. Vasile
Herţa, stăpânul a 48 ha de pământ ce
formau “Herţeasca”: născut în 1882, în
Alcedar  şi decedat în 1962, la Ure-
cheşti. Demn de înaintaşii săi, inginerul
Petrea Herţa, la curent cu  prevederile
Legii nr. 290 din 27 iunie 2003, ca unic
moştenitor al averii din Orhei a bunicilor
săi, a depus la Prefectura Judeţului
Galaţi dosarul prin care revendică
“Herţeasca”, casa şi acareturile Anisiei
şi ale lui Vasile Herţa, batoza, caii, via
Aligoté... A cerut documente de la arhive
din România şi Republica Moldova, a
bătut drumul   Bucureştiului de câteva
ori ş i s-a documentat asupra
conţinutului Tratatului de pace încheiat
între România şi puterile aliate la Paris,
în 1947, prin care ţara  noastră şi-a
asumat responsabilitatea acordării de
despăgubiri cetăţenilor români ale căror
proprietăţi au rămas în Basarabia.

ION TRIF PLEºA

Consilierul judeţean Mihai Popa, de
curând membru în conducerea Acţiunii
Populare Galaţi (trecut de la Partidul
Popular Creştin), a solicitat la ultima
şedinţă a Consiliului Judeţului (CJ) ca
sumele care urmau să fie distribuite în
aceeaşi şedinţă  comunei Vânători, prin
rectificare bugetară, să fie trecute la
rezerva bugetară a CJ, ca sancţiune
pentru lipsa de implicare a autorităţilor
comunale în programul de împădurire a
terenurilor degradate sau degradabile
din judeţ. Vânători nu este singura
comună care a arătat dezinteres faţă
de proiect, vreo zece fiind atinse de
acest “păcat”, însă localitatea este
apropiată de Galaţi şi astfel “am ajuns
să dăm noi oxigen la Vânători, şi nu ei
nouă!”, a argumentat consilierul.
Dumnealui a făcut aluzie la împăduririle
masive care se fac pe raza municipiului
nostru.

Preşedintele C.J., Dan Lilion
Gogoncea, a explicat însă că nu pot fi
sancţionaţi astfel cei care greşesc, dar
că trebuie găsite modalităţi legale de
sancţiune şi l-a rugat pe consilier să-şi

retragă cererea. Pentru că, practic,
astfel erau sancţionaţi cetăţenii pentru
greşeala primarului. Iar unul dintre
consilieri a propus amendarea primarilor
respectivi. Consilierul Popa s-a ţinut tare
pe poziţie, nerenunţând la poziţia sa,
însă, în final, majoritatea consilierilor -
cu un singur vot contra - a aprobat
fondurile pentru Vânători.

Făcând haz de necaz, consilierul
Popa a cerut, în glumă, ca, în
compensaţie, să i se interzică primarului
de Vânători, Constantin Grecu, “să intre
pe proprietăţile Consiliului Judeţului şi
să ne consume oxigenul!”

Preşedintele Gogoncea a mai
menţionat că, în ciuda delăsării unor
primari, judeţul nostru are cele mai bune
realizări în domeniul împăduririi din ţară,
îndeplinite în cadrul unui program
ambiţios, de împădurire a unei suprafeţe
de cinci ori mai mare decât cea a Pădurii
Gârboavele; programul, foarte avansat,
i-a “şocat” la modul plăcut pe silvicultorii
vrânceni, care patronează şi pădurile
din judeţul nostru.

VICTOR CILINCÃ

Anul 2003 a fost unul negru pe
şoselele judeţului Galaţi. Viteza mare,
neatenţia sau lipsa de experienţă au
dus la producerea a 201 accidente
rutiere. În urma acestora au murit 55 de
persoane şi au fost grav rănite 161.
Prin programul “Trafic rutier mai sigur”,
poliţiştii au încercat să desfăşoare o
serie de acţiuni menite să prevină
infracţiunile la regimul circulaţiei rutiere.

Morþi în trafic
În ciuda eforturilor depuse de

Inspectoratul Judeţean de Poliţie pentru
a reduce numărul accidentelor, 201
tragedii au avut loc pe şoselele
judeţului, accidente soldate cu 55 de
morţi, femei, bărbaţi şi copii. Faţă de
anul 2002, numărul accidentelor a
scăzut cu 53, iar numărul celor decedaţi
a scăzut cu 27.

În acest an a fost înfiinţat serviciul
DN 25, pe raza comunei Iveşti, ştiut fiind
faptul că cele mai multe accidente grave
au loc pe acest drum naţional.

Au fost constatate 531 de infracţiuni
şi au fost aplicate circa 10.000 de
sancţiuni contravenţionale. Poliţiştii de
la Rutieră au fost prezenţi în trafic,
încercând să îi depisteze pe cei care
încalcă legea circulaţiei.

3.268 de gălăţeni au rămas fără
permis de conducere, iar 3.782 - fără
certificat de înmatriculare pe o perioadă
determinată.

Au fost depistaţi zeci de tineri care,
deşi nu aveau  permis, conduceau un
autoturism. Cea mai frecventă
infracţiune înregistrată în 2003  a fost
conducerea unui vehicul sub influenţa
băuturilor alcoolice.

ALINA COMºA

În deschiderea şedinţei Consiliului
Local Galaţi, din 19 decembrie, a luat
cuvântul doamna Doina Andrei -
profesoară la Liceul “Paul Dimo” şi
consilier local. Dumneaei a făcut o
intervenţie în  plenul şedinţei pentru
sprijinirea, de către municipalitate, a unui
elev, orfan de ambii părinţi. Este vorba
despre Sergiu Onose, cazul băiatului
fiind deja mediatizat de cotidianul nostru.
Doamna Andrei le-a povestit pe scurt
trista poveste a lui Sergiu, elev în clasa
a X-a. De doi ani, de când a rămas fără
ambii părinţi, Sergiu a avut grijă de casă,
s-a gospodărit singur şi a avut grijă şi
de fratele său. “Băiatul nu cere bani, nu
vrea nimic. Are, în schimb, o situaţie

foarte grea acasă: la întreţinere are o
datorie de 28 de milioane de lei şi alte
cinci milioane de lei pe care trebuie să
le achite, ca impozit”, a spus doamna
consilier. Aceasta a făcut un apel la
primarul Dumitru Nicolae, pentru a-l
sprijini pe Sergiu în achitarea datoriilor.
Primarul a precizat că - prin hotărârea
Consiliului Local Galaţi - s-a înfiinţat un
fond de cinci miliarde de lei destinat
tocmai unor astfel de cazuri. Dumitru
Nicolae a promis că îl va ajuta pe Sergiu
Onose şi că la prima şedinţă de consiliu
va introduce pe ordinea de zi un proiect
de hotărâre în acest sens.

MARIA MÃNDIÞÃ

Am primit la redacţie o scrisoare din
partea elevilor Şcolii Nr.22. O scrisoare
cutremurătoare prin conţinut: “Câteva
familii de la blocurile G4 din cartierul
Micro 20 trăiesc în nişte condiţii mizere:
fără curent electric, fără apă potabilă,
căldură şi ce este mai rău, fără pereţi!
Deşi locuiesc în spatele secţiei de poliţie,
aceşti oameni par a fi inexistenţi. Nimeni
nu-i ajută. Un grup de elevi de la Şcoala
Generală «Dimitrie Cantemir» Nr.22, din
clasele a V-a A şi B, a VI-a A, B şi C, a
VII-a C şi E, a VIII-a A, sub îndrumarea
doamnei profesoare Charlotte Barbu,

Joia trecută, la amiază, mă aflam în
cabinetul directorului Grupului Şcolar
“Paul Bujor” din Bereşti, dl prof. Mihai
Talaşman. Se pregătea să-mi arate
numerele 1 şi 2 din revista “Punct”, a
şcolii. Era pe la 12,30... O femeie de
serviciu, fără să mai bată la uşă, a dat
buzna în cabinet, spunându-ne că
profesorul C.S. a căzut brusc din
picioare, pe hol, şi că moare. Se înţelege
că am întrerupt discuţia, ieşind repede
afară să vedem ce se întâmplă.

Într-adevăr C.S. se afla într-o
situaţie-limită: devenise negru-cenuşiu
la faţă, iar trupul îi încremenise întins pe
ciment. O femeie umbla ca năucă după
lumânare, să i-o aprindă şi să i-o pună
lui C.S. în mână, iar altcineva alerga

după apă rece, să-l stropească.
Dându-ne pe toţi la o parte, directorul
Mihai Talaşman s-a aplecat peste C.S.
şi i-a descleştat gura, trăgându-i cu un
deget limba, pentru că şi-o înghiţise.

Anunţat prin telefon, medicul
oraşului,  dr. Marcel Jora, a sosit într-un
suflet la faţa locului, preluând cazul.
Apelându-se la serviciile Substaţiei de
Ambulanţă Tg. Bujor, s-a primit de acolo
un răspuns descurajant, în doi peri: “Trei
ore nu vă putem trimite la Bereşti nimic,
nu avem salvare disponibilă”. C.S. şi-a
revenit cu greu, după vreo 25 de minute.
Se poate spune că directorul şi Cel de
Sus l-au salvat...

ION TRIF PLEºA

Sunt ºi ei
oameni

s-a interesat de soarta acestor oameni
şi a încercat să-i ajute cu haine şi cu
alimente. Este al treilea  an când, în
preajma Crăciunului, elevii se gândesc
la semenii lor mai trişti, pe care Moş
Crăciun i-a uitat. Cei care doresc să
dea o mână de ajutor elevilor implicaţi
pot veni la Şcoala Nr.22 sau pot merge
acolo, în Micro 20, pentru a vedea cu
proprii ochi locuinţele acestor oameni”.

Iată-i, în imagine, pe elevii inimoşi de
la Şcoala Nr.22, împărţind un strop de
bucurie semenilor lor.

ANGELA RIBINCIUC

ÎN ACEST AN

55 de persoane
au murit pe
ºoselele gãlãþene

BEREºTI

Cum a fost
salvat un
profesor

În aºteptarea
sancþiunilor
Consilierul Mihai Popa  vrea sã-i “taie”
oxigenul primarului din Vânãtori!

Speranþã
de Crãciun

De la garda personalã a
þarului Nicolae al II-lea al
Rusiei la  preºedintele
organizaþiei PSD din Bereºti

Averea
din Alcedar a lui
Vasile Herþa,
revendicatã
de nepotul sãu
din Meria

NU SCRIEM DEGEABA

Primarul
a promis cã
îl va ajuta pe
Sergiu Onose

O CARTE PENTRU FIECARE
Olimpia Gamulea-Lambert:

Cosmetica modernã
ºi secretele
frumuseþii

El va putea sã îºi achite datoriile
de peste 30 de milioane de lei

Reparaþii capitale
Şcoala din Corni va intra în reparaţii capitale, printr-un program finanţat de Banca Mondială,

cu suma de şase miliarde de lei.

Accidente rutiere
Pe şoselele judeţului au avut loc, în 2003, 201 accidente rutiere,

care s-au soldat cu 55 de morţi şi 161 de răniţi.
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Restaurant ROYAL
organizeazã REVELION 2004.
Preþ 1.000.000 lei de persoanã.
Relaþii la telefon 411892 sau 0744210271
sau în strada Mihai Bravu nr. 12.

 REVELION 2004

12

Complex turistic FALEZA GALAÞI

Relaþii la telefon 472456, 461386.

la preţul de 1.200.000 lei/pers.

organizează REVELION 2004
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Apartament 3 camere, IREG, parter,
ultramodern, 30.000E, ful. 458782,
0744502929. (3301267)

Vând apartament o cameră, et. 2,
Micro 19, bl. N2, ap. 74. Tel. 469748,
mobil 0722853076. (3302024)

Vând apartament 3 camere, demisol,
semidecomandat, central, str. Brăilei nr.
1, bl. I. Telefon 422454. (3300792)

Vând garsonieră în Bucureşti. Tel.
324799, 0722979352. (3302127)

Vând apartament 2 camere Ţiglina I,
et. 4/4, curat, bine întreţinut, 440 mil.
discutabil. Tel. 307197, 0722685704.
(3299320)

Vând garsonieră, curată, Micro 40,
preţ 135 mil. neg., acte jumătate,
jumătate. Telefon 0740023084.
(3302122)

3 decomandate Micro 16, et. 3,
600.000.000. 436084, 0742091483.
(ctr)

2 semidecomandate Micro 19, et. 2,
stradal, îmb. 450.000.000. 436084,
0742091483. (ctr)

2 semidecomandate, Micro 16, stradal,
2 balcoane, 550.000.000. 436084,
0742091483. (ctr)

Garsonieră Ţiglina 1, et. 2, îmb, 10.000
E. 436084, 0742091483. (ctr)

2 decomandate Sid. Vest, et. 3, 54
mp, liber, 570.000.000. 433587,
0742091483. (ctr)

3 decomandate I.C.Frimu , parter,
800.000.000. 433587, 0742091483.
(ctr)

3 semidecomandate Micro 21, parter,
balcon, 490.000.000. 433587,
0742091483. (ctr)

1 cameră Port, et. 1, îmb. 250.000.000.
433587, 0742091483. (ctr)

3 decomandate Micro 17, parter,
stradal, 700.000.000. 436084,
0742091483. (ctr)

Apartament deosebit, 5 camere,
duplex, scară interioară. Telefon
463024. (ctr)

Particular cumpăr apartament 3-4
camere, Mazepa II, I sau Centru. 410459,
0740212022. (3301166)

#####
Cumpăr urgent apartament. Ofer

plata pe loc. Telefon 475479. (ctr)
#####

Cumpăr apartament 1 cameră în
cartier Ada Marinescu (zona Neacşu
- Service vechi). Telefon
0744596946. (ctr.)

Vând vilă ultramodernă S+P+2, str. Al.
Cernat 126. Rel. la tel. 0740673083.
(3299766)

Cumpăr casă minim 500 mp, preferat
demolabilă. 458782, 0744502929.
(3301268)

Agenţia de închirieri Altivom
închiriază apartamente comision 0,
proprietar. Tel. 475479, 438381. (ctr)

Închiriez garaj zona Micro 39 A.
Telefon 423916. (3299094)

Închiriez apartament (ne)mobilat.
419813, 472257, 0744604952. (ctr)

Altivom închiriază apartamente,
garsoniere. Telefoane: 438381, 475479.
(ctr.)

Închiriem spaţii comerciale şi birouri
moderne în Vox Center. Telefon 474646.
(3300075)

Ofer spre închiriere sau colaborare
atelier tâmplărie, utilat complet, în stare
de funcţionare. Ofer comenzi, Brăila.
0745418194. (3302064)

Închiriez sau vând baltă peşte,
agrement. Tel. 0740906655 sau 330729
după ora 19,00. (3301361)

Închiriez apartament cu o cameră,
I.C.Frimu, avans, 3 luni. Telefon
0740233929. (3302839)

Ofer spre închiriere spaţiu şi teren
pretabil pentru diverse activităţi, str.
Mihai Eminescu, aproape de Columb -
Lineliv. Tel. 494438, 0723517878.
(3302166)

Închiriez apartament 2 camere,
1.700.000 lunar. Tel. 314484,
0766682476. (3302765)

Închiriez apartament (ne)mobilat.
419813, 472257, 0744604952. (ctr)

Lepşa - poziţie admirabilă, 5.000
mp, indivizibili, preţ avantajos.
Telefon 460620, până la ora 16.00.

Spaţiu comercial birouri, depozit,
platformă betonată, suprafaţă: 1630 mp,
suprafaţă construită: 400 mp,
deschidere 38 mp. Tel. 463024. (ctr.)

Intravilan Tirighina 2.400 mpx3 E.
490538. (3298218)

Vând 8.200 mp intravilan com. Valea
Mărului din care 4.500 mp amenajat iaz
peşte 1,75 E/mp. 0740579510.
(3299260)

Vând teren 2.500 mp, cu hală, curent
electric, pe centură, zona Opel. Tel.
470866, 0742533664. (3300976)

Vând parcele 1.000 mp, zona Metro,
construibilă. 0742030440, 0744502929.
(3301387)

Vând pădure, preţ deosebit. Telefon
0722608218. (3302121)

Cumpăr teren arabil, Bădălan, Agrogal.
315180, 0745769838. (3288174)

Cumpăr teren maxim 2000 mp.
458782, 0744502929. (3293976)

Vând spaţiu comercial pretabil orice,
în bdul  G. Coşbuc. Telefon 0745147488.
(3299057)

Spaţiu comercial birouri, depozit,
platformă betonată, suprafaţă 1630 mp,
suprafaţă construită 400 mp,
deschidere 38 mp. Telefon 463024. (ctr)

Vând spaţiu comercial p+1+m, 600 mp.
Tel. 0722205781, ofertă excepţională.
(3302080)

Vând, închiriez magazin alimentar.
0744642131. (3301432)

Vând magazin Ţiglina I. Tel. 430806,
0723037099. (3302045)

Ocazie, vând spaţ i i comerciale,
magazin 24+55 mp, 11.500 euro; spaţiu
(S+P+1), 3 niveluri, 55.000 euro, în
funcţiune, vad garantat. Tel. 496367,
0723394032. (3302838)

Vând spaţiu 26 mp, 220, 380, apă,
canal (gogoşerie), zona Galgros cu
SRL. Tel. 416127, 0740921276.
(3302755)

Vând spaţiu pretabil producţie
sau comerţ en gros, în
suprafaţă de 370 mp + teren 150
mp cu toate utilităţile, situat în
Bariera Traian. Telefon
0744567324. (3294400)

Cumpăr spaţiu pentru depozit
minim 150 mp sau teren minim 500
mp. Telefon 0722600394. (3302282)

Vând casă aproximativ 250 mp utili,
parter, etaj, construcţie nefinisată, teren
aproximativ 200 mp, str. Vasile Lupu nr.
10, 40.000 euro. Relaţ i i la tel.
0788869330 sau 0744869330.
(3299738)

Vilă şi hală producţie, la cheie, sat
Costi, 2000 mp. 0724355698. (3302198)

Vând vilă P+1+M nefinisată, suprafaţă
construită 203 mp, suprafaţă
desfăşurată 600 mp, teren 1.667 mp în
zonă rezidenţială. Tel. 0744590466.
(ctr.)

Vând urgent comuna Oancea, Galaţi,
2 corpuri casă, cu anexe, garaj, fântână
cu pompă şi hidrofor, 1600 mp curte
(vie+grădină), 1000 mp vie nobilă în
extravilan şi 15.000 mp, teren arabil,
preţ negociabil. Telefon 343128.
(3301271)

Vând imobil+cabinet stradal,
ultracentral, 200 mp, cu 520 mp teren,
toate facilităţile, 75.000 euro. Telefon
0722315222. (3302072)

##########
Vând Dacia, Oltcit din dezmembrări,

garanţie 438533. (ctr.)
##########
Societate comercială vinde ARO

324 Turbo Diesel absolut nou, preţ
foarte convenabil, eventual
variante compensări. Telefon
0742480031. (ctr)

Vând Cielo Break 45.000 km, stare
foarte bună, 5.000 euro. Relaţii la tel.
0788869330, 0744869330. (3299551)

Vând Cielo Executiv, 2002, full option,
6700 euro negociabil. Telefon
0745411506. (3281648)

Break 2000 fabricaţie, impecabil, de
garaj, 86 milioane. 0722243526.
(3301132)

Urgent tractor U 650 cu plug perfectă
stare, 70 milioane. 0722243526.
(3301132)

Break ´94, perfect, 35 milioane.
0722243526. (3301132)

Vând Papuc 5 locuri, an 1997. Telefon
0744634919. (3301154)

Vând piese motoare auto import,
Bariera Traian, spate Petrom.
474239. (3301167)

Vând caroserie Renault 21, 19 cu
acte vamale. 0744616168. (3301167)

Dacia 1987, Ungaria, stare f. bună,
23 mil. negociabil. 0742780573.
(3301358)

Vând Dacia 1988, ungurească, stare
excepţională, proprietar. 0744211762.
(3301360)

Vând Sprinter 313 CDI, oct. 2001,
nerulat în ţară şi Dacia 1310, Berlină
nov. 2002, avantajos. 0744394752.
(3301389)

Vând Ford Fiesta 1996, 1100 cmc
consum 4%, dublu airbag, proprietar.
Telefon 0744270668. (3302214)

Vând dubiţă Peugeot J5, 2.500 cmc,
1987, stare motor foarte bună, 2.000
euro. 0744637898. (3300047)

Vând microbuz Citroen Jumper 8+1,
1998, stare foarte bună, 8.500 euro.
0744637898. (3900046)

Vând VW LT 35, an 2001, impecabil,
14 locuri. Tel. 477747, 0766600715.
(3302151)

Berlină 2000 ireproşabilă, unic
proprietar, 110 mil. negociabil.
0742780573. (3301357)

Vând microbuz Ford Transit Jumbo
fabr. 2002, omologat 16 locuri de 5 zile
adus în ţară. Telefon 0744765322.
(3301147)

Vând prin leasing VW LT 35, 16 locuri,
2001, 2002. Telefon 0744487316.
(3302266)

Mercedes minibus MB II, 1992, 2500
D, unic proprietar, stare perfectă.
414664, 0742679933. (3302089)

Dacia Break ´95 stare f. bună, inst.
GPL, 50 mil. fix. Telefon 0. Telefon
742564135. (3302200)

Vând Dacia 1310 Berlină, an de
fabricaţie 1998, albastru metal, 73 mil.
negociabil. Tel. 324837, 0742175493.
(3300443)

Fiat Croma 1988, TD, 2500 cmc, 1900
E, Dogăr iei 92. 0744206494.
(3302050)

Vând microbuz 17 locuri. Telefon
0240519967. (3302039)

Vând Dacia 2000, metalizată, injecţie.
Telefon 433542. (3302139)

Vând urgent Dacia 1310, an 1991,
28 mil.  negociabi l .  Telefon
0745878519. (3302137)

Espero an ´96, 1500 cmc, 6,5%
consum, full electric, aer condiţionat,
alarmă ,  impecabil .  0722916769,
414201. (3302131)

Tractor U 650 2 buc. disc,
semănătoare SPC 8, pluguri, prăşitor.
0745075654. (ctr)

Vând Dacia Papuc 5 locuri an
fabricaţie ’96. Tel. 477273. (3300494)

Vând Dacia 1310, 1986,
îmbunătăţ ită, 5 trepte, proprietar.
0723225040. (3302184)

Vând Alfa Romeo 164, număr Italia.
Telefon 472423. (3302171)

Ocazie! Opel Astra 1,6 i, 2000, verde
metalizat, 7.000 E fix. 0722431549.
(3299258)

Super Nova Clima 2001, full option.
464877. (3302154)

Vând Break 1997. Tel. 0744782381,
463427, după ora 18.00. (3302264)

Vând piese auto Audi 80, motor 2000
mc, 1992. 0723450430. (ctr)

Dacia Papuc 1999, tracţiune faţă,
proprietar. Telefon 0742172235.
(3302758)

Vând Dacia 1997, stare foarte bună.
466102. (3302756)

Comandaţ i  personal direct în
G e r m a n i a  m aş i n a  d v s . !  F a .
AUTOMOTIVE HESS D-55278
Mommenheim/b Mainz (50 km
d e  F r a n k f u r t - A e r o p o r t ) .
Te l e f o n  + 4 9 - 6 1 3 8 - 9 4 0 2 0 3 ,
m o b i l  + 4 9 - 1 6 0 - 4 2 8 6 0 4 9 ,
telefax +49-6138-940204, email
au tomot ivehess@freenet .de .
C o n t a c t a ţ i - n e  ş i  n u  v e ţ i
regreta! (ctr)

Vând  u rgen t  Fo rd  Mondeo
Turnier 1997, 1,8 i, preţ nego-
c iab i l .  Te le fon  0744789340 .
(3302138)

Cumpăr Dacia ’80-2002, orice stare şi
Cielo. 458782, 0744502929. (3296974)

Comandaţ i personal direct în
Germania maş ina dvs.! Fa.
AUTOMOTIVE HESS D-55278
Mommenheim/b Mainz (50 km de
Frankfurt-Aeroport). Telefon +49-
6138-940203, mobil +49-160-
4286049, telefax +49-6138-940204,
email automotivehess@freenet.de.
Contactaţi-ne şi nu veţi regreta! (ctr)

Cumpăr semiremorcă pe 3 axe la
12 m, în stare foarte bună de
funcţ ionare. Tel. 0722161888,
826536, 826888. (3302201)

PROMOŢIA IERNII! Cumpără de la
BIM ELECTRIC  un tv color şi primeşti
cadou un radio cu ceas. OFERTA LUNII:
tv color 37 cm - 3.500.000, tv color 55
cm-stereo fast test - 5.200.000. Rate
fără giranţi la sediul firmei. Tel. 315965.
(ctr.)

Televizoare color stereo, teletext,
plastic toate tipurile, 1.600.000 -
4.000.000, audio, video, telecomenzi
Pilot. Calitate garantată, rate. Telefon
316914, 0744853712. (ctr)

Vând cameră video digitală Sony
PC 101 E, cristale lichide,200 gr. Tel.
458958, 0724749167. (5492317)

Videorecorder, telecomandă originală,
înregistrare perfectă. 463756,
0745702103. (3300030)

####
Reparaţii, deblocări orice GSM,

constatare gratuită. 470144,
0744792041. (3300925)
#####
Vând aeroterme supereficiente

import Germania. 0788232176,
496904. (3301310)

Vând/cumpăr telefoane mobile,
decodez. 464877, 0745088879.
(3302155)

Vând cameră video Sony, fără
accesorii. Tel. 862443, 0742578064.
(3300750)

Vând frigider Arctic, negociabil.
Telefon 476487. (3302193)

Vând frigider mic litraj, Arctic, foarte
bun, preţ 1.100.000 negociabil, Mazepa
II, bl. L5. Telefon 431650. (3302008)

Vând congelator Bauknecht, 6 sertare,
preţ negociabil. Telefon 467290.
(3300250)

Vând laptop Sony PIII. Tel. 430806,
0723037099. (3302044)

Vând, modific Playstation 1 şi 2,
accesorii. 0722510989. (3302146)

Vând maşină spălat Whirlpool, cuvă
verticală, aproximativ nouă. Telefon
0745655804. (3302106)

Orice telecomandă pentru televizor
(200.000 lei), video, satelit, aer
condiţionat.  0722342252, 0745794894.
(ctr)

Vând congelator, frigider, video,
avantajos. Telefon 445547. (3300942)

Vând 2 boxe+3 sateliţi Technics 120W.
0742574082. (3302258)

Vând garaj zona Flora, Ţiglina
III. Tel. 0788332062, 0744605250.
(3302846)

Vând maş ină  cusut electrică
Belgia,  stare perfectă ,  pre ţ
negociabil. 416879. (3302152)

#####
SC vinde făină tip 650, tip 480,

tărâţe grâu în cantităţi nelimitate.
Telefon 0788451836. (3300015)
######
Aparat glicemie, tensiometre Braun

ş i  Sani tas RFG. 0744391412.
(3300042)

Vând porc i  50-80 kg.  Telefon
325767. (3300877)

Vând garaj construcţie beton zona
Ţiglina I, Partizanilor, 3.000 euro.
Telefon 0744572471. (3301256)

Vând 2 şifoniere a câte 1.500.000
lei fiecare, pat 1.500.000 lei, cuier
500.000 lei. Tel. 495228, 493863,
0742902162. (3301300)

Vând pulovere noi  import
Austr ia en gros,  en detai l  ş i
coafor Germania. 0788232176,
496904. (3301311)

Vând 4.500 kg orzoaică boabe.
Telefon 0744634919. (3301155)

Vând făină 10.900, tărâţe 4.600
(fără TVA) grâu, negociabil. Telefon
0788385117. (3300740)

Vând cositori noi pentru U 650-L445.
Telefon 0744211762. (3301359)

Cadou de sărbători: pui Ciobănesc
caucazian din campionulArkani .
0722617818. (3302271)

Primim comenzi cherestea
răşinoase preţ producător. Telefon
492250. (3302292)

Vând pătuţ lemn. 465406. (3302295)
Garaj din beton 20 mp, cu beci,

Part izani lor,  75.000.000.
0722541967. (3302061)

Vând circular, compresor, motor
Renault 25 W, benzină, biax mic,
e lect romotor  380 W, 220 KW.
0745418194. (3302065)

Aparat glicemie, sigilat, Germania,
10 teste + ace gratu i t ,  2  mi l . ,
garan ţ ie .  312921,  0722530535.
(3302070)

Vând porc i  de ţară  la  120 kg,
35.000. 0723205944. (3302077)

Vând goblenur i  neînrămate .
Telefon 0742038519. (3302148)

Vin a lb/ roşu,  ţuică  tescovină .
474026, 0744505448. (3302134)

Haină blană veveriţă Chin-Chila nr.
48, nouă. 0788320296. (3300911)

Vând porc preţ convenabil. Telefon
442998. (3302815)

Vând acordeon 32B.  Telefon
412952. (3302848)

Rottweiler 5 luni, certificat origine
părinţi. Telefon 866242. (3302760)

Vând garaj zona Mioriţa 4.500 E.
Telefon 413295, după ora 15.00.
(3302826)

Vând capre şi iezi de carne pentru
cârnaţi. Telefon 416122. (3302766)

######
Cumpăr cu plata pe loc mobilă

veche de peste 80 ani: mese, măsuţe
de joc, scrinuri (secretiere),
salonaşe, vitrine, fotolii, canapele,
birouri, tablouri, oglinzi, piedestali,
cuiere, carafe, fructiere, pendule,
mobilier de farmacie sau băcănie,
etc. Tel. 410745, 0722779877,
0723405491. (3300721)
#####

Pentru cea mai frumoasă şi bună
mamă Munteanu Tasica

un călduros ̋ La mulţi ani!˝. Familia.
(3302036)

La ceas de aniversare urăm un
călduros ˝La mulţi ani!˝ doamnei

Baciu Maricela din partea familiei
Gheorghe. (3302849)

Cu ocazia sărbătoririi zilei de
naştere urez  mulţi ani fericiţi soţiei
Baciu  Maricela.

Cu drag Mihai soţul ş i copiii
Monalisa şi Adrian. (3302849)

Căsătoriţi-vă, cumpărând revista
Matrimoniale, chioşcul Potcoava,
Mazepa. (3301206)

Timpul trece... sunt un bărbat de
40 ani... omul inteligent nu rămâne
singur pe drumul vieţii... să fim
doi... cu minim de compromisuri.
Aştept scrisoarea ta însoţită de
foto la OP 1 CP 86. (3302160)

Tânăr sincer doresc cunoştinţă
domnişoară, prietenie/căsătorie.
Telefon 481761. (3302144)

VÂNZĂTORI CARTE, tonetă
acoperi tă  -  Mazepa.
Salarizare atractivă. 462238.
(3296068)

Angajăm şoferi profesionişti cu
exper ien ţă  Saviem ş i  Rabă ,
salariul net 4.000.000 lei. Rugăm
seriozitate maximă. Tel. 826536
sau 826888. (3302085)

Angajez vânză toare pt .
magazin, cu experienţă în vânzări
minim 3 ani şi recomndare de la
u l t imul  loc de muncă .  Te l .
0740014891 şi după ora 20,00 -
325192. (3300767)

SC VEGA ’93 SRL ANGAJEAZĂ
ÎN CONDIŢ I I  AVANTAJOASE,
ÎNCEPÂND CU 15.01.2004:
INGINERI CONSTRUCTORI,
MAIŞTRI CONSTRUCTORI,
ZIDARI, DULGHERI, FIERARI
BETONIŞTI ,  BETONIŞTI ,
INSTALATORI.RELAŢII LA TEL.
464116 SAU 473105 DUPĂ
15.01.2004, ÎNTRE ORELE 7,00-
16,00. (3302817)

Societate comercială angajează
farmacist cu normă întreagă sau
jumătate de normă şi asistent de
farmacie. 460923. (3302299)

########
MEGA DANCE angajează

dansatoare România şi străinătate.
Oferim  cazare, coregrafie,
costume etc. 0744706816, 438744.
(ctr)
########
SC Că t unu l  SRL anga jează

bucă t a r i  pen t ru :  Res tau ran t -
P izzer ie  în  loca l i t a tea  Pechea
Galaţi. Relaţii la tel. 0744520255,
0740068355. (3298767)

######
Night Club angajează animatoare

cu sau fără experienţă. Oferim
salarizare atractivă, cazare,
coregrafie, costume. Tel. 467208,
0744577568. (ctr)
######
Companie specializată  în IT&C

angajează tineri absolvenţi - ingineri
hardware.  CV-ur i  la  emai l
officecomp2003@yahoo.com.(ctr.)

SC angajează  munci tor i
necalificaţ i. Telefon 0723360901.
(3300155)

Angajăm dansatoare cu aspect
fizic deosebit pentru bar de noapte,
în Constanţa, posibilitate contract în
străinătate. Ofer salariu 300 USD,
cazare,  comis ion.  Rela ţ i i  te l .
0722919420. (3299706)

Angajăm vânzătoare la magazin
alimentar din Micro 21, bl. D9E,
par ter,  lângă  Grădin i ţa Pi t icot .
Telefon 0724699682. (3302191)

####
Cotidianul Imparţial angajează

tehnoredactor Quarkxpress.
Telefon 311931. (3302058)
####
SC Trio Art Conf SRL angajează

confec ţ ionere,  mecanic i  cu
experienţă, la Hanu Conachi. Telefon
0744861490. (3302031)

Angajăm dansatoare începătoare
(vă iniţiem noi) pentru bar de noapte
în Constanţa, posibilitate contract în
stră ină tate.  Asigurăm cazare ş i
salariu. Relaţii telefon 0723210088,
după ora 16,00. (3292642)

Societate comercială angajează
barmaniţe cu experienţă. Telefon
498414. (3300545)

Angajez şofer  tax i  cu atestat ,
activitate Samatax. Tel. 312664,
0722871581. (3302809)

Atestate şoferi profesionişt i ,
marfă  ş i  persoane,  atestate
taximetrie la cele mai mici preţuri
în cadrul şcolii de şoferi Aviaţ ia,
Micro 39B, bl. J5, vizavi Cinema
Flacăra. Tel. 472799, 0788440578.
(ctr)
Şcoala de şofer i  “Av ia ţ ia ”

pregăteşte şoferi pentru categoria
B,  cu Dacia Berlină, Super Nova,
Solenza ş i  Tico cu  1.950.000 +
combustibil. în rate şi categ.  D şiD1
în rate. Vă aşteptăm zilnic, în Micro
39B, vizavi de cinema Flacăra. Tel.
472799. (ctr.)

Angajăm personal brutărie ş i
şofer desfacere pâine. Telefon
464891. (3302267)

Casa de Economi i  ş i
Consemnaţiuni CEC SA Bucureşti
o rgan izează  concurs  pent ru
ocuparea unui post de revizor de
specialitate la Sucursala Judeţeană
CEC Galaţi. Concursul va avea loc
în ziua de 12 ianuarie 2004, la sediul
Centralei CEC, din Bucureşti, Calea
Victoriei nr. 13, Sector 3. Condiţii
de part icipare: studi i  superioare
economice,  3  an i  vech ime în
special i tate economică ,  3 ani în
ac t iv i ta tea  f inanc iar  bancară .
Înscrierea candidaţilor se va face
la sediul Centralei CEC Bucureşti,
Calea Victoriei nr. 13, Sector 3,
până la data de 30 decembrie 2003,
în baza următoarelor acte: cerere
de intenţie, curriculum vitae, copie
şi original acte de studii, copie şi
original carnet de muncă, copie de
pe ac tu l  de  ident i ta te ,  caz ier
judiciar, adeverinţă medicală din
care  să  rezu l te  că  persoana
respect ivă  este aptă  de muncă .
In fo rma ţ i i  sup l imentare  la  te l .
0213102145 sau 0213123465 int.
145. (ctr)

SC cu profil servicii în construcţii
metalice angajează: maistru (inginer)
profil mecanic (sau auto). Cerinţe:
competen ţe tehnice (mecano-
energetice sau auto), cunoşt inţe
minime calcu lator  (MS Of f ice) .
Atribuţii: constatări tehnice, întocmiri
dev ize de lucră r i ,  coordonare
mişcări de utilaje, urmărire şi control
a activităţilor. Persoanele interesate
vor trimite CV la tel. fax 317532,
numai persoanele selecţionate vor
fi contactate.  (3302051)

Caut comandanţi, şefi mecanici,
of i ţeri punte ş i  maş ină .  466935,
0724777819. (3302126)

Consiliul Local Gohor, judeţul Galaţi
organizează  concurs în ziua de
22.01.2004, la sediul primăriei pentru
funcţia publică: auditor, cl. I, grad
profesional principal. Condiţ i i  de
part icipare: studi i  superioare de
lungă  durată  în  specia l i ta tea
economist; vechime - minim 3 ani în
specialitate, cunoştinţe OP. Dosarele
se depun până  la  data de
10.01.2004.  Pentru re la ţ i i
supl imentare vă  adresa ţ i  la te l .
865500. (3302135)

Angajez coafeză, salariu motivant.
Telefon 312467. (3302034)

Societate comercială angajează
muncitori calificaţi şi necalificaţi în
construc ţ i i  c iv i le  ş i  industr ia le .
Telefon 411042. (ctr)

SC Samatax SRL angajează
dispecere şi persoană desemnată
să conducă activitatea de taximetrie.
Telefon 943. (3300922)

Oferte muncă Anglia, Spania, Italia,
Germania,  Fran ţa,  ca l i f ica ţ i /
necalificaţi construcţii, petrol/gaze,
petrochimie,  şant iere navale,
repara ţ i i  auto,  agr icu l tură ,
hor t icu l tură ,  personal  hote lur i ,
restaurante şi menajere/babysitter,
salariu 1.000-1.800 euro, cazare şi
masă  as igurate pr in  contractu l
semnat direct cu firma angajatoare
( fă ră  comis ion) .  0213310455,
0721822577, 0766233899. (ctr)

Pizzer ia restaurant  Vip 2000
angajează  bucă tar  p izzaio l  cu
experienţă de lucru în cuptoare cu
lemne pe vatră. Preselecţia zilnic la
te lefon 0721246513 înt re ore le
12,00-19,00 sau în inc inta
Cinematografu lu i  Ţ ig l ina,  ore le
12,00-19,00. (3302206)

Societate comercială angajează
ospătari. Telefon 410056. (3302243)

Societate comercială de profil din
Focşani angajează  pr in concurs
inginer i  TCM ş i  un economist  -
specia l izarea market ing.  Cei
interesaţi vor depune CV la nr. de
fax 0237213633. (ctr)

Dacia, Oltcit orice stare pentru
dezmembrare. 0723289905. (ctr.)

Cumpăr Dacia 1997-2003. Ofer  preţ
maxim. 491223, 0742070902,
0722697999. (3299574)

Dacia 1990-2000, orice stare. Tel.
471626, 0744614195. (3300069)

Cumpăr Cielo de la proprietar, preţ
avantajos. 0742030440, 0722387376.
(3301388)

Cumpăr Dacia pt. dezmembrare.
0724684902. (3297075)

Cumpăr păr natural. 417742. (ctr)
####

SC cumpără porumb boabe,
cantitate minimă 25 tone. Telefon
0788451836. (3300016)
######
Cumpăr combine frigorifice, defecte.

0742386218. (3300547)

Ar
hi

va
 „V

L
“



Nr. 4288
Luni,

22 decembrie 2003 11

În perioada
sãrbãtorilor
de Crãciun
ºi Anul Nou
concursul

nostru
se întrerupe.

Se va relua
cu sãptãmâna
5 - 10 ianuarie

2004

MILIOANELE
"VIEÞII LIBERE"
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Trist colind şi sfântă amintire la 6 ani de
la decesul  unui suflet nobil şi bun

IRINA GEAMBAŞU. Dumnezeu să te
odihnească. Soţul, fiica şi nepotul.
(3302038)

Reamintim celor care l-au
cunoscut şi iubit că s-au scurs 6
luni de la trecerea în nefiinţă a
nepreţuitului VIERU CORNEL, sat
Chiraftei. Dumnezeu să-l
odihnească în pace! Nicoleta, Dănuţ
şi Luminiţa. (3302286)

Rubricã realizatã de
GH. ARSENIE

D.C. PREDESCU
Foto: COSTEL STROE

Ofer bani împrumut cu dobândă
minimă. Telefon 0745410351. (3301333)

Caut colaborator independent, activ,
sociabil, ofer instruire venit garantat.
Tel. 468425, 0723989481. (3302128)

Ofer împrumut. Telefon 0742396343.
(3299833)

Convocare
Consiliul de Administraţie al SC CNFR

Navrom SA, cu sediul în municipiul
Galaţ i , str. Portului nr. 34, în
conformitate cu prevederile Legii nr.
31/1990* şi ale statutului societăţii
convoacă Adunarea Generală
Extraordinară a Acţionarilor, la data de
15.01.2004, ora 12,00, la sediul
societăţ i i , pentru toţ i  acţ ionarii
înregistraţi în registrul acţionarilor la
sfârşitul zilei de 10.01.2004, având
următoarea ordine de zi: 1. Alegerea
administratorilor societăţ i i ; 2.
Transferul societăţii de la Bursa de
Valori Bucureşti pe piaţa secundară
Rasdaq; 3. Actualizarea codurilor
activităţ i lor conform modificări lor
CAEN. Dacă la prima convocare nu se
întruneşte cvorumul prevăzut de lege
şi de statutul societăţii, Adunarea
Generală Extraordinară a Acţionarilor
se convoacă în data de 16.01.2004, în
acelaş i  loc ş i  la aceeaş i  oră.
Participarea acţionarilor la adunare se
poate face personal sau în baza
mandatului de reprezentare în forma
prevăzută de lege. Materialele pentru
şedinţă pot fi consultate la sediul
societăţ i i  începând cu data de
12.01.2004. Informaţii suplimentare la
tel. 461022 int. 168. (ctr)

Consiliul de Administraţie al SC
Intertrans SA Galaţi, cu sediul în Galaţi,
strada Ştefan cel Mare nr. 3 convoacă
Adunarea Generală Extraordinară a
Acţionarilor în ziua de 21 ianuarie 2004,
ora 13,00, la sediul societăţii pentru toţi
acţionarii înregistraţi la data de 20
ianuarie 2004, cu următoarea ordine de
zi: 1. Modificarea actului constitutiv ca
urmare a ultimelor cesiuni de acţiuni; 2.
Diverse. În cazul în care pe data de 21
ianuarie 2004, nu vor fi îndeplinite
condiţ i i le de întrunire Adunarea
Generală Extraordinară a Acţionarilor
se reprogramează în data de 22 ianuarie
2004, la aceeaşi oră şi în acelaşi loc.
Procurile speciale de mandatare se vor
depune la sediul societăţii până la data
de 20 ianuarie 2004. Materialele pentru
şedinţă  pot fi consultate la sediul
societăţii. Informaţii suplimentare se pot

Matematică, informatică orice nivel.
462509, 0721315632, 0740394719.
(3302086)

Profesor de matematică, cu
experienţă, meditez avantajos,
cls. V-XII, individual. Telefon 463932.
(3302841)

Pierdut  acte: buletin identitate, permis
de conducere, certificat înmatriculare,
Doca Gheorghe. Ofer  recompensă.
Telefon 450530. (3302033)

Pierdut  câine Lup aflat sub tratament.
Se oferă recompensă. Telefon 430310.
(3302754)

S-a renovat şi modernizat fosta
cantină a Uzinei Cristea Nicolae.
Începând cu data de 5 ianuarie aici
se vor organiza mese festive,
nunţi şi aniversări. Preţuri sub
orice concurenţă! Firma Neacşu -
telefon 462516. (3300060)

În curând un nou RESTAURANT
NEACŞU şi magazin alimentar,
lângă INTFOR (fosta Cristea
Nicolae). (3300060)

####
Hotel Oituz (Hanu Lina), judeţul

Covasna, organizează Revelion cu
cazare şi masă, preţ convenabil. Tel.
0234313853, 0744508109.
(3301412)
####
Dragomir mulţumesc ghicitoarei

Roxana pentru aducerea so ţ ie i
acasă şi îndepărtarea farmecelor.
Ghiceşte în tarot, dezleagă cununii,
vindecă băutura, scoate argintul,
rezolvă  or ice problemă .  Telefon
314121. (3302030)

SC Agromec Suceveni SA
organizează licitaţie pe data de 24
decembrie 2003 pentru vânzarea unui
apartament cu trei camere, din cadrul
blocului. (ctr)

#######
CHRISTIAN COMPANY
sicrie între 750.000 şi italian

4.750.000, transport 150.000.
Tel. 496000, 0745781785. (ctr)
########
#######

SERVICII FUNERARE
COMPLETE, ŢIGLINA 1, A1/44.
461123, 0744610252.
(3296932)
######
Suntem profund îndureraţi de

fulgerătoarea trecere în nefiinţă a
celui care ne-a fost coleg DUBLEA
CONSTANTIN. Dumnezeu să-l
odihnească. Colegii de la Staţia
Repompare Şerbeşti. (3302753)

După o lungă şi grea suferinţă a
trecut la cele veşnice LEON
MIRCEA, suflet bun şi iubitor.
Dumnezeu să-l ierte ş i să-l
odihnească în pace. Fam. Gârz,
sora, cumnatul ş i nepoţ i i.
(3302752)

Anunţăm cu tristeţe stingerea din
viaţă a bunului nostru frate şi unchi
ENACHE LEONTE. Dumnezeu
să-l odihnească. Sora şi fam.
Antonescu. (3302762)

Repar televizoare color la domiciliul
clientului. 320318. (3295434)

Repar frigidere, vitrine, lăzi
frigorifice, constatare, transport
gratuit. 496609, 0722736633.
(3297011)

Profesionist repar videocamere.
0723236928. (3302108)

obţine la sediul societăţii sau la telefon
464943, între orele 8,00-15,00. (ctr)

Elena şi Oana readuc în actualitate
pentru o clipă doar memoria celui
care a fost soţ şi tată deosebit şi
profesionist desăvârşit

colonel DUMITRU CHEBAC.
(3302808)

Lacrimi, dor şi durere la împlinirea
unui an de la decesul  scumpului
nostru soţ, tată şi bunic

IORDACHE VASILE. Dumnezeu să-l
odihnească în pace. Familia.
(3302847)

Cu durere în suflet, amintim celor care
l-au cunoscut, că acum 11 ani în prag de
sărbători ai plecat de lângă noi, dragul
nostru

MARIN MITICĂ. Vei rămâne veşnic în
sufletele noastre. Dumnezeu să te
odihnească. Soţia, fiul, fraţii, cumnaţii,
socrii şi părinţii. (3302109)

Cu tristeţe în suflet şi lacrimi în ochi
anunţăm împlinirea a 3 luni de la decesul
dragului nostru soţ, tată şi bunic

ANTON POSTELNICU, com. Tuluceşti.
Dumnezeu să-l  odihnească în pace.
Fiica Mihaela. (3302195)

Cu inimile îndurerate anunţăm că azi
22.12.2003 scumpul nostru fiu, frate şi
nepot

NICULESCU TUDOREL CĂTĂLIN ar fi
aniversat 35 de ani, dar un tragic
accident l-a răpit dintre noi lăsându-ne
cu tristeţe şi durere în suflete. Vom plânge
mereu şi nu te vom uita niciodată. Părinţii,
sora şi bunica. (3302844)

Suntem alături de Iuliana ş i
Marian la decesul  fulgerător al
tată lui GRIGORE ANDONE.
Sincere condoleanţe. Fam.
Pagano ş i Gorgovan, Italia.
(3302764)

Cu adâncă durere anunţăm că
ne-a părăsit pentru totdeauna cea
mai bună mamă, soacră şi bunică

RADU EUGENIA 92 ani. Ne rugăm
Bunului Dumnezeu să te aibă în
pază tot aşa cum ne-ai îngrijit,
ne-ai învăţat şi ne-ai oferit toată
dragostea ta. Înmormântarea va
avea loc astăzi, 22 decembrie
2003 la Cimitirul Eternitatea.
(3302763)

Autor iza ţ i  met ro log ic ,  v indem
a p o m e t r e  -  4 1 0 . 0 0 0  l e i / b u c .
Montăm, sigilăm apometre în rate.
Obiecte sanitare în rate (Magazin
Cl imaserv,  M ic ro   21) .  Te le fon
473026, 0723406254. (ctr)

########
R AT E  FĂRĂ  G I R A N T !

Tâmplăr ie din aluminiu, geam
t e r m o p a n .  3 1 2 1 6 6 ,
0722437530. (ctr )
#########
Moş  Crăciun adevărat de păr in ţ i

e  inv i ta t .  Te le fon  0742015063.
(3301163)

Repar f r ig idere,  congelatoare,
maş i n i  spă l a t  au tomate ,  domi -
c i l i u ,  g a r a n ţ i e .  4 7 1 7 4 3 .
(3302189)

Confec ţ ionăm tâmplăr ie din alu-
m in iu  ş i  PVC,  l a  comandă ,  cu
geam termopan, oferim cal i tate,
m o n t a j  g r a t u i t .  4 2 0 8 5 8 ,
0745499831. (3291483)

Spargem, decupăm pere ţ i  ori  ce
tip, găuri hote. Tel. 0745499831,
420858. (3291483)

SC COEXPRES transportă  per-
soane I ta l ia,  Germania,  Fran ţa,
Spania, Portugalia la destina ţ ie.
0745568861. (OP)

F I L MĂR I  V I D E O ,  M U Z I CĂ
N U NŢ I  ( D J ) ,  F O T O G R A F I I
GRATUITE. 320159. (3298804)

Ta x i  O p e l ,  G a l a ţ i - B u c u r e ş t i
(Otopeni). 444235, 0723921304.
(3285484)

C U RĂŢE N I E  p e n t r u  f i r m e  ş i
l o c u i n ţe  p r i n  B a i c o  To t a l s e r v,
r a p i d ,  i e f t i n ,  d e  c a l i t a t e .  Te l .
465287, 0724365001. (3290934)

M o ş  C ră c i u n  l a  d o m i c i l i u .
Telefon 462336. (3301207)

T r a n s p o r t  m a r fă  M e r c e d e s
Sprinter extralung. 0745482140.
(3298231)

DEVALO CONSTRUCT execută
tâmplăr ie aluminiu PVC, jaluzele
ş i  rulouri exterioare cu materiale
de cea mai bună  cal i tate. Dacă
plata se face integral beneficia ţ i
de o reducere de până  la 10%.

Cu noi  ave ţ i  garan ţ ia  cal i tăţ i i .
0745622661, 490355. (3298055)

Transport marfă  1 tonă ,  7 tone.
453498, 0740999006. (3299148)

T r a n s p o r t  m a r fă  2  t  o r i c e
dest ina ţ ie ,  tar i f  min im,  l icen ţă .
0723029152. (3299781)

FILMĂRI PANASONIC, COPIERI
CD/DVD, FOTOGRAFII,  MUZICĂ
OCAZI I .  0722424502 ,  455273 .
(5492334)

EXECUTAŢI SINGURI JALUZELE
VERTICALE, MATERIALE IEFTINE.
414728. (3299573)

####
Societate de transport oferă

mar i  r educe r i  de  p re ţu r i  de
să rbă to r i :  I ta l ia  170,  Spania
170. Rela ţ i i  Ţ igl ina I, bl. A7-A4
s a a u  t e l .  4 7 8 7 4 1 ,
0 7 4 5 6 5 7 4 9 8 ,  0 7 4 5 6 5 1 3 3 8 .
(3300778)
####
####

C o n s t i t u i r i  s o c i e tă ţ i
c o m e r c i a l e ,  a u t o r i z a ţ i i ,
modif icăr i  acte 5 zi le, pre ţuri
m i n i m e .  Te l .  4 1 5 5 0 5 ,
0740230406. (3300946)
####
C u r s e  î n  ţa ră  c u

Vo l k s w a g e n  Ve n t o .  Te l .
0742120961. (3295527)

Gău r i  b e t o n ,  d i b l u r i ,  h o t e ,
s u s p e n d a t e ,  p e x a l .  4 3 5 1 2 6 .
(3302252)

###
Moş i  Crăciuni profesioniş t i  la

d o m i c i l i u .  0 7 2 4 4 3 111 7 ,
480459. (3302181)
###
Execut convenabil  curse în ţară

c u  V W  P a s s a t ,  f a b r .  2 0 0 1 .
Telefon 0744765322. (3301146)

E x e c u t  z u g ră v e l i ,  l a v a b i l e ,
f a i a n ţ ă r i ,  p a r c h e t  l a m i n a t  ş i
termopane. 422397, 0740951282.
(c t r. )

E x e c u t  c u r s e  l a  B u c u r e ş t i ,
c o n f o r t ,  1 . 2 5 0 . 0 0 0 .  Te l e f o n
0745951331. (3302064)

Executăm tencuiel i ,  zugrăvel i ,
gres ie,  fa ian ţă ,  r ig ips,  parchet .
0742421080. (3302294)

Repara ţ i i  televizoare alb-negru,
c o l o r ,  l a  d o m i c i l i u l  c l i e n ţ i l o r .
441257, 0740898757. (3301417)

S i n a p r e s t  e x e c u tă  t â m p lă r i e
aluminiu, PVC, rulouri exterioare.
Te l .  4 7 9 9 1 0 ,  0 7 2 2 5 7 7 1 4 2 .
(3302832)

Tapi ţez, repar canapele, fotol i i ,
d o r m e z e ,  s c a u n e .  4 7 3 2 4 6 .
(3302842)

Sunt  Moş  Crăciun,  suna ţ i -mă .
Telefon 311558. (3302845)

####
Că lă t o r i ţ i  p r i n  A g e n ţ i a

G a m i l e s  î n  S p a n i a ,  I t a l i a ,
t r a n s p o r t  a u t o c a r,  p l e că r i
m a r ţ i .  I n f o r m a ţ i i  4 7 1 4 0 9 ,
0 7 4 2 1 5 1 9 9 6 ,  0 7 4 0 4 5 7 8 6 4 .
(3299715)
####
Ta x i  E s p e r o  î n  ţa ră  ş i

interna ţ ional,  negociabi l .  Telefon
0744236686. (3300052)

Efec tuăm zugrăve l i ,  r ig ipsă r i ,
faian ţăr i ,  parchetăr i ,  seriozitate,
c a l i t a t e .  Te l .  4 4 6 8 0 8 ,
0742417437. (3302235)

M o n t e z  c e n t r a l e ,  c a l o r i f e r e ,
o b i e c t e  s a n i t a r e .  4 7 6 0 7 6 ,
0742693414. (3298699)

Parchetar, maş ină  cu aspirator.
464518, 0744162561. (3296029)

Reparaţ i i  fr igidere la domicil iu ş i
societăţ i ,  atel ier deschis în Pia ţa
Dună rea.  Tel .  318271,  462237,
0744503549. (3300915)

Vine  Moş  Crăc iun!  7  an i  de
experien ţă !  Momente de neuitat!
465287. (3300923)

Repar  f r ig idere ,  conge la toare
l a  d o m i c i l i u ,  g a r a n ţ i e .  Te l .
462212, 0721309727. (3300973)

V i n e  m o ş  C ră c i u n  a c a să .
Telefon 0745882349. (3302182)

Rate !  Repara ţ i i  f r ig idere  l a
d o m i c i l i u .  4 7 3 7 1 5 ,  4 2 6 8 4 6 .
(3302850)

R e p a r a ţ i i  f r i g i d e r e ,  c o n g e -
latoare. 0742386218. (3300546)

Cu durere în suflet anunţăm
stingerea din viaţă a  celei care
a fost  cea mai  dragă  so ţ ie ,
mamă, bunică şi străbunică,

MĂNĂILĂ MARIA.
De func ta  es te  depusă  l a
Biserica “Sfânta Maria Mică”
(Parc CFR).  Înmormântarea
are loc mar ţ i ,  23 decembrie.
Dumnezeu s -o  od ihnească !
Familia.

Victorie cu 3-0
la Miercurea
Ciuc
n CSU-CSS Galaþi
a încheiat
competiþia cu un
succes clar

În ultima etapă a primei părţi a
Campionatului Diviziei B de volei
feminin, echipa gălăţeană CSU-
CSS a jucat  în deplasare, cu
formaţia ProVolei Miercurea Ciuc.
Gă lăţencele au fost net
superioare partenerelor de
întrecere, finalmente  impunân-
du-se cu scorul de 3-0 (18, 15,
10).

Antrenoarea Ilena Berdilă a
folosit jucătoarele: Lenuţa Trică,
Ionela Zaharia, Cristina Nini, Ionela
Nicu, Marcela Nicolae, Ana Maria
Lupaşcu, Bianca Oprea ş i
Andreea Sârghi.
n În Divizia A masculină,  CSU

Galaţi a susţinut ultimul meci din
actualul campionat pe teren
propriu, în compania puternicei
echipe ploieştene Petrom.
Conform previziunilor, întâlnirea
a fost adjudecată de prahoveni
cu un sec 3-0.

Calificare
Echipa feminină de volei CSU Metal Galaţi s-a calificat în Seria A1

a campionatului naţional, unde îşi vor disputa întâietatea cele mai
bune opt formaţii din ţară.

Confruntarea din  ultima etapă a
Diviziei A de volei feminin  dintre CSU
Metal Galaţi şi IOR Bucureşti nu a avut
practic nici un istoric. Gazdele au făcut
un antrenament cu public, izbutind să
obţină o victorie clară în doar 45 minute.
Antrenorul Adrian Radu a rulat în acest
joc întregul lot de jucătoare pe care l-a
avut la dispoziţie. Bucureştencele, care
au făcut doar act de prezenţă, au avut
o tresărire de orgoliu  doar în setul trei,
când au condus cu 4-2, 8-3 şi 10-6. A
fost, însă, un simplu foc de paie, pentru
că gălăţencele au ţinut să arate că-şi
respectă blazonul, au egalat şi au
încheiat en-fanfare disputa.

CSU Metal a ocupat locul doi în serie
şi s-a calificat între primele opt formaţii
din ţară. Divizia A1 va debuta pe 10
ianuarie, programul urmând a fi stabilit
astăzi, de tabela Berger.

Au arbitrat: Costin Şovăială (Ploieşti)
- Gheorghe Bălhăceanu (Braşov).

CSU Metal a folosit “sextetul”:
Andreea Constantinescu, Corina Bratu,

Daniela Ionescu, Daniela  Cocoş Encică,
Cecilia Pop, Georgeta Cojocaru, Laura
Lupeică - libero. Au mai evoluat: Diana
Neaga, Adriana Dumitru, Atanaska
Koyumdzhieva, Tatiana Liulenova.

C.RÃDULESCU

Rezultate înregistrate în meciurile
disputate în ultima etapă a Diviziei A de
volei masculin: Grupa I: Elcond Zalău -
Steaua Electrocarbon Slatina  3-0,
Ştiinţa Bacău -  “U” Cluj 3-1, Deltacons
Tulcea - Volei Club Piatra Neamţ 3-1;
Grupa a II-a: Forex Braşov - Midia
Constanţa 3-2, Dinamo - Explorări Baia

Mare 3-0, CSU Galaţi - Petrom Ploieşti
0-3.

Pe primul loc în clasamentul Grupei I
se află Deltacons Tulcea (20 puncte),
urmată de Volei Club Piatra Neamţ (18
p) şi Elcond Zalău. În Grupa a II-a prima
poziţie este ocupată de Petrom Ploieşti
(19 p), la egalitate cu Dinamo (tot 19 p),

locul trei fiind ocupat de Midia Constanţa
(15 p).

Echipele clasate pe locurile 1-4 în
cele două grupe - Deltacons Tulcea,
Volei Club Piatra Neamţ, Elcond Zalău,
Steaua Electrocarbon Slatina, Petrom
Ploieşti, Dinamo, Midia Constanţa şi
Explorări Baia Mare - vor juca într-o
singură Serie A1. Formaţiile vor evolua
după sistemul fiecare cu fiecare, tur-
retur, clasamentul final rezultat după
această fază fiind cel după care se va
juca în play-off. Toate formaţiile pleacă
de la zero, punctele din prima fază a
campionatului nefiind păstrate. Ordinea
jocurilor va fi stabilită astăzi, prin tragere
la sorţi.

Formaţiile clasate pe locurile 5-6 în
cele două grupe - Ştiinţa Bacău, “U”

Cluj, Forex Braşov şi CSU Galaţi - vor
evolua în faza a doua a Seriei A2.
n Rezultatele de sâmbătă, din ultima

rundă a campionatului feminin: Grupa I:
Rapid RATB - CSU Gaz Tg.Mureş 3-0,
CSU Metal Galaţi - Constructorul IOR 3-
0, Penicilina  Iaşi a stat; Grupa a II-a: Poli
Timişoara - Dinamo Bucureşti 0-3,
Ştiinţa Amici Bacău - Argeş Volei Piteşti
3-1, Unic Piatra Neamţ a stat.

Clasate pe locurile 1-4 în cele două
grupe, echipele Rapid RATB, CSU Metal
Galaţi, CSU Târgu Mureş, Penicilina Iaşi,
Dinamo Bucureşti, Poli Timişoara, Ştiinţa
Bacău şi Unic Piatra Neamţ vor juca
într-o singură Serie A1.

Formaţiile Constructorul IOR şi Argeş
Volei Piteşti vor evolua în faza a doua a
Seriei A2.

Fundaşul echipei Manchester
United, Rio Ferdinand, a fost suspendat
opt luni deoarece nu s-a supus unui
control antidoping, a anunţat Federaţia
Engleză de Fotbal (FA). “Comisia de
Disciplină a decis să-l suspende pe
Rio Ferdinand pentru opt luni, începând
cu data de 12 ianuarie 2004 şi l-a
amendat cu 50.000 de lire”, a declarat
Nick Baron, purtătorul de cuvânt al
comisiei FA. Clubul din Manchester şi
Ferdinand au anunţat că vor face apel.

În cazul în care sancţiunea va fi
confirmată în apel, Rio Ferdinand nu
va mai putea evolua până la finalul
sezonului. Ferdinand nu va putea fi
prezent nici la Euro 2004, care va avea
loc în perioada 12 iunie - 4 iulie, în
Portugalia.

Pe 23 septembrie, internaţionalul
englez a plecat de la centrul de
antrenament de la Manchester United,
deşi era aşteptat să fie supus unui
control antidoping. În apărarea sa,
Ferdinand a explicat că a uitat de test,
însă a subliniat că i-a sunat pe oficiali,

dar aceştia nu au mai dorit să revin la
centrul de pregătire. Internaţionalul
englez a fost supus unui test
antidoping după 36 de ore, acesta fiind
negativ. Conform regulamentelor FA,
Ferdinand riscă o suspendare pe o
perioadă de doi ani.

Tehnicianul german Lothar Matthaus,
numit recent selecţioner al Ungariei, a
declarat că doreşte să revină în
campionatul Germaniei în calitate de
antrenor. “Scopul meu nu este să rămân
în străinătate. Îmi doresc să mă ocup
de un club important din Bundesliga.
Asemenea carierei mele de jucător,
vreau ca şi în calitate de antrenor să
progresez continuu”, a declarat fostul
antrenor Matthaus.

Lothar Matthaus (42 de ani) a
evoluat timp de 12 ani la formaţia Bayern
Munchen, între 1984 şi 1988, şi în
perioada 1992-2000. El a debutat ca
antrenor la formaţia austriacă Rapid
Viena, după care a preluat conducerea
tehnică a echipei sârbe Partizan
Belgrad. Pe data de 14 decembrie,
Matthaus a fost numit în funcţia de
antrenor al reprezentativei Ungariei,
având ca obiectiv calificarea la turneul
final al Cupei Mondiale din 2006.

Într-un interviu acordat recent
publicaţiei “Bild”, preşedintele grupării

Bayern Munchen, Franz Beckenbauer,
a declarat că este posibil ca Matthaus
să devină antrenorul fostei sale formaţii,
dar “nu în următorii ani”.

Se viseazã acasã
Tehnicianul Lothar Matthaus a declarat că doreşte să revină în Bundesliga, în calitate

de antrenor. Preşedintele grupării Bayern Munchen, Franz Beckenbauer, a declarat că
este posibil ca Matthaus să devină în viitor antrenorul fostei sale formaţii.

Matthaus vrea sã
antreneze în Bundesliga

Opt luni de suspendare
pentru Rio Ferdinand

n CSU Metal
Galaþi -
Constructorul
IOR Bucureºti
3-0 (11, 11, 19)

VOLEI

Doar un antrenament
cu public...

Un nou start în campionatele
naþionale de volei
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HANDBAL .  Echipa Dinamo
Romconstruct s-a cal i f icat în
sferturile de finală ale Cupei EHF la
handbal masculin, după ce a învins,
sâmbătă, la Buzău, cu scorul de 41-
26 (18-11), formaţia finlandeză  BK
42 Karis, în manşa secundă a optimilor
de finală ale competiţiei. În tur, Dinamo
a învins, în deplasare, cu scorul de
35-28 (17-14). Tragerea la sorţi
pentru sferturile de finală va avea loc
pe 22 decembrie.

BOX. Pugilistul român Leonard
Doroftei ocupă locul 4 în clasamentul
mondial al categoriei semiuşoare, care
reuneşte toate versiunile, informează
presa canadiană. Doroftei a pierdut titlul
mondial, versiunea WBA, deoarece, la
cântarul oficial organizat înaintea
meciului cu panamezul Miguel Callist, nu
s-a încadrat în limitele categoriei. Prima
poziţie în acest top este ocupată de
italianul Gianluca Branco, urmat de
Arturo Gatti şi Richie Hutton. Presa
canadiană notează că plasarea lui
Doroftei pe locul 4 confirmă speculaţiile
conform cărora pugilistul român va lupta
cu Gatti, în iunie 2004. Site-ul oficial al
clubului canadian Interbox a informat
pe 15 decembrie că Doroftei îl va întâlni,
pe 26 iunie 2004, pe canadianul Arturo
Gatti, într-un meci ce se va desfăşura
pe Stadionul Olimpic din Montreal. Cu
toate acestea, sursa citată a notat că
meciul cu Doroftei este condiţionat de
victoria lui Gatti în faţa italianului Branco,
într-un meci contând pentru titlul mondial
la categoria superuşoară, versiunea
WBC, programat pe 24 ianuarie 2004.

HANDBAL. Echipa HC Municipal

Constanţa s-a calificat în sferturile de
finală ale Challenge Cup, după ce a
învins, ieri, pe teren propriu, cu scorul
de 23-17 (11-8), formaţ ia SKIF
Krasnodar, în manşa secundă a
optimilor de finală ale competiţiei.

GIMNASTICĂ. Fosta gimnastă
Nadia Comăneci a fost prezentă, la New
York, la o licitaţie organizată de casa
Christie’s în cadrul căreia un automobil
Mercedes-Benz SLR McLaren a fost
achiziţionat cu suma record de 1,7
milioane de euro, în favoarea Fundaţiei
Laureus Sport. Suma încasată
reprezintă cel mai mare preţ plătit
vreodată pentru o maş ină. De
asemenea, aceasta este cea mai mare
contribuţie obţinută, din 1999, de la o
singură persoană în favoarea Fundaţiei
Laureus. Automobilul Mercedes-Benz
SLR McLaren este asemănător, în ceea
ce priveşte performanţa, unui monopost
de Formula 1.

La licitaţie au luat parte, alături de
Nadia Comăneci, alte şase personalităţi
ale sportului mondial, membri ai Laureus
World Sports Academy: Boris Becker,
Emerson Fittipaldi, Tony Hawk, John
McEnroe, Edwin Moses şi Robby Naish.
Licitaţia a pornit de la suma de 500.000
de euro şi după doar două minute,
Juliana Terian of Roslyn, din New York,
a oferit suma de adjudecare, de 1,7
millioane de euro. Laureus World Sports
Academy este alcătuită din 41 de
legende ale sportului mondial, între care
şi Nadia Comăneci şi Ilie Năstase, care
lucrează voluntar, pentru promovarea
sportului şi eradicarea sărăciei, a
abuzului de droguri, SIDA şi discriminării.

DIVERSE. CS Steaua şi-a premiat,
la Restaurantul Cercului Militar
Central, cei mai valoroşi sportivi din
anul 2003. Cea mai bună sportivă
stelistă a fost desemnată Roxana
Scarlat, medaliată  cu bronz la
Campionatele Mondiale de scrimă.
Sportivul anului a fost ales dublul
campion mondial Silviu Simioncencu,
component al echipajelor de canoe
dublu şi patru. De asemenea, au mai
fost premiate echipele de hochei pe
gheaţă şi rugby, campioane naţionale
în acest an.

ATLETISM. Fostul atlet american
Carl Lewis a fost condamnat la trei
ani de închisoare cu suspendare,
după ce a fost implicat într-un
accident rutier produs pe 21 aprilie,
pe o autostradă din Los Angeles.
Lewis a fost acuzat că a condus în
stare de ebrietate ş i  cu viteză
excesivă automobilul său marca
Maseratti. Potrivit poliţiei, Carl Lewis
(41 de ani)  avea un nivel  a l
alcoolemiei peste limita de 0,08 la sută
admisă în statul american California.
Lewis va fi obligat să asiste şi la 20
de reuniuni ale Alcoolicilor Anonimi,

să lucreze 200 de ore în folosul
comunităţii şi să participe la 32 de
ore în cadrul unui program de
reeducare împotriva alcoolului.

BASCHET. Rezultate înregistrate în
liga profesionistă nord-americană de
baschet (NBA): Phi ladelphia -
Cleveland 81-88, Orlando - Golden
State 119-83, Toronto - New York 105-
99, Boston - Utah 96-99, New Jersey
- Washington 97-87, Atlanta -
Sacramento 86-98, Indiana - Detroit
80-75, Memphis - Miami 97-83,
Houston - LA Clippers 99-85, Los
Angeles Lakers - Denver 101-99,
Seattle - San Antonio 73-87, New York
- Atlanta 103-92, New Orleans -
Memphis 94-89, Chicago - Cleveland
87-95, Milwaukee - New Jersey 92-
87, Phoenix - Houston 102-87,
Denver - Seattle 106-115, Minnesota
- Indiana 102-80, Dallas - LA Clippers
105-115, Portland - San Antonio 91-
101.

HOCHEI. Rezultate înregistrate în
liga profesionistă nord-americană de
hochei pe gheaţă (NHL): Washington
- Toronto 2-2, Colombus - Calgary 1-
2, Florida - Dallas 1-0, Anaheim -

Colorado 1-0, Detroit - Chicago 3-2,
Buffalo -  New Jersey 2-5,
Philadelphia - NY Islanders 3-1,
Ottawa - NY Rangers 3-1, Toronto -
Montreal 4-2, Tampa Bay - Dallas 1-
2, Boston - Carolina 1-2, Pittsburgh -
Atlanta 4-7, St.Louis - Phoenix 1-1,
Minneosta - Columbus 5-2, Nashville
- Detroit 1-0, Edmonton - Vancouver
0-3, Los Angeles - Colorado 3-3.

AUTOMOBILISM. Responsabilii
echipei de Formula 1 Minardi au
anunţat că i-au propus pilotului
maghiar Zsolt Baumgartner să
concureze pentru această grupare
în sezonul următor. Oferta celor de
la Minardi este condiţionată de faptul
ca pilotul maghiar trebuie să încheie
mai multe contracte de sponsorizare,
pentru a veni în sprijinul echipei
italiene.   Baumgartner  (23 de ani)
s-ar putea alătura astfel italianului
Gianmaria Bruni (22 de ani), care a
semnat deja un contract pe un an cu
Minardi, echipă la care a fost pilot de
încercă r i  în 2003. Bruni  ş i
Baumgartner î i  vor în locui  pe
olandezul Jos Verstappen şi pe
danezul Nicolas Kiesa.

n Octavian Vintilă va prezenta
Gala Fotbalului Românesc, care va
avea loc astăzi, de la ora 18.30, la
Sala Majestic a Teatrului Odeon.
Vintilă va prezenta alături de top-
modelele Claudia Neghină şi Timea
Kal i .  In i ţ ia l  s-a anun ţat că
prezentatorul spectacolului va fi
administratorul delegat al FC Dinamo,
Cornel Dinu. În cadrul celei de-a XI-a
ediţii a Galei Fotbalului Românesc,
organizată  de FRF, Asocia ţ ia
Fotbaliştilor Români şi Clubul Sportiv
al Jurnaliştilor vor fi acordate 17
premii. În cadrul galei, Adrian Mutu
va primi trofeul “Jucătorul Anului”.
n Finanţatorul clubului

Universitatea Craiova, Dinel
Staicu, a declarat că intenţionează
să înfiinţeze o echipă de fotbal
feminin. “Fetele m-au convins şi
de la anul voi înfiinţa la Craiova şi
o echipă de fotbal feminin”, a
spus Staicu, după ce a asistat la

o paradă de modă prezentată de
zece fotomodele, la inaugurarea
restaurantului său, “Fan Club
Ştiinţa Universitatea Craiova”.
n  Noul preşedinte al Consiliului

de Administraţie al clubului Apulum
Alba Iulia este omul de afaceri
Emanoil Savin. În 2002, Savin a fost
principalul sponsor al echipei de
handbal feminin Remin Deva, iar în
prezent finanţează echipa de fotbal
în sală CIP Deva. Savin le-a achitat
jucătorilor şi antrenorilor suma de
100.000 de dolari, reprezentând
ratele contractuale restante, precum
şi o parte din primele de victorie.
Emanoil Savin a precizat că, pentru
retur, va cheltui 200.000 de dolari
pentru Apulum.
n Clubul FCM Bacău va fi

condus de un Consiliu Director,
în urma desfiinţării Consiliului
de Administraţie al grupării. În
funcţ ia de preşedinte a fost

confirmat viceprimarul oraşului
Bacău, Dragoş Benea. Cel de-al
doi lea viceprimar,  Laurian
Lucaş, a fost numit în funcţia de
vicepreşedinte, în locul lui Ioan
Răuţă.
n Formaţia Gloria Bistriţa va

efectua, la începutul lunii februarie,
un stagiu de pregătire în Grecia, la
invitaţ ia clubului Panathinaikos
Atena, înţelegerea fiind perfectată
o dată cu transferul fotbalistului
Lucian Sânmărtean la gruparea
elenă. Lotul bistriţean se va reuni în
jurul datei de 10 ianuarie, programul
de pregătire urmând să înceapă cu
un cantonament la Vatra Dornei.
n Consiliul Judeţean Caraş

Severin a acordat,  în cadrul
ultimei şedinţe din 2004, titlul de
Cetăţean de Onoare al judeţului
fundaşului echipei AS Roma,
Cristian Chivu. Proiectul de
hotărâre a fost  adoptat  cu

unanimitate de voturi, diploma
fiind înmânată Marianei Chivu,
mama internaţionalului român
originar din Reşiţa.
n Preşedintele clubului Gloria

Bistriţa, Jean Pădureanu, a fost ales
membru al Consiliului Judeţean al
PSD Bistriţa-Năsăud. Alături de
Pădureanu, în aceeaşi structură de
conducere a organizaţiei judeţene a
PSD a mai fost cooptat şi fratele
fotbalistului Viorel Moldovan, Adrian,
care este director adjunct al Direcţiei
Judeţene de Sport. Jean Pădureanu
nu a mai făcut parte până acum din
nici un partid politic.
n Fostul jucător rapidist Ion

Dumitru a fost instalat oficial în
funcţia de şef al Centrului de
copii şi juniori al grupării Rapid
Bucureşti. Dumitru (54 de ani) va
ocupa ş i  postul de antrenor
principal  a l  diviz ionarei  B
Electromagnetica, echipă care
se va numi Rapid I I  ş i  va
redeveni satel i t  al  forma ţ iei
antrenate de Dan Petrescu.
Dumitru a semnat un contract
pentru o perioadă de şase luni,
cu posibilitatea de prelungire pe
încă patru ani.
n Patronul FC Rapid, George

Copos, a afirmat că antrenorul
Mircea Rednic a fost îndepărtat de
la echipă în urma unei conspiraţii.
“Rednic este unul dintre cei mai buni
tehnicieni din România. El face parte
din istoria Rapidului, îl stimez mult,
dar îl sfătuiesc să vorbească mai
puţ in ş i să se uite mai mult pe
documente.  Cred că  a  fost  o
conspiraţie care a venit, poate, din
partea unor jucători sau din partea
unor oameni apropiaţi Rapidului”, a
spus Copos.

CM UNDER-20. Selecţionata under-
20 a Braziliei a câştigat titlul mondial,
după ce a învins, sâmbătă, la Abu Dhabi,
reprezentativa similară a Spaniei, cu
scorul de 1-0. Unicul gol al meciului a
fost marcat de Fernandinho, în minutul
87. Reprezentativa Braziliei a câştigat,
în acest an, şi titlul mondial la under-17,
învingând tot selecţionata Spaniei, şi tot
cu 1-0. Selecţionerul Marcos Paqueta,
care a triumfat cu Brazilia şi la echipele
de tineret under-17, devine primul
tehnician din istorie care câştigă două
titluri mondiale în acelaşi an.

SPANIA. Rezultate înregistrate în
etapa a 17-a a campionatului spaniol:
Real Sociedad - Real Valladolid 1-3,
Atletico Madrid  - Racing Santander 2-
2, Valencia - FC Sevilla 1-0. Partidele
Albacete - Athletic Bilbao, Betis Sevilla
- Villarreal, Deportivo La Coruna -
Espanol Barcelona, Osasuna - Real
Zaragoza, Murcia - Malaga, Mallorca -
Real Madrid, FC Barcelona -  Celta Vigo
au avut loc aseară.

ANGLIA. Rezultate înregistrate în
etapa a 17-a a campionatului englez:
Fulham - Chelsea 0-1, Blackburn
Rovers - Aston Villa 0-2, Bolton
Wanderers - Arsenal Londra 1-1,
Charlton Atheltic - Newcastle United 0-
0, Everton - Leicester City 3-2. Partidele
Birmingham - Middlesbrough ş i
Wolverhampton - Liverpool au fost
amânate din cauza condiţ i i lor
meteorologice nefavorabile. Meciurile
Southampton - Portsmouth şi Tottenham
Hotspur - Manchester United s-au
disputat aseară, în timp ce jocul
Manchester City - Leeds United va avea
loc astăzi. Clasament: 1.Arsenal 39
puncte, 2.Chelsea 39 p, 3.Manchester
United 32 p.

ITALIA. Rezultate înregistrate în
etapa a 14-a a campionatului italian,
Serie A: Empoli - AS Roma 0-2, AC Parma
- Reggina 1-2. Partidele Chievo -
Ancona, Lecce - Juventus Torino, AC
Milan - Udinese, Perugia - Brescia,
Sampdoria - Modena, Siena - Bologna
şi Lazio - Internazionale Milano s-au
disputat aseară.

FRANŢA. Rezultate înregistrate în
etapa a 19-a a campionatului francez:
Rennes - Monaco 1-0, Ajaccio - Lens
2-0, Bastia - Lille 0-2, Bordeaux - Metz
2-0, Le Mans - Sochaux 2-2, Nantes  -
Auxerre 1-0, Nice - Guingamp 2-0,
Strasbourg - Montpellier 4-2, Olympique
Marseille- Toulouse 1-0, Lyon - Paris
Saint-Germain 1-1. Clasament:
1.Monaco 42 p, 2.Lyon 35 p, 3.Paris
Saint-Germain 35 p.

TURCIA. Rezultate înregistrate în
etapa a 17-a a campionatului turc:

Elazigspor - Galatasaray 2-2 (al doilea
gol al oaspeţilor a fost marcat în minutul
45, la scorul de 1-1, de românul Florin
Bratu), Beşiktaş - Rizespor 5-3,
Trabzonspor - Genclerbirligi 1-3,
Samsunspor - Bursaspor 0-0,
Istanbulspor - Konyaspor 2-3,
Denizlispor - Adanaspor 1-1,
Ankaragucu - Sebatspor 1-1,
Diyarbakirspor - Gaziantepspor 2-1.

PORTUGALIA. Rezultate înre-
gistrate în etapa a XV-a a campionatului
portughez: Boavista Porto - Gil Vicente
0-3, Sporting Lisabona - Uniao Leiria 2-
0. Partidele Pagos Ferreira - Academica
Coimbra, Rio Ave - Belenenses, Beira
Mar Aveiro - Nacional Madeira, Maritimo
Funchal - Moreirense, Sporting Braga -
Vitoria Guimaraes, Estrela Amadora -
Benfica Lisabona au avut loc aseară,
în timp ce meciul Alverca - FC Porto se
va disputa astăzi.

MIAMI .  Jucă toarele române
Del ia  Sesc io reanu ş i  Mon ica
Niculescu au ratat calificarea în
f ina la  concursu lu i  rezerva t
junioarelor sub 18 ani din cadrul
turneului Orange Bowl de la Miami.
Sescioreanu (cap de serie nr. 5) a
abandonat în meciul din semifinale,
în momentul în care scorul era de
6-0, 3-0, pentru americanca Neha
Uberoi. Monica Niculescu a fost
înv insă ,  to t  în  semi f ina le ,  de
jucătoarea cehă Nicole Vaidisova,
cu scorul de 6-4, 6-0.

WIMBLEDON. Terenul central de
la Wimbledon va fi protejat cu un
acoperiş glisant, pentru ca meciurile
să nu mai fie afectate de ploaie, a
anun ţat  co t id ianu l  “The
Independent”. Potrivit publicaţiei

citate, anunţul oficial va fi făcut pe
data de 6 ianuarie 2004, în momentul
în care se va anunţa şi data la care
vor fi finalizate lucrările.

BRUXELLES. Jucătoarea de
tenis Justine Henin-Hardenne şi
pilotul de motocros Stefan Everts
au fost declaraţi,  în cadrul unui
referendum organizat de jurnaliştii
sportivi din Belgia, sportivii anului
2003 în această ţară. Henin a primit
pentru prima dată în carieră premiul
de cea mai bună sportivă a anului,
după ce în ultimii patru ani laureată
a fost o altă jucătoare de tenis, Kim
Kl i js ters .  Ever ts  a  fos t  numi t
sportivul anului în Belgia pentru al
trei lea an consecutiv, după  ce
ob ţ inut cel de-al şaptelea t i t lu
mondial din carieră.

Pugilistul gălăţean Lucian Bute,
legit imat în această toamnă la
c l u b u l  c a n a d i a n  I n t e r b o x ,  a
obţ inut, sâmbătă, cea de-a doua
sa victorie în ringul profesionist.
Bute l-a învins prin abandon în
repriza I, într-un meci în limitele
c a t e g o r i e i  s u p e r m i j l o c i e ,  p e
americanul Derek Edwards, în
c a d r u l  u n e i  g a l e  c a r e  s - a
desfăşurat la Montreal. Meciul
Bu te  -  Edwa rds ,  ca re  e ra
programat  pe  dura ta  a  pa t ru
repr ize,  a reprezentat  a doua
p a r t i dă  l a  p r o f e s i o n iş t i  a
pug i l i s tu lu i  gă lă ţean ,  ca re  a
debutat pe 22 noiembrie, cu o
victorie prin KO.

În cadrul aceleiaş i gale, Eric
Lucas (Interbox) a pierdut titlul
mondial la categoria supermijlocie,
v e r s i u n e a  W B C ,  î n  f a ţa
australianului Danny Green.

Sâmbătă dimineaţa, Direcţia pentru
Sport a Judeţului Galaţi a premiat sportivii
care au reprezentat cu cinste oraşul
nostru în marile confruntări din anul
2003, obţ inând unele rezultate
deosebite. La această deosebită
manifestare au luat parte, alături de
sportivii şi antrenorii premiaţi, prefectul
judeţului Galaţi, Traian Mândru, precum
şi primarul municipiului Galaţi, Dumitru
Nicolae. După un  prim  discurs al
directorului Direcţiei pentru Sport,
doamna Fiţa Lovin, sportivii au fost
premiaţi atât cu diplome de merit, cât şi
cu premii în bani. Sportivii au fost urmaţi
de antrenorii cu rezultate deosebite, cei
care - alături de sportivi - au pregătit
frumoasele performanţe. În încheiere au
fost înmânate premiile fair-play pentru
anul 2003 - acestea revenindu-le lui
Ioan Nicu - profesor la LPS şi Gilbert
Hirschkorn - asistent medical cu o
activitate de  trei decenii.

În finalul ceremoniei, dl Marin
Petrescu, directorul adjunct al DJS, a
înmânat trei diplome de excelenţă celor
care au făcut posibilă “înregimentarea”
celui mai valoros sportiv gălăţean în
ultimii ani, Valeriu Calancea, la Clubul
Sportiv Municipal Dunărea - Costel
Dimofte, Marinel Oticeanu ş i
preşedintelui Federaţiei Române de
Haltere, Nicu Vlad.

Câteva titluri mondiale şi europene,
alte locuri fruntaşe la cele mai
importante competiţii organizate pe
mapamond - iată o parte din ceea ce
are mai bun, la ora actuală, sportul
gălăţean.

Sportivul numărul unu al anului 2003
a fost declarat VALERIU CALANCEA,
cel care, cu puţină vreme în urmă, a
devenit dublu campion mondial la haltere
- la stilul aruncat şi la total. Performanţa
vine la 13 ani după ce antrenorul său -
celebrul Nicu Vlad - realizase acelaşi
lucru. Valeriu este multiplu campion
naţional, dar şi recordmen mondial.

O altă sportivă de excepţie a
Galaţiului este Cosmina Dumitriu
(ICMRS), care  deţine titlul de campioană
mondială şi pe cel de vicecampioană
mondială la popice - performanţe
obţinute în Germania, unde cu echipa
României s-a clasat pe locul al IV-lea.

Atletul Tiberiu Agoston (CSM
Dunărea) încheie “podiumul”. Este
vicecampion balcanic la săritura cu
prăjina, loc secund ocupat la un
concurs desfăşurat în Grecia. A cucerit
medalia de bronz la Jocurile Mondiale
Universitare (din Coreea de Sud) şi
deţine două medalii de aur - la Naţionale
şi la un concurs outdoor de la Bucureşti.

4.Andra Mihai (CS Dunărea
Albastră Galaţi) - locul II la Campionatul
Mondial de kendo (arte marţiale).

5.Răzvan Mavrodinescu (CS
Kodo Galaţi)  - arte marţiale. A obţinut o
medalie de argint şi una de bronz la
Campionatul European de karate; este
campion şi triplu vicecampion naţional
şi medaliat cu bronz la aceeaşi
competiţie.

6.Carmen Gheorghe  (CSS Galaţi)
- handbal. Componentă a Selecţionatei
de junioare a României, care a cucerit
medalia de argint la Campionatele

Europene desfăşurate  în Rusia.
7.Daniela Stamate Farkaş (C.S.

Meikyo Galaţi) - arte marţiale. Este
campioană europeană la karate
fudokan - la kata şi campioană naţională
la kumite. Deţine două medalii de bronz
la Naţionalele de karate tradiţional la
fuku-go şi karate fudokan la fuku-go.

8.Cristinel Irimia (CSS Galaţi) -
atletism. Cea mai frumoasă realizare a
sa este medalia de argint - cu echipa
de juniori a României - la Campionatele
Europene de cros din Scoţia. A mai
cucerit un bronz la CE de juniori, în proba
de 5.000 m. În competiţiile interne,
Cristinel este campion naţional la juniori
şi tineret - 10.000 metri, dar a ocupat şi
locul II la 5.000 m juniori şi  locul III la
10.000 m seniori.

9.Petrică Neculcea (CS Kodo
Galaţi) - arte marţiale. Campion
european la karate juniori (Cehia) -
individual şi cu echipa - şi medaliat cu
bronz la karate juniori (Lituania). Este
dublu campion naţional la karate
fudokan şi karate tradiţional - individual
şi echipe.

10.Veronica Budileanu  (CSU
Galaţi) - atletism. Este campioana
balcanică la 20 km marş (Bulgaria),
campioană naţională de marş pe echipe

şi a obţinut două locuri III la Campionatele
Naţionale la 20 km marş şi 10 km marş.

Au mai punctat pentru clasament:
Natalia Voiculescu (ICMRSG) - tenis
de masă: campioană naţională pe
echipe, argint la dublu feminin şi bronz
la dublu mixt. A obţinut medalia de bronz,
cu echipa, la Campionatul European;
Ionela Milea (CSM Dunărea) -
taekwondo: campioană balcanică la
seniori (Turcia) şi campioană naţională
de juniori, categoria 63 kg; Judit David
(CS Atlanta ’96 Galaţi) - culturism:
campioană balcanică (Bulgaria) şi
campioană naţională, la categoria 52
kg.
n Festivitatea a continuat cu

premierea antrenorilor. Au primit
onorurile forului sportiv judeţean
următorii tehnicieni: Apostol
Anastasiu  (ICMRSG - popice),
Gabriela Ionete (CS Kodo - arte
marţiale), Miron Stanciu (CSS Galaţi -
handbal), Iulian Bratu (CSS Galaţi -
atletism),  Fiţa Lovin (CSU Galaţi -
atletism), Dumitru Văduvoiu (CSM
Dunărea - atletism), Teodor Grigoriu
şi Mircea Lazăr (ICMRSG - tenis de
masă),  Aurel Berbec (CS Atlanta ’96
- culturism) şi Nicolae Milea (CSM
Dunărea - taekwoudo).

DIN
SPORTUL
GÃLÃÞEAN

Fotbal
în salã
n Dacă fotbalul clasic -

jucat în aer liber - se află în
vacanţă, cel în sală este
în... elementul lui. Astăzi şi
mâine, la Galaţi se  dispută
jocurile etapei judeţene a
Campionatului Naţional de
fotbal în sală, la competiţie
urmând să se prezinte 6
echipe, repartizate în două
grupe. Iată aceste  formaţii:
Fo r tuna  Ga la ţ i ,  Un i rea
Tr i co lo r  CFR Ga la ţ i  ş i
Blackstrom Galaţi - grupa I,
respectiv  Dueta Fântânele,
Dulcissimo Galaţi şi Ajax
Galaţ i - în  grupa a II-a.
Meciurile sunt găzduite de
Sala  “S iderurg is tu l ” ,  în
fiecare zi acestea debutând
la ora 8,00.

n  As tăz i  ş i  mâ ine
con t inuă  l a  Ga la ţ i  o
compe t i ţ i e  de  basche t
pentru copii de 12-13 ani -
“Cupa de Crăciun”, ediţia a
III-a. În Sala “Universităţii”
se vor întrece echipe din
Bucureşti, Focşani, Galaţi şi
Chişinău. Competiţia este
o rgan iza tă  de  C lubu l
Phoenix Alex. & Comp.

n  Deş i  s -a  i n t ra t  î n
vacanţă, jucătorii echipei
FC Că l i n  vo r  con t i nua
pregătirile ş i în perioada
următoare, atât t imp cât
vremea va permite. Alte
informaţii la telefon 0742/
780791.

n În această perioadă
(până pe 25 decembrie), un
lot naţional de atletism, de
perspect ivă  ( junior i) ,  se
a f lă  î n t r -o  p regă t i r e
centralizată în Staţ iunea
Olăneşti.  Din lot fac parte
şi doi sportivi talentaţi din
Gala ţ i  -  Andreea P leşu
(Liceul cu Program Sportiv
- antrenor Maria Ciocan) şi
George Răşcanu (Clubul
Sportiv Şcolar - antrenor
Adrian Bratu).

n În turneul al IV-lea,
ultimul al Ligii Naţionale de
handbal feminin, echipa
gă lăţeană Oţelul Sidex a
sus ţ i nu t  două  mec iu r i .
Sâmbătă a cedat la scorul
de 18-25 în faţa  echipei
Cetate Deva, iar ieri la prânz
a dispus de Astral Poşta
Câlnău cu scorul de 27-25.
Ind i fe rent  de  rezu l ta tu l
ultimului meci al turneului
(cel de astăzi, cu Silcotub
Zalău), gălăţencele nu mai
pot prinde grupa 1-8, ele
u rmând  să  j oace ,  d in
ianuarie, în grupa 9-14.

n “Cupa Arcada” la volei
masculin a fost câştigată de
ech ipa  o rgan iza toa re .
Competiţia, ajunsă la ediţia
a  V I -a ,  s -a  d i spu ta t  l a
Galaţi, sâmbătă şi duminică,
şi s-a bucurat de prezenţa
a patru echipe. Clasament
f i na l :  1 .A rcada ,  2 .CSU
Gala ţ i ,  3.Glor ia Tulcea,
4.Hercule Brăila.

n Secţ ia de haltere a
Clubului Sportiv Municipal
Dunărea Galaţi organizează
selecţie pentru fete şi băieţi
născuţi în anii 1988, 1989
şi 1990, în cursul fiecărei
săptămâni,  de luni până
vineri, între orele 9,00-11,00
şi 17,00-19,00. Selecţia are
loc în sala de haltere a
Complexului sportiv “Arena
de Box” din str. Mihai Bravu,
de către antrenorii clubului
- Alexandru Dumitrescu,
Nicolae Mihai  ş i  Danie l
Robu.

n CF OŢELUL continuă
selecţiile pentru grupele de
copii (7-8 ani), în fiecare
marţi (ora 14,30) şi sâmbătă
(o ra  16 ,00 )  -  când  se
organizează şi tradiţionala
compe t i ţ i e  “Cupa  de
Ciocolată”. Acţiunea este
coordonată de antrenorul
Zoli David şi va fi găzduită
de sala Liceului Metalurgic.

Gala Fotbalului
Cea de-a XI-a ediţie a Galei Fotbalului Românesc va avea loc astăzi,

de la ora 18.30, la Sala Majestic a Teatrului Odeon din Capitală. În
cadrul manifestării vor fi acordate 17 premii.

Echipã femininã
Finanţatorul clubului Universitatea Craiova, Dinel Staicu, a declarat că intenţionează

să înfiinţeze, cât de curând, în Bănie, şi o echipă de fotbal feminin.

PENTRU SPORTIVII GÃLÃÞENI, 2003 A FOST

Un an bogat în realizãri

FOTBAL    Între vestiar ºi gazon
Adrian Mutu - jucãtorul anului

COMPETIÞII n ªTIRI n REZULTATE
Carl Lewis - trei ani de închisoare!

TENIS PE... MERIDIANE
Douã românce -
în semifinalele
Orange Bowl

Sportivi români
în întreceri
internaþionale

Lucian Bute,
a doua victorie
la profesioniºti!

GOLURI, GOLURI...
Brazilia - dublã campioanã
mondialã de tineret

Festivitatea s-a bucurat ºi de prezenþa oficialitãþilor judeþului

Laureatul
acestui an -

Valeriu
Calancea
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22 DECEMBRIE

Calendar ortodox

n FILME LA TV n FILME LA TV

CINEMA

GH. GURÃU

HOROSCOP

S-a întâmplat pe 22 decembrie

Glume, glume

22 DECEMBRIE
MEGA TV

TELEFOANE UTILE

22 DECEMBRIE

Perioada: 19 - 25.12.2003

TV Galaþi -
canal propriu
22 DECEMBRIE

TV Galaþi - Prima TV
22 DECEMBRIE

Ştirile Mega TV
de luni până vineri  orele: 8,30 -
19,00 şi 21,00 - 21,30.

P
o
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ã
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o
m

â
n
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V. GHICA

V.G.

Salvare              - 961; 411000; 426200
Ambulanţă non stop (VITAL MED) - 462222
Pompieri  - 981;    - 460441
Centrala Inspectoratului
Judeţean de Poliţie  - 407000
Poliţia Municipală   - 412222
Poliţia Transporturi   - 418460
Secţia 1 de Poliţie   - 419966
Secţia 2 de Poliţie   - 460854
Secţia 3 de Poliţie   - 413400
Secţia 4 de Poliţie   - 468490
Secţia 5 de Poliţie   - 416945
Inspectoratul Judeţean
al Poliţiei de Frontieră - 959
Centrul de prevenire
şi consiliere antidrog     - 934;   - 461800
Jandarmi        - 956
Corpul Gardienilor Publici   - 470617
Prefectură   - 312100
Primărie   - 307799
Protecţia civilă - 982; 411456; fax - 413219
Autoritatea Teritorială de Ordine
Publică Galaţi - tel. verde: 0800828674

                                   - 477900
- fax: 325530

Diverse:
S.C. ECOSAL PREST S.A.                        - 312282
Informaţii CFR                                              - 460643
Autogara                                                       - 412683
Agenţia CFR                                                  - 472420

Deranjamente - intervenţii:
APATERM  - centrală                                     - 473380
                            - dispecerat                - 463294

DISTRIGAZ SUD
(Sucursala Galaţi) - centrală - 460206
                            - dispecerat - 460419

ELECTRICA (Galaţi)                      - 929;- 460500
(număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii
indiferent de zona de reşedinţă)

- 460496/460474 (Galaţi)
    - 460488 (zona rurală)

    - 820159/820160 (Tecuci)
Spitale

De Urgenţă - 315555
Municipal nr.1 - 479401
Boli Infecţioase - 423374
De Copii - 469100
Militar - 423938
TBC - 460712
CFR - 476716;
Interne - 475768
Maternitatea   - 413131
Centrul de diagnostic şi tratament
(fosta Policlinică Municipală) - 417941
Centrul de permanenţă adulţi (non stop
în Centrul de diagnostic şi tratament) - 417942

Farmacii non-stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) - 473013
Bayer Pharm (Siderurgiştilor) - 464542
Myosotis, Micro 38, bl.J2, parter - 461718, 479422
Paracelsus, Brăilei 24 (Potcoava de Aur) - 465304

AGENÞIA JUDEÞEANÃ
PENTRU OCUPAREA FORÞEI
DE MUNCÃ GALAÞI

BURSA
locurilor de muncã

Str. Domnească nr. 191, Galaţi;  Tel.:
0236/412262; fax: 0236/415151;
e-mail: ajofmgl@ galati.astral.ro.

1639 - Se naşte JEAN RACINE (m.
1699), scriitor francez.

1845 - Are loc premiera piesei “Iaşii
în Carnaval sau Un complot în vis”, de
Vasile Alecsandri.

1846 - Primul concert susţinut la
Bucureşti (Sala Mamolo) de Fr.Liszt.

1858 - Se naşte GIACOMO PUCCINI
(m. 1924), compozitor italian.

1869 - Se naşte NICOLAE GHICA-
DUDEşTI (m. 1943), arhitect, membru
de onoare al Academiei Române.

1885 - Se naşte EDGAR VARESE
(m. 1965), compozitor francez, natu-
ralizat în Statele Unite, unul dintre
promotorii muzicii experimentale con-
temporane.

1889 - Se naşte NICHIFOR CRAINIC

Sf. Ierarh Petru Movilă, Mitropolitul Kievului; Sf.Mc. Anastasia,
Hrisogon şi Teodota

Un medic vine la un coleg ca să-l
consulte.

- De ce veniţi la mine? Vă puteţi trata
singur mai bine.

- Eu iau prea mult pentru a-mi acorda
o consultaţie.

n
- Alo, sunteţi domnul Ionescu, care

a dispărut acum o lună cu actriţa aceea
frumoasă?

- Nu sunt eu, domnule! Regret din
toată inima.

n
- Auzi, Pandele, amanta noastră

comună a născut  gemeni.
- Serios, Ioane? Şi ce facem?
- Stai că n-am spus tot. Spre

neşansa mea, al meu a murit.
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18,30 Obiectiv - jurnal informativ;
19,00 Şansa memoriei - o emisiune de
conf. univ. dr. Sergiu Tofan; 19,30
Viitorul trecutului - o emisiune de Ioan
Manole; 20,00 Penalty; 21,00 Impact
local; 21,30 Obiectiv - jurnal informativ;
22,00 Închiderea programului.

Persoanele interesate de  ocuparea
locurilor de muncă vacante, eliberarea
repartiţiilor şi pentru declararea locurilor
de muncă vacante sunt aşteptate la
noul sediu al AJOFM Galaţi, de pe strada
Domnească nr. 191 (Apollo),  de luni
până joi, între orele 8,00-12,00.

A.J.O.F.M. Galaţi organizează
cursuri gratuite în meseria  de
agent pază cu posibilităţi de
încadrare în muncă.

Lista locurilor de muncă  vacan-
te anunţate la AJOFM Galaţi, valabilă
astăzi, 22.12.2003:

barman;  zidar; sudor electric/
autogen; agent comercial;  lăcătuş c-ţii
metalice şi navale; tâmplar universal;
tâmplar frezat găurit; ajustor montator;
contabil; inginer mecanic (tehnologia
sudurii); depanator ascensoare (elec-
tro-mecanic);  mecanizator; inginer de
sisteme în informatică; vânzător;
bucătar; patiser; ospătar; şef serviciu
marketing (studii medii/superioare);
frezor; economist.

CAPRICORNCAPRICORNCAPRICORNCAPRICORNCAPRICORN
Intervin amănunte care

vă schimbă planurile. Sunt
chestiuni plăcute şi daţi

curs oportunităţilor. Spiritul practic
prevalează.

VÃRSÃTORVÃRSÃTORVÃRSÃTORVÃRSÃTORVÃRSÃTOR
Fiţi reticent(ă) cu acei

ce vă fac oferte foarte
atractive. Dincolo de gar-

dul vopsit se află leoparzi gata să
intre în acţiune.

PEªTIPEªTIPEªTIPEªTIPEªTI
Aveţi prilejul să vă

bucuraţi de o prezenţă
agreabilă, dar şi să vă amintiţi de
absenţe de aceeaşi factură. Seară
deosebită.

BERBECBERBECBERBECBERBECBERBEC
Tendinţa de a da replici

acide vă creează adver-
sitate din partea unora

care consumă mediocritate cu
polonicul. Revedere fără clopoţei.

TTTTTAURAURAURAURAUR
Rezolvaţi operativ mul-

te chestiuni practice, dar
sentimentul că foarte puţini

vă înţeleg eforturile rămâne per-
severent.

GEMENIGEMENIGEMENIGEMENIGEMENI
Găsiţi o sursă finan-

ciară pentru ce vreţi să
realizaţi şi starea psihică vi se
îmbunătăţeşte considerabil. Seară
cu veşti de departe.

RACRACRACRACRAC
Intervin probleme de

sănătate ale unui membru
din familie şi faceţi demersuri în
această privinţă. O scenă de
gelozie nu vă ocoleşte.

LEULEULEULEULEU
Prezenţa dvs. face

bine celor din jur, cărora le
rezolvaţi o serie de pro-

bleme. Feriţi-vă de conversaţiile
lungi. Sunt inutile şi obositoare.

FECIOARÃFECIOARÃFECIOARÃFECIOARÃFECIOARÃ
Unii dintre colaboratori

nu sunt la înălţimea aştep-
tărilor şi evoluaţi la limitele

toleranţei. Apoi găsiţi remedii
sentimentale.

BALANÞÃBALANÞÃBALANÞÃBALANÞÃBALANÞÃ
Aveţi o întâlnire care vă

pune la grea încercare
spiritul de înţelegere. Chel-

tuielile unora din preajmă afec-
tează şi buzunarul dvs.

SCORPIONSCORPIONSCORPIONSCORPIONSCORPION
Sunteţi foarte bine dis-

pus(ă) din motive tainice şi
pe care le păstraţi cu multă

grijă. Partenerul(a) are parte de
surprize frumoase.

SÃGETÃTORSÃGETÃTORSÃGETÃTORSÃGETÃTORSÃGETÃTOR
Cineva se leagă de

zgârcenia dvs. spunând
că este un defect major.

pe tema aceasta purtaţi discuţii
lungi. Acţionaţi imprevizibil, dar
rentabil.

CASANDRA

Galaţi
Cinema “Central”: Asasin în slujba

legii  -  orele: 9,30, 11,30; 13,30; 15,30;
17,30; 19,30. Cinema “Republica”: Noi
aventuri - ora 15,30; Călugăr antiglonţ -
zilnic, orele 17,30-19,30; Cinema
“Ţiglina”: Plăcintă americană -  orele:
11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 19,00.

Tecuci
Cinema “Arta”:  În căutarea lui Nemo

- orele: 15,30; 17,30; duminica, matineu:
ora 10,00.

Vremea se va menţine relativ rece şi în următorul interval de prognoză, pe fondul unui cer
în general acoperit. După-amiază şi la noapte este posibil să plouă. Temperaturile maxime
vor oscila, astăzi,  între 7 şi 11°C, iar minimele se vor situa, în cursul nopţii, între 1 şi 5°C.
Vântul va prezenta intensificări temporare, din sector sud-vestic, cu viteze de 15-25 km/h.

(m.1972), poet, eseist, publicist, tradu-
cător, membru al Academiei Române.

1931 - Legea pentru organizarea
Corpului de avocaţi.

1939 - Prima reprezentaţie a operei
“Kir Ianulea”, de Sabin Drăgoi, la Opera
Română din Cluj.

1940 nnnnn  Se naşte CRISTINA
DELEANU, actriţă de teatru şi film.
nnnnn Se naşte MIHAI BUCULEI, sculp-

tor.
1956 - Încetează din viaţă, într-un

accident, NICOLAE LABIŞ (n.1935),
poet, publicist.

1970 - Se inaugurează oficial noul
pod peste Dunăre de la Giurgeni-Vadul
Oii.

1982 - Încetează din viaţă TRAIAN

GHEORGHIU (n. 1906), publicist,
dramaturg.

1986 - Încetează din viaţă EUGENIA
POPOVICI (n. 1914), actriţă cu o
prestigioasă activitate la Teatrul Naţional
din Bucureşti; în film, cu  peste zece
apariţii; cadru didactic universitar la
IATC, unde între 1972-1976 a fost
rector.

1989 nnnnn  Se declanşează, la
Bucureşti, Revoluţia Română.
nnnnn Apare, la Galaţi, primul număr

din cotidianul “Viaţa liberă”. Con-
tinuă să apară.
nnnnn Încetează din viaţă SAMUEL

BECKETT (n.1906), scriitor irlandez,
laureat cu Premiul Nobel pentru Lite-
ratură (1969).

7,00-9,00 Ora 7,00 dimineaţa; 18,30
Ştiri TV Galaţi;  19,00 Ediţie specială;
19,30-20,00 Părinţi şi copii (r); 22,15-
22,30 Ştiri TV Galaţi.

7,00 Ora 7,00 dimineaţa; 9,00 În
căutarea lui Hristos (r); 9,30
Retrospectiva ştirilor (r); 10,00-11,00
Carte de vizită Astral Telecom (r); 17,30
Ştiri pe scurt; 17,35 Film serial; 18,00
Ştiri pe scurt; 18,05 Film serial; 18,30
Ştiri TV Galaţi; 19,00 Ediţie specială;
19,30 Părinţi şi copii (r); 20,00 Tradiţii
(r); 20,30 Ora mea de calculator; 21,00-
Ofensiv; 22,00- Ştiri TV Galaţi (r); 22,30
Ediţie specială (r).

...
Ridicat
de jos

Soluţiile jocurilor
apărute în pag. 10
a magazinului “Altă
viaţă” de sâmbătă:

Aritmogrif:  CALUL DE BĂTAIE
Reconstituire -  BARBU

ŞTEFĂNESCU DELAVRANCEA, HAGI
TUDOSE, VIFORUL, ZOBIE.

Exerciţii de încrucişare -
Orizontal: MITRALIERE, ALIANTA, ER,
CURTI, TOCA, UM, INTARI, LINE, OCUPA,
ANA, APE, IP, TATARI, CEA, URALE,
VANT, RELE, PLUTI, A, ESEC, SEC.

Triunghiul magic - orizontal:
STRABUNICA, TRATAMENT,
RABATERE, ATACARE, BATALI, UMERI,
NERE, INE, CT, A.

Vasul din
colţ!
O carte la
maturitate!

Trage
sforile
Cotă
alimentară

Scos
din
bătaia
tobei

Atlet d
efrunte!
A trage de
timp

Armă de foc
Are o floare
bătută

Turnătoare
model
Lipsit de
importanţă

Frământare,
nelinişte
Una fără
valoare

Întins ca
untul
Visul
muritorilor

Abandonat

Ţigani
lucrători în
lemn
Blondă

Scoase
din mapă!
O gură de
apă

Ceas de
ceas
Crescută
în butuci

Apărută cu
întârziere
Sodate!

Rai!
A face
cercuri

Nimic în
faţă!
O notă în
clasă!

Depusă
în apă
Juni!

Combinatul
Siderurgic
(pl.)
A protesta
cu vorba

Intrare în
ospiciu!
Scule!

A avea
cunoştinţe
Feste!

Singuri!
Început
de
ianuarie!

Rât de
porc (reg.)

Candidata
(comedie, SUA, 1999)
Prima TV, ora 20,00
Cu: Matthew Broderick, Reese

Witherspoon. Titlu original:
Election

Jim McAllister (Matthew
Broderick) este un instructor popular
şi respectat la liceul George Washing-
ton din Nebraska, care în ultima vreme
a avut parte numai de nefericire, atât
pe plan profesional, cât şi sentimental.
Nervii îi sunt serios puşi la încercare în

Cãlãtorie
periculoasã

(acţiune, SUA-Germania, 2002)
Antena 1, ora 20,00
Cu: Jean-Claude Van Damme,

Tomas Arana, Laura Elena Harring,
Kristopher Van Damme. Titlu original:
Derailed

Jack Logan, un agent secret NATO,
trebuie să înfrunte o echipă internaţională
de terorişti pentru a-şi salva familia şi
întreaga lume. În Europa de Est, o tânără
misterioasă îmbrăcată în negru pătrunde
într-un laborator de cercetări de unde fură
un recipient. Lui Jack îi revine misiunea de
a o însoţi pe Galina Konstantin (Laura
Elena Harring) până la predarea
recipientului, dar acesta, care conţinea
fiole cu un virus, era vânat de mai multe
grupări. O fiolă se sparge şi începe haosul.

Cu aºa prieteni
(comedie, SUA, 1998)
Naţional TV, ora 21,00
Cu: Adam Arkin (foto), Beverly

D’Angelor, Elle MacPherson. Titlu
original: With Friends Like These...

O poveste de neuitat a patru prieteni
aflaţi într-o competiţie despre ceea ce cred
ei că înseamnă “o şansă o dată în viaţă”.
Desigur, nu totul este ceea ce pare a fi.
Dilema cu care se confruntă aceşti
camarazi este cum să ţină secret faptul
că dau probă pentru rolul principal într-un
film al lui Scorsese. Ca şi cum n-ar fi fost
suficient faptul că nu mai aveau încredere
unii în alţii, haosul şi confuzia se dezlănţuie
când soţiile, prietenele şi copiii îşi bagă
nasul. Ceea ce urmează este un film
amuzant şi câteodată amar, unde ambiţia
şi lăcomia se iau la întrecere cu loialitatea.
Cu asemenea prieteni, cine mai are nevoie
de duşmani ?

timpul campaniei electorale pentru
senatul elevilor. Tracy Flick (Reese
Witherspoon) candidează pentru
funcţia de preşendinte şi are toate
atuurile necesare pentru a câştiga: este
drăguţă, populară şi ia parte la toate
activităţile extraşcolare potrivite.

Ea pare atât de perfectă, încât nimeni
nu îndrăzneşte să-i devină contra-
candidat, fapt care revoltă simţul
democratic al lui McAllister (fără să
punem la socoteală faptul că nu o prea
place).

8,00 Ordinul (acţiune, SUA, 2001) cu
Jean-Claude Van Damme

  9,30 Se mai schimbă lucrurile
(comedie, SUA, ’88) cu Don
Ameche, Robert Prosky

11,10 Iarba şi banii
(comedie, SUA, 2001) cu Dr. Dre,
Snoop Dogg

12,50 Trei la zero
(comedie, Franţa, 2002) cu
Gérard Lanvin, Gérard Darmon

14,30 Nebun după Gloria
(comedie, Spania, 2001) cu Biel
Duran

16,05 Ţiganca (comedie romantică,
Marea Britanie, 2001)
cu Jack Davenport, Neve McIn-
tosh

17,35 Nadine (comedie romantică,
SUA, 1987) cu Jeff Bridges, Kim
Basinger

8,00 Ordinul (r)
(acţiune, SUA, 2001) cu Sophia
Milos

20,30 Pe platourile de filmare
21,00 Tipul cel nou

(comedie romantică, SUA, 2001)
cu Jerry O’Connell, Bridgette
Wilson

22,30 Fără complicaţii (comedie SUA
2002)

  0,00 Ce faci în caz de incendiu?
(comedie, Germania, 2001)
cu Til Schweiger,  Martin Feifel

  1,40 Cinema, cinema, cinema

 8,30 Desene animate
 9,00 Actualitatea teatrală
 9,30 Cine se teme de fantome

(s)
10,00 Dilemele istoriei (r)
11,00 Jurnal de modă (r)
12,00 Concert de prânz
13,00 Identităţi
13,30 Biblia: Iisus

(dramă, coprod., ’99) p. I
15,00 Pietre însufleţite
15,30 Desene animate
16,00 Cine se teme de fantome

(s)
16,30 Ghidul gurmandului
17,00 Exerciţii de libertate
18,05 Destinul familiei Howard (s)
19,00 Desprinderea
20,00 Periscop
21,15 Info cultural
21,45 O mamă de Crăciun

(dramă, SUA, 1999)
23,15 Ultima vale (r)

 6,00 Jurnal TV
 8,15 Trezirea la realitate
12,00 Jurnal TV
12,30 Mistery, Magic

and Miracles
13,00 Ştiri
13,15 Cafeneaua artelor (r)
14,15 e Profil (r)
15,00 Ştiri
15,15 7 A.R.T.E. (r)
16,30 Mistery, Magic

and Miracles (s)
17,00 Ştiri
17,15 Audienţa în direct

cu Simona Bălănescu
18,00 Jurnal TV
18,45 No Comment
19,00 Ştiri
19,30 În centrul atenţiei
20,15 100%

cu Robert Turcescu
21,00 Jurnal TV
21,45 Bătălia pentru România
  0,00 Ştiri

  7,00 Bună dimineaţa, România!
  9,20 Desene animate: Secretul

secretelor
10,00 Caravana premierelor (r)
10,30 Teleshopping
11,00 Matineu de vacanţă: Cavalerul

cibernetic (s)
Primele două episoade

12,00 Jocul planetelor (r)
12,30 Patricia Kass. Documentar
13,30 Ultimul stinge lumina! (s/r)
14,00 Jurnalul de prânz
14,15 România 1... şi strada
14,30 Teleenciclopedia (r)
15,30 Pro Patria
16,00 Kronica
16,55 TVR în direct cu Marin Voicu
17,30 Sânge de ţigan (s)
18,30 Ochiul magic
19,00 Jurnal. Sport. Meteo
20,00 Iartă-mă!

cu Raluca Moianu
21,00 Adio, Europa! (s)
22,00 Maşina de tocat

cu Stelian Tănase
23,00 Jurnalul de noapte
23,15 Profesioniştii

cu Eugenia Vodă
  0,15 Inimă de cristal

(dramă, Spania, 1985)  cu Lee
Curreri, Tawny Kitaen

  2,05 Jurnal (r)
  3,05 Ochiul magic (r)
  3,35 Centrul de control (r)

(dramă, SUA, 1998)
cu Kiefer Sutherland,

  5,15 Aventura  sunetelor (r)
  5,45 Magnum (s)
  6,35 Corect!

  7,00 Vacanţă  la Roma (r)
  8,00 D’ale lui Mitică (r)
  9,00 Rebelii (s/r)
  9,50 Memoria cărţilor (r)
10,50 Casa mea (r)
11,20 Piersic Show (r)

cu Florin Piersic
13,00 Cât 2 ani de vacanţă

Desene animate:
Cenuşăreasa; Călătoria lui
Moş Crăciun

14,30 Sabrina (s)
15,00 Primul pas
16,00 Baricadă pentru neuitare:

Luiza Iancu
16,30 Eco magazin
17,00 Cântecele iernii
17,10 Rebelii (s)
18,00 Baricadă pentru neuitare:

Jean-Louis Calderon
18,30 Floarea  din grădină

Gala laureaţilor
20,00 Telejurnal
20,15 Baricadă pentru neuitare

Documentare şi muzică
22,00 Victor Socaciu - concert

aniversar (I)
23,00 Baricadă pentru neuitare:

Confesiunile unui fost general
  1,00 Telejurnal (r)
  1,15 Pop, rock la gura sobei
  2,15 Destine de război (r)

(dramă,
Franţa, 2000)
cu Andie MacDowell

  4,25 Victor Socaciu - concert
aniversar (r)

  7,00 Ştirile PRO TV, ziarul dimineţii
tale cu Olivia Steer şi Mihai
Dedu. Ce se întâmplă, doctore?
cu Oana Cuzino
Omul care aduce cartea

  9,00 Moş Crăciun există!
  9,10 Tânăr şi neliniştit (s/r)
10,30 Diagnostic: crimă! (s)
11,45 Învaţă engleza cu Victor
12,00 Aventuri în sălbăticie

Documentar. Ultima parte
13,00 Ştirile PRO TV
13,30 Jumanji (r)

(aventuri, SUA, 1995)
15,50 Moş Crăciun există!
16,00 Tânăr şi neliniştit (s)
17,00 Ştirile PRO TV
17,35 Moş Crăciun există!
17,45 Teo  cu Teo Trandafir
18,45 Dăruieşti şi câştigi!
19,00 Ştirile PRO TV cu Andreea Esca
20,00 Moş Crăciun cu muşchi

(comedie, SUA, 1996) cu Hult
Hogan, Dan Stark

22,00 La Bloc (s)
cu Dragoş Moştenescu

22,45 Vizitatorii
(comedie fantastică, Franţa,
1993) cu Jean Réno, Christian
Clavier

  1,00 Proiectul (s)
  2,00 Ştirile PRO TV
  2,45 Diagnostic: crimă! (s/r)
  3,30 Aventuri în sălbăticie (r)
  4,15 Vizitatorii (r)

(comedie fantastică, Franţa,
1993)

  6,00 Teo (r)

  7,00 Observator
  8,00 Împotriva destinului (r/s)
  9,00 Desene animate:

Gadget şi Gadgetinii; Copiii
Lunii; Aventurile lui Jackie
Chan

10,15 Ninja în vacanţă (r)
(acţiune, SUA, 1995)

12,00 Îngerii lui Charlie (s)
13,00 Observator
13,15 Tonul câştigător
14,15 Canalul de ştiri (r)
15,15 Divertis Parc (r)
16,15 Păcatul (s)
17,00 Observator
17,30 Madam

cu Monica Anghel
19,00 Observator. Sport. Meteo
20,00 Călătorie periculoasă

(acţiune, SUA - Germania,
2002)
cu Jean-Claude Van Damme

22,00 Observator. Sport. Meteo
cu Letiţia Zaharia

22,45 Un zâmbet ca al tău
(comedie, SUA, 1997)
cu Jay Thomas, Lauren Holly

0,30 România mea (r)
  1,30 Observator(r). Sport. Meteo
  2,30 Un zâmbet ca al tău (r)

(comedie, SUA, 1997)
cu Jay Thomas, Lauren Holly

  4,30 Madam (r)
  6,00 Păcatul (s/r)

  7,00 Orizonturi europene (r)
  7,25 Ajutor la Lucrul bun (r)
  8,00 Minute de milioane
10,00 Sunset Beach

(s/r) cu Denise Alexander
11,15 Tradiţiile românilor
12,30 Povestea lui Audrey Hepburn

Prima parte
13,30 Desene animate: Dennis,

pericol public
14,00 Minute de milioane
15,30 Deschide uşa, creştine!
16,00 Călătorie în timp

(fantastic, Canada, 2003) p. I
17,00 Roseanne (s)

cu John Goodman
17,30 Comedie surpriză
18,00 Focus

cu Cristina Ţopescu
19,00 Sunset Beach (s)

cu D. Alexander
20,00 Candidata

(comedie, SUA, 1999)
cu Matthew Broderick, Reese
Witherspoon

22,00 Focus Plus
cu Adrian Bucur

22,30 Pitici şi tătici (s)
cu Grig Chiroiu

23,00 Red Surf
(dramă, SUA, 1990)
cu George Clooney

  0,55 Clip Art (r)
  1,00 Deschide uşa, creştine! (r)
  2,00 Chat TV

  7,30 Club 700 (r)
  8,00 Vărul din străinătate (s/r)
  9,15 Totul despre Camila (s/r)
10,15 Un bărbat adevărat (r)
12,15 Învaţă spaniola cu Victor
12,30 Dacă... (r)
13,30 Între iubire şi ură (s)
14,30 Dragoste şi putere (s)
15,00 Clona (s/r)
16,30 Totul despre Camila (s)
17,25 Vremea de Acasă
17,30 Poveştiri adevărate (r)
17,55 Reţeta de Acasă
18,05 Amazoana (s)
19,00 Valentina, grăsuţa mea

frumoasă (s)
cu N. Streignard

21,00 Amor real (s)
cu Adela Noriega

22,00 Căsătorie de probă
22,15 Amor real (s)
23,10 Iubire cu două feţe (s)

cu Jose A. Llamas
  0,00 Micuţa mea mamă (s)

cu Lorna Paz
  0,30 Clona (s)

cu Murilo Benicio
 1,30 Poveştiri adevărate (r)
  2,00 Chat Acasă
  4,30 Căsătorie de probă (r)
  4,45 Dragoste şi putere (s/r)
  5,15 Amazoana (s/r)
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Paginã realizatã de
CRISTINA GOGA

din surse MEDIAFAX
ºi CLICK NEWS

FLASH
nnnnn Primă întâlnire nnnnn Oficiali libieni

s-au întâlnit, sâmbătă, la Viena, cu
Mohamed ElBaradei, directorul general
al Agenţiei Internaţionale pentru Energie
Atomică, pentru a discuta despre
programul de arme de distrugere în
masă la care va renunţa Tripoli, a
anunţat un purtător de cuvânt al agenţiei
ONU. nnnnn Declaraţie nnnnn  Preşedintele
taiwanez, Chen Shui-bian, susţine că
politica unei singure Chine, invocată de
Beijing în sprijinul afirmaţiei că insula

Taiwan face parte din această ţară,
este “un mit”. nnnnn Afirmaţie nnnnn  Israelul
ar putea ataca instalaţiile nucleare
iraniene în caz de necesitate, a declarat
ministrul israelian al Apărării, Shaul
Mofaz, relatează cotidianul Haaretz. nnnnn
Reuniune  nnnnn  Consiliul irakian de
guvernare se pronunţă în favoarea
organizării unei reuniuni tripartite cu
Naţiunile Unite şi Statele Unite, pe tema
rolului ONU în Irak, a anunţat, ieri, un
membru al forului, Adnane Pachachi. nnnnn
Apreciere nnnnn Analiştii politici apreciază
că, prin decizia de a renunţa la orice
program de arme de distrugere în masă,

Libia a demonstrat că a înţeles lecţia
irakiană. nnnnn Vizită nnnnn Preşedintele în
exerciţiu al Consiliului irakian de
guvernare, Abdel Aziz Hakim, s-a
deplasat, sâmbătă seara, la Damasc,
în cadrul unei vizite neanunţate în Siria.
nnnnn Summit nnnnn Preşedintele american,
George W. Bush, se va deplasa la
Monterrey, Mexic, în perioada 12-13
ianuarie, pentru a participa la summitul
extraordinar al Americilor, a anunţat
oficial purtătorul de cuvânt al Casei Albe,
Scott McClellan. nnnnn Informaţii nnnnn Libia
a decis să furnizeze informaţ i i
referitoare la anumiţi membri al-Qaida

Premierul israelian, Ariel Sharon, nu
exclude posibilitatea convocării de
alegeri anticipate în 2004, dacă partidele
de dreapta din cadrul coaliţ iei
guvernamentale nu susţin “planul de
separare unilaterală”, a informat postul
public de televiziune israelian, relatează
AFP.

Joi, Sharon i-a ameninţat pe
palestinieni că va impune un “plan de
separare”, într-o perioadă de câteva
luni, dacă aceştia nu aplică rapid
măsurile prevăzute de foaia de parcurs,
în special “eradicarea grupărilor
teroriste”.

Potrivit postului de televiziune,
Sharon “ştie că dacă va merge mai
departe şi va aplica acest plan va trebui
să suporte consecinţele. Premierul este
dispus să îşi asume acest risc, chiar
dacă ar fi vorba de convocarea de
alegeri în şase sau nouă luni”.

În cazul în care Ariel Sharon va
aplica planul de separare, partidele de
dreapta s-ar putea retrage de la putere,
ceea ce ar determina organizarea de
alegeri anticipate, a informat canalul de
televiziune.

Viitoarele alegeri legislative ar trebui
să se desfăşoare peste trei ani.

Bundestagul, Camera Deputaţilor din
Germania, a decis, vineri, înăsprirea
legislaţiei antiteroriste a ţării. Conform
textului, pedeapsa maximă pentru
sprijinirea unei organizaţii teroriste
creşte de la cinci la zece ani. Legea
prevede extinderea listei actelor care
ar putea duce la o condamnare pentru
constituirea unei organizaţii teroriste.
Concomitent, cei care intenţionează să
provoace doar rănirea altor persoane,
nu şi moartea lor, sunt pasibili de o astfel
de pedeapsă, cu condiţia să se dove-
dească caracterul terorist al faptelor
lor. Ameninţările cu acte teroriste vor fi
condamnate cu pedepse la închisoare
de până la cinci ani. Cu toate acestea,

Autorităţile din Beijing vor introduce
pe piaţă carduri speciale, care le vor
permite femeilor căsătorite să pri-
mească gratuit prezervative de la
tonomatele amplasate în întreg oraşul,
informează site-ul news.com.au.
Tonomatele, care vor începe să funcţio-
neze luna viitoare, vor fi iniţial amplasate
în 100 de locaţii diferite din capitala
Chinei, potrivit cotidianului “Beijing
Times”. La începutul proiectului-pilot,
60.000 de femei căsătorite vor beneficia

Marina americană a interceptat şi
arestat, sâmbătă, în Marea Oman, două
nave care transportau droguri şi a căror
încărcătură se presupune că era
destinată finanţării reţelei teroriste
al-Qaida, au anunţat responsabili militari
americani, transmite AFP. “Anchetăm
posibilele legături între al-Qaida şi
această operaţiune”, a declarat con-
traamiralul Jim Stavridis, comandantul
grupului de atac al portavionului
american USS Enterprise. Conform
CENTCOM, aviaţia neo-zeelandeză,
care a efectuat, joi, un control maritim,
a semnalat că încărcătura celor două
nave era suspectă. Timp de 48 de ore,
ambarcaţiunile au fost urmărite de

Responsabili din cadrul serviciilor de
informaţii americane susţin că mai multe
oraşe din Statele Unite, în special New
York, Los Angeles şi Washington, ar
putea fi ţinta unor atacuri teroriste,
relatează AFP. Aceste informaţii au fost
oferite vineri de canalul de televiziune
ABC, dar nu au fost confirmate oficial.
Potrivit surselor citate, ameninţarea
referitoare la New York implică un
posibil atentat sinucigaş care ar putea
fi comis de o femeie, dar nu a fost
menţ ionată nici o ţ intă precisă.
Autorităţile americane analizau vineri

Armata israeliană a arestat, ieri, la
Nablus, nordul Cisiordaniei, un important
lider politic al mişcării radicale integriste
Hamas, au anunţat surse din cadrul
grupării şi din serviciile de securitate
palestiniene, relatează AFP. Adnan
Asfour, în vârstă de 40 de ani şi căutat
de Israel de circa doi ani, a fost arestat
la domiciliul tatălui său din cartierul
Al-Massya, la Nablus. Soldaţii israelieni

Belgia
Douăsprezece persoane,

majoritatea tineri originari din
Germania şi din ţări din estul Europei,
au murit, iar alte 37 au fost rănite,
sâmbătă dimineaţa, într-un accident
de autocar, la graniţa dintre Belgia şi
Franţa, în zona localităţii Hensies.
Cinci răniţi se aflau în continuare la
spital, sâmbătă dimineaţa. Printre cele
cinci victime se află şi două femei,
dar acestea sunt în afara oricărui
pericol. Una dintre ele este
româncă.

Accidentul s-a produs în jurul orei
locale 5.30 (6.30 ora României), când
şoferul autocarului companiei Polster
Reizen, înmatriculat în Germania, a
pierdut controlul volanului şi a intrat
într-un parapet de pe marginea
autostrăzii. Vehiculul s-a oprit la
aproximativ 50 de metri de locul
impactului şi a luat foc. Unul dintre
şoferi a reuşit să deschidă uşa din
spate a autocarului, permiţând unui
număr mare de pasageri să scape
de flăcări. Pe lângă cei doi şoferi, la
bord se aflau 46 de pasageri şi un
însoţitor. Pasagerii, care doreau să
petreacă sfârşitul de săptămână la
Paris, erau cetăţeni croaţi, bosniaci,
turci, germani, mongoli, ruş i ,
ucraineni, români, belaruşi, precum
şi un american, a decarat un oficial

“Yasser Arafat trebuie înlăturat” de
la putere, a declarat preşedintele
american, George W. Bush, la Casa
Albă, în timpul unei conferinţe de presă
organizate cu ocazia apropierii
sărbătorilor de Crăciun, a informat,
duminică, cotidianul Yediot Aharonot,
transmite AFP. Publicaţia precizează că
aceste declaraţii au fost făcute joi
seara, la câteva ore după ce premierul
israelian, Ariel Sharon, a ţinut un
important discurs la Herzlya. În
alocuţiunea sa, Ariel Sharon a avertizat
că va ordona o redeplasare securitară
unilaterală, care implică desfiinţarea
unor colonii şi anexarea altora, în cazul
în care palestinienii nu pun capăt
violenţelor din cadrul Intifadei.

“Discursul este bun, dar sunt doar
vorbe. Aştept fapte. Acum este
momentul să luăm mai multe măsuri în
Orientul Mijlociu şi voi acţiona în această
direcţie”, a declarat preşedintele
american, conform cotidianului Yediot

Saddam Hussein a fost capturat de
militarii americani după ce a fost luat
prizonier de forţele kurde, sedat şi
abandonat în custodia trupelor Statelor
Unite, potrivit săptămânalului Sunday
Express, transmite AFP. Fostul dictator
irakian a fost prins de reprezentanţii
Uniunii Patriotice din Kurdistan (UPK)
după ce a fost trădat de un membru al
tribului al-Jabour, a cărui fată fusese
violată de Udai Hussein, conform unui
responsabil al serviciilor secrete militare
britanice, citat de Sunday Express.
Versiunea prezentată de armata
americană în legătură cu capturarea lui
Saddam Hussein este incompletă,
susţine publicaţia. Un fost responsabil

Paza de coastă din Turcia se afla
ieri în căutarea unui număr de circa 60
de imigranţi clandestini, dispăruţi în
cursul naufragiului vasului la bordul
căruia se aflau, naufragiu care s-a
produs în largul coastelor sud-vestice
ale ţării.  Potrivit agenţiei turceşti
Anatolia, autorităţile au fost alertate
după ce un vas turcesc a salvat
sâmbătă seara din mare un cetăţean
irakian, în largul coastei provinciei
Marmaris. Adus la ţărm, bărbatul de 37
de ani a povestit că se afla la bordul
unei ambarcaţiuni cu lungimea de 14
metri, împreună cu alţi 55 de pasageri:
iordanieni, irakieni şi afgani. El spune
că vasul s-a scufundat după ce a
părăsit portul Marmaris, îndreptându-se
spre insula grecească Rhodos. La
rândul său, guvernatorul provinciei
Marmaris, Cemaletting Ozdemir, a

Alunecările de teren care au afectat,
la sfârşitul acestei săptămâni, centrul
şi sudul arhipelagului Filipine, în urma
ploilor abundente, s-au soldat cu cel
puţin 200 de morţi sau dispăruţi, potrivit
unui nou bilanţ oferit, ieri, de
responsabili ai apărării civile, relatează
AFP.

Sursele citate au precizat că
moartea a 77 de persoane a fost deja
confirmată, dar că alte 123 sunt în
continuare date dispărute pe insula
Leyte, în centrul arhipelagului, şi la
Mindanao, la sud.

Victima
violenþelor

Un copil palestinian de cinci
ani a fost ucis ieri de tirurile
soldaţilor israelieni, în tabăra de
refugiaţ i de la Balata, din
apropiere de Nablus, au anunţat
surse medicale palestiniene.
Mohammad Al-Araj, care se afla
pe stradă atunci când mai mulţi
tineri palestinieni au început să
arunce cu pietre în direcţia
soldaţilor israelieni, a fost lovit în
piept de gloanţe. Acest ultim
deces aduce la 3.645 numărul
persoanelor ucise de la debutul
Intifadei, la sfârş itul lunii
septembrie 2000, dintre care
2.734 de palestinieni şi 854 de
israelieni.

Vizitã surprizã
Şeful guvernului de la Madrid,

Jose Maria Aznar, s-a deplasat,
sâmbătă, la Diwaniya, la sud de
Bagdad, pentru a vizita
contingentul spaniol desfăşurat
în Irak, a relatat postul naţional
de radio, citat de AFP. Forţele
spaniole nu fuseseră anunţate
că premierul urma să sosească
în Irak. Aznar a părăsit Madridul
vineri seara, cu destinaţ ia
Kuwait, iar sâmbătă dimineaţă a
mers la Diwaniya, la bordul unui
elicopter, potrivit unui trimis
special al postului de radio. Şeful
guvernului spaniol a susţinut fără
rezerve intervenţ ia
anglo-americană în Irak, unde se
află aproximativ 1.300 de soldaţi
spanioli.

Restricþii de
circulaþie

Militarii polonezi cu baza la
Karbala, 110 kilometri sud de
Bagdad, au impus, vineri, restricţii
de circulaţie în localitate pe timpul
nopţii, pentru a putea efectua
percheziţii, transmite AFP. Vehi-
culele militare au traversat oraşul,
în cursul serii, locuitorii fiind
anunţaţi, în limba arabă, că li se
interzice să iasă din locuinţe pe
timpul nopţii şi că militarii polonezi
vor iniţ ia o campanie de
percheziţii în căutarea teroriştilor
şi sabotorilor.

Operaţiunile forţelor aliate din
Irak au loc, de regulă, la Bagdad
şi în triunghiul sunnit din vestul
capitalei, unde se produc majori-
tatea atacurilor antiamericane.

Polonia, care administrează
zona din sudul Bagdadu-
lui, conduce o divizie multina-
ţională de 9.000 de oameni, ce
include 2.500 de militari polonezi
ş i detaşamente spaniole,
latino-americane şi ucrainene.

Uciºi din
greºealã

Trei poliţişti irakieni au fost
ucişi, iar alţi doi grav răniţi, în
noaptea de vineri spre sâmbătă,
de către trupele americane care
i-au confundat cu membri ai
gherilei, a anunţat un ofiţer al
poliţiei irakiene, relatează AFP.
Incidentul s-a produs la un baraj
al poliţiei irakiene la Salman Pak,
90 de kilometri sud de Kirkuk, a
precizat ofiţerul. “Poliţiştii au
instalat un baraj pe drumul dintre
Kirkuk şi Bagdad.  O patrulă
americană s-a prezentat sâmbă-
tă, la ora locală 2.00 (1.00 ora
României), şi a deschis focul.
Soldaţii americani i-au confundat
pe agenţi cu membri ai gherilei”,
a explicat sublocotenentul Salam
Zankana. Armata americană
încerca să verifice aceste
informaţii.

Boicot
Principalul partid al opoziţiei

liberale ruse, Iabloko, şi-a anunţat,
ieri, intenţia de a boicota alegerile
prezidenţiale ce vor avea loc la
14 martie 2004, relatează AFP.
“Formaţiunea noastră consideră
că actuala situaţie politică din
Rusia nu permite organizarea de
alegeri libere şi juste”, a declarat
Grigori Iavlinski, liderul partidului
reformator. ”În aceste condiţii,
partidul consideră imposibilă
prezentarea unui candidat”, a
adăugat politicianul rus.

mi pare rău de un singur lucru: George Orwell, maestrul realităţilor
contrafăcute de tip comunist, nu a apucat să vadă cam ce se
poate întâmpla astăzi la Chişinău! Unde regimul Voronin

adaptează realitatea la un model extraterestru, numind limba română
“limbă moldovenească”, pe români, majoritari, drept majoritari
“moldoveni”, şi îngrijorându-se de reacţiile “minoritarilor” români!

“Concepţia politicii de stat”, aprobată la sfârşitul săptămânii trecute
de către majoritatea comunistă din Parlamentul de la Chişinău, putea să
decreteze tot aşa de bine că vietnamezii sunt americani! Norocul
vietnamezilor şi americanilor este că nu convieţuiesc cu Voronin şi-ai
lui în Basarabia!

De la tribuna Parlamentului, liderul facţiunii comuniştilor a reclamat
chiar o “deznaţionalizare” începută de vreo zece ani! Adică, vezi
Doamne, românii din România tot încearcă de atunci să-i tulbure pe bieţii
“moldoveni”, să-şi uite adică “limba moldovenească” şi să vorbească,
Doamne-fereşte, româneşte. Nimeni nu evocă însă deznaţionalizarea
bolşevică a românilor din Basarabia ruptă din România Mare! Nu evocă
pasiunea cu care Kremlinul, la începuturile URSS, a deportat mii de
basarabeni - în special pe cei cu stare şi respectaţi -  în Siberia  sau în
alte locuri improprii vieţii din care mulţi nu s-au mai întors! Le-au rămas
oasele acolo sau au fost aruncaţi la mii de kilometri distanţă, în alte
republici. Din care au fost “pompaţi” în Basarabia şi în alte locuri depărtate
de casele lor caucazieni, tătari, ruşi sau ucraineni... Şi politica ulterioară,
mai parşivă, prin care basarabenii făceau armata unde-a dus surdu’
roata şi făceau facultăţi aşijderea, pe sub cercul polar... Rusificarea
limbii române pe de o parte, pe de alta, lipsa unui acces liber la literatura
română modernă au dus la păstrarea unor forme arhaice de cuvinte,
uneori chinuite comic, care trebuie acceptate ca regionalisme, aşa cum
se întâmplă cu ceea ce un Voronin român ar putea numi “limba
oltenească” sau “moţească”, “bănăţeană” ş.a.m.d.!

Iată, limba rusă devine, după noua “concepţie” aprobată de Parlament,
“limbă de comunicare” în republică. A se citi: “limbă oficială”! Am descoperit
o situaţie asemănătoare în Ucraina unde, pentru cele peste 130 de etnii
conlocuitoare, deşi limba oficială este ucraineana, tot limba rusă era
limba de legătură. Era o stare de fapt, care nu putea fi schimbată,
artificial, fără a crea probleme de comunicare - aşa cum încearcă acum
să încurce lucrurile Voronin la Chişinău! Iată, şi în Belgia, flamanzii şi
valonii se înţeleg doar în franceză. Aplicând cele două exemple, dacă
eşti cumva marţian, iei de bună ideea rusofonă că situaţia se poate
aplica fără grijă şi la Chişinău. Pentru că, sună “concepţia” voroniană,
“moldovenii” constituie “naţionalitatea fondatoare a statului” (hai că aici
era să fim măguliţi), alături de alte etnii: ucraineni, ruşi, găgăuzi, bulgari,
evrei, români... Şi aici marţianul devine atent: păi, domnule, înşiraţi mai la
urmă, mai puţin numeroşi deci, ce pretenţie să aibă românii ăia la predarea
în şcoli a limbii române, când uite, majoritarii, moldovenii, vorbesc...
moldoveneşte?! De, români vânduţi capitalismului!

Gândire în
“moldoveneasca”
sovieticã!

Personalitatea anului
“Pentru capacităţile deosebite şi serviciile aduse, pentru alegerile pe care fiecare militar

le-a făcut şi pentru cele pe care urmează să le facă, pentru dificultatea de a apăra nu
doar libertăţile noastre, ci şi pe cele ale altor popoare din lume, «soldatul american» a
fost ales personalitatea anului de revista Time”,

Mesaj
Într-un mesaj atribuit lui Ossama ben Laden acesta condamnă

războiul condus de Statele Unite în Irak, pe care îl consideră o
“nouă cruciadă” împotriva musulmanilor.

Alunecãri de teren
în Filipine
n Cel puþin 200 de morþi sau
dispãruþi

Guvernatorul provinciei Southern
Leyte, Rosete Lerias, este de părere
că şansele ca persoanele dispărute să
mai fie găsite în viaţă sunt aproape
nule, din cauza ploilor care au afectat
insula, vineri seara.

Armata ş i echipe de salvare
participă la căutarea
supravieţuitorilor, dar operaţiunile sunt
îngreunate de faptul că anumite regiuni
afectate continuă să fie izolate.

Bilanţul precedent menţiona 40 de
morţi şi 83 de dispăruţi.

Saddam a fost
reþinut de kurzi,
drogat ºi predat
americanilor

al serviciilor de informaţii irakiene, care
şi-a păstrat anonimatul, a dezvăluit că
Saddam Hussein a fost reţinut de un
lider al UPK care a luptat alături de forţele
americane în timpul războiului din Irak şi
care l-a predat pe fostul dictator după
ce a ajuns la un acord cu Statele Unite.
Acest acord ar oferi avantaje politice
acestei grupări politice în regiune.

“Saddam nu a fost capturat ca
urmare a unei acţiuni a serviciilor
secrete americane sau britanice. Ştiam
că există persoane care doresc să se
răzbune pe el, iar prinderea sa era doar
o problemă de timp”, a declarat un
responsabil al serviciilor secrete
occidentale din Orientul Mijlociu.

de aceste carduri prin care vor putea
să intre în posesia a 12 pachete de
prezervative pe an. Tonomatele au
scopul de a îndepărta stânjeneala
femeilor în a cumpăra prezervative de
la vânzătorii volanţi. Controlul naşterilor
reprezintă una dintre priorităţile
autorităţilor chineze, cuplurile de la oraş
fiind obligate, potrivit legii, să nu aibă
mai mult de un copil, fiind pasibile de
pedepse severe în cazul în care nu
respectă această prevedere.

şi militanţi islamici şi a anunţat că va
renunţa la programele sale de fabricare
de arme de distrugere în masă. nnnnn
Comitet de apărare nnnnn  Consiliul
avocaţilor tunisieni a anunţat crearea
unui comitet de apărare în vederea
procesului fostului preşedinte irakian
Saddam Hussein, capturat de armata
americană la 13 decembrie. nnnnn Atac cu
rachete nnnnn  O patrulă americană a fost
atacată cu rachete antitanc şi cu arme
automate, sâmbătă, în regiunea Ramadi
(vestul Bagdadului), se arată într-un
comunicat militar american, fără a se
preciza numărul victimelor.

TRÃSNAIA ZILEI
Prezervative gratuite

Sharon nu exclude
ideea alegerilor
anticipate

credibilitatea acestor ameninţări.
Purtătorul de cuvânt al

Departamentului de poliţie din New York
(NYPD), Michael O’Looney, a preciazat
că nu există “date credibile privind o
ameninţare teroristă iminentă
asupra oraşul New York”.

Întrebat despre informaţiile furnizate
de ABC, purtătorul de cuvânt al Casei
Albe, Scott McClellan, a răspuns că nu
este în măsură să le confirme. “Totuşi,
suntem preocupaţi de frecvenţele
informaţiilor referitoare la ameninţări”,
a adăugat el.

Ameninþãri teroriste
în mai multe oraºe
americane

GEORGE W. BUSH:

Arafat trebuie
înlãturat de la putere

Aharonot. “Puteţi fi siguri că am făcut şi
voi continua să fac o serie de
demersuri. Voi acţiona şi voi rămâne
angajat conform viziunii mele” care se
referă la două state, Israel şi Palestina,
care să coexiste paşnic, a precizat
George W. Bush.

Statele Unite îl boicotează pe
preşedintele Autorităţii Palestiniene, pe
care îl consideră un obstacol în calea
păcii şi căruia îi reproşează că nu
combate terorismul.

Cabinetul israelian a luat, în
septembrie, decizia de principiu de a-l
“elimina” pe liberul palestinian, iar
ministrul Comerţului şi Industriei, Ehud
Olmert, a precizat că se ia în calcul şi
varianta lichidării lui Arafat. Ariel Sharon
a dat asigurări că nu există planuri
referitoare la uciderea preşedintelui
palestinian, chiar dacă acesta este
responsabil pentru moartea mai multor
mii de persoane, majoritatea civili evrei.

Important lider
Hamas, arestat

au intervenit în forţă, iar liderul Hamas
nu a opus rezistenţă.

De asemenea, armata israeliană a
demolat şapte case palestiniene, în
timpul unui raid lansat în cursul nopţii de
sâmbătă spre duminică, în oraşul Rafah,
în apropiere de frontiera dintre Fâşia
Gaza şi Egipt, au anunţat surse din
serviciul de securitate palestinian.

belgian. Primele elemente ale
anchetei arată că vinovat pentru
producerea accidentului ar fi şoferul
maşinii. 

Italia
Şapte persoane au decedat şi alte

două au fost grav rănite, vineri seară,
după coliziunea a două maşini, în
apropiere de Perugia (centrul Italiei),
conform unui prim bilanţ anunţat de
echipele de salvare, transmite AFP.

Accidentul, considerat unul dintre
cele mai grave produse anul acesta
în Italia, a avut loc în momentul în
care două vehicule s-au ciocnit
frontal pe o autostradă. Conform
imaginilor difuzate de posturile de
televiziune, vehiculele au fost
distruse complet.

China
Unsprezece persoane au fost

ucise, iar alte 22 rănite, într-un
accident de autobuz, în sud-estul
Chinei, a anunţat, sâmbătă, agenţia
China Nouă, relatează AFP. Accidentul
s-a produs vineri, în oraşul Nanping,
din provincia Fujian.

În primele zece luni ale anului,
566.000 de accidente au avut loc în
această ţară, provocând 85.600 de
morţi, potrivit agenţiei China Nouă.

Cronica neagrã

propunerea opoziţiei referitoare la
sancţionarea manifestărilor de simpatie
faţă de actele teroriste a fost respinsă.

Un proiect de lege asupra securităţii
aeriene, care prevede ca armata să fie
autorizată să doboare un avion de
călători folosit pentru comiterea unui
atac terorist, a fost adoptat, vineri, într-o
primă lectură. Bundesrat a emis rezerve
asupra constituţionalităţii acestui act, pe
motiv că depăşeşte prevederile
articolului 35 din Legea Fundamentală
referitoare la misiunile de securitate ale
Bundeswehr din interiorul ţării.

Problema securităţii aeriene a fost
ridicată după atentatele de la 11
septembrie 2001 din Statele Unite.

avioanele neo-zeelandeze, australiene,
britanice şi americane, apoi au fost
interceptate de una dintre navele flotei
portavionului USS Enterprise. Forţele
americane au confiscat 67 de kilograme
de amfetamine de pe prima navă, în timp
ce echipajul celei de-a doua ambarca-
ţiuni a aruncat în mare 200 de saci de
culoare albă înainte de interceptare. Cu
toate acestea, militarii americani au
descoperit la bord doi saci conţinând
38 de kilograme de heroină cu o valoare
de piaţă de 1,5 - 7,3 milioane de dolari.

Cei 21 de membri ai echipajului au
fost arestaţi şi sunt supuşi unor
interogatorii, a anunţat CENTCOM.

atestat existenţa a 60 de dispăruţi. În
căutarea acestora au plecat două nave
ale gărzii de coastă turce.

Potrivit unui responsabil turc local,
paza de coastă a reuşit să recupereze
doar 13 veste de salvare şi un fragment
din ambarcaţiune. Nici un supravieţuitor
nu a fost descoperit, anunţă agenţia
Anatolia, citând declaraţia aceluiaşi
responsabil local. “Ne-am încheiat
cercetările şi eforturile de salvare
desfăşurate în apele noastre teritoriale”,
a declarat Huseyin Aksoy, precizând
că şi autorităţile greceşti efectuează în
paralel cercetări.

Turcia este un important punct de
tranzit pentru imigranţii ilegali din Asia,
care încearcă să ajungă în Europa, iar
autorităţile turceşti capturează aproape
zilnic grupuri de clandestini.

Naufragiu în Marea
Mediteranã
n 60 de imigranþi clandestini,
daþi dispãruþi

Marina americanã
a arestat douã nave
suspecte

Germania ºi-a
înãsprit legislaþia
antiteroristã
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SCRISORI
PE ADRESA
REDACÞIEI

Cititori
fruntaºi

Dacă am acorda premii pentru
modul în care se citeşte, dar se şi
comentează “Viaţa  liberă”, cu
siguranţă că pe unul dintre locurile
fruntaşe s-ar situa doi dintre fidelii
noştri cititori. Care nu au uitat să
ne scrie şi la finalul acestui an,
urându-ne sărbători fericite şi
putere de muncă în anul care vine.
Reţinem de la dumnealor - pentru
că sunt deja cititori “profesionişti”
ai ziarului nostru - toate sugestiile
şi le promitem că vom căuta să le
şi folosim cât de curând. Credem
însă că scrisorile în cauză intere-
sează şi pe altcineva. Iar pentru
exemplificare cităm şi câteva
rânduri din paginile primite la
redacţie.

Domnul Ion Corneanu scrie,
printre altele:”Dialogul cu cititorii şi
cumpărătorii ziarului trebuie men-
ţinut... Ruşine celor care nu vor să
ia nişte măsuri de îmbunătăţire a
vieţii pensionarilor, prin majorarea
pensiilor la jumătatea salariilor ce
le câştigă un senator, deputat,
director etc. Prin noi au ajuns
dumnealor oameni culţi, educaţi,
noi i-am învăţat şi crescut.”

Domnul Ghiţă Andronache
trimite prin intermediul ziarului un
mesaj gălăţenilor:”Ura, duşmănia şi
răzbunarea nu au ce căuta în
relatările pe care le facem. Să fim
drepţi, principiali, cinstiţi. Fiecare
cetăţean al oraşului vrea ordine,
disciplină, respect, stimă, omenie,
curăţenie şi respectarea legii, dar
mă întreb cine trebuie să ducă la
îndeplinire toate aceste dorinţe?
Noi, dacă noi nu ne implicăm,
atunci cine? Dacă se va merge pe
ideea anonimelor, a lui “nu ştiu, nu
mă interesează”, sau “lasă, că se
rezolvă de la sine”, va fi şi mai
greu... Nu statul, nu primăria ne vor
rezolva nouă toate problemele...”

Le mulţumim celor doi cititori
fruntaşi, dar şi celorlalţi care ne-au
scris, ne-au felicitat. Le dorim şi
noi “Sărbători fericite!”, asigu-
rându-i că fiecare rând primit de la
ei contează.

KATIA NANU

Aforismele
lui
V. Ghica
pe internet

Veşti bune dinspre literatură.
Scriitorii, aceste termite, se gân-
desc să protejeze pădurile şi încep
să atace suportul electronic. Firma
“Varox” din Galaţi a venit la Tecuci
să-şi prezinte programele, unele
unicate în ţară, în domeniul mate-
maticii, fizicii şi economiei.

Dlui Marian Faighenov i-au
plăcut însă şi aforismele lui V.
Ghica pe care le-a aranjat într-un
program deschis oricui pe adresa
www.varox.ro în capitolul cule-
geri electronice.

Am trăit să o vedem şi pe asta.
Romane de-ale tecucenilor nu vom
citi probabil prea repede pe
internet, dar nişte aforisme merg,
chiar dacă autorul le-a zis “Per-
dafuri în do minor”.

Tot zilele acestea, V. Ghica a
mai avut o bucurie. Comunitatea
românească din Viena îl cheamă
în luna mai, împreună cu prof.
Olimpiu Zăgrean, în imperiul val-
sului să le explice cum adică
aforisme în do minor?

V. BURLACU

Asta e o tensiune nasoală şi o păţim chiar când, iată, s-au
dus nişte ani şi poporul dă semne că a obosit să mai tranziteze
de la comunismul care nu a fost al lui către capitalismul pe
care au pus mâna alţii. Permanent divizaţi, mulţi români s-au
trezit în 1989 că voiau să scape de comunism în vreme ce alţii
voiau să scape doar de şefi.

Pătărania iscată s-a soldat cu năuceală pentru că cei care
au vrut să termine cu comunismul nu-i ştiau decât efectele de
raţii, frig şi opresiune. Mă îndoiesc că românii s-au identificat
vreodată cu doctrina estică. Smana steagului roşu a prins
cheag în momentul în care delincventul ideologic s-a trezit
lângă cel de drept comun. Susţinut de-un partid multă vreme
clandestinizat nu atât de teama legii, cât de frica indiferenţei
maselor, comunismul s-a iniţiat ca o luptă comică între
kominterniştii fugiţi la Moscova şi cei rămaşi în puşcăriile din
România. Şi unii şi alţii voiau să conducă, dar nu aveau ce.
Hitler le-a dat o oportunitate, iar Stalin le-a dat nişte tancuri. A
şi nişte consilieri, pentru că ai noştri habar n-aveau cum să se
omoare între ei.

Era normal ca o structură a cărei unică raţiune de existenţă
era epurarea internă să înglobeze o naţiune care a dovedit o
pasivitate pe cât de neaoşă, pe atât de jenantă. Iar aiureala cu
dictatura şi cultul personalităţii a fost cauzată de faptul că,
de-a lungul timpului, nimeni nu a avut curajul să-ş i
destabilizeze sistemul din interior pentru că s-a ştiut limpede
că un dictator nu poate fi înlocuit decât de un alt dictator.

Până când s-a ivit ocazia de a schimba metodele.
După eclozare, dihania clocită în cuibarul naţional şi-a

înghiţit gălbenuşul roşu, a prins puteri şi cucurizează peste
ograda democratică temându-se doar de câinele de pază,
care are lanţul cam lung.

22 cu 14

Un băieţel din Galaţi a privit moartea
în ochi, a cunoscut coşmarurile pe care
nici un copil nu ar trebui să le cunoască.
Victor Stratulat, în vârstă de 13 ani, al
cărui caz a fost mediatizat de ziarul
nostru, poate spune acum că minunile
există şi că acestea se întâmplă când
eşti un om cu credinţă în oamenii buni.

Suferind de leucemie acută, Victor
a fost la un pas de moarte. Părinţii îşi
pierduseră orice speranţă, medicii îl
îndrumau către clinici din străinătate
pentru a face un transplant ce ar fi
costat zeci de mii de dolari. Adică, o
soluţie imposibilă, în condiţiile în care în
România nu se făceau astfel de
intervenţii. După ce şi-a petrecut
copilăria prin spitale, supus fiind la
investigaţii traumatizante, s-a întâmplat
o minune. Victor Stratulat a fost primul

pacient supus la o operaţie de tran-
splant de măduvă efectuată în Ro-
mânia. Medicii de la Fundeni i-au oferit
micuţului o şansă. Surioara sa, Ramona,
în vârstă de 11 ani, i-a dăruit lui Victor
viaţa. Pentru că fata a fost cea care i-a
donat măduvă.

Povestea lui
Victor
Tragedia a lovit familia profesorului

Volin Valentin Stratulat din Galaţi cu circa

De la
Poliþia
Rutierã

Unde va fi
radarul
astãzi

În municipiul Galaţi - pe străzile
Cloşca, Brăilei, Siderurgiştilor şi
Faleza Superioară; În Tecuci - pe
străzile Tecuciul Nou, Gheorghe
Petraşcu. În judeţ, radarul va fi
amplasat pe DN 25 - Şendreni,
Piscu, Hanu-Conachi; pe DN 26 -
Vânători, Şiviţa, Tătarca, Tuluceşti;
DJ 251 - Slobozia Conachi, Schela,
Smârdan.

MINUNILE EXISTÃ!

Un bãieþel a primit
în dar o nouã viaþã
n Surioara sa , Ramona,
a fost donatorul  pentru
Victor, în primul transplant
de mãduvã fãcut
în România

doi ani în urmă.  Victor, unul din cei trei
copii, a fost diagnosticat cu leucemie
acută.

Băiatului i-a căzut părul în urma
tratamentului cu  citostatice. În ciuda
traumelor provocate de boală, copilul
nu şi-a pierdut niciodată speranţa. El
şi-a  încurajat  părinţii în ochii cărora
vedea disperarea.

“Nu trebuie să îţi pierzi niciodată
speranţa! - scria copilul  într-un caiet
transformat în jurnal de spital. Am fost
un copil bun, cuminte, îmi plăcea să mă
joc. Acum am febră, îmi cade părul, am
dureri mari de picioare. Medicii mi-au

pus diagnosticul final: leucemie acută
mieloblastică”.

Singura şansă a micuţului era un
transplant de măduvă, dar în România
nu se făcea o astfel de intervenţie. În
străinătate, costurile ajungeau la câteva
zeci de mii de dolari, sumă pe care părinţii
nu şi-o puteau permite.  Volin Valentin
Stratulat, tatăl lui Victor, este profesor,
pictor, cu peste 15 expoziţii interne şi
internaţionale. Victor mai are un frate
de 10 ani, Alin, şi o soră, Ramona, de 11
ani.

“Simt că nu mai am mult de trăit
- scria băiatul în jurnalul  de spital.
Mama şi tata arată pe zi ce trece
mai rău. Nu vreau să ştie că eu abia
mai pot respira în unele nopţi de
durere de oase. Mi-aş dori să mă
fac bine, nu pentru mine, că eu pot
să mă împac cu gândul că aşa mi-a
fost scris, ci pentru frăţiorii şi
părinţii mei care au renunţat la tot
de când eu m-am îmbolnăvit.”

Minunea
Tatăl lui Victor a fost anunţat că la

clinica Fundeni urma să fie primită
aparatură performantă care ar fi putut
permite realizarea, şi în ţara noastră, a
operaţiilor de transplant de măduvă. Au
urmat luni de aşteptare. În sfârşit, cu
câteva săptămâni în urmă, după ce
băieţelul a trecut de zeci de ori pe lângă
moarte, medicii au anunţat familia că
transplantul poate avea loc. Era însă
nevoie de un donator.

Ramona e o fetiţă frumoasă. Ramona
e sora lui Victor. Ramona îl iubeşte pe
frăţiorul ei mai mult decât orice pe lume.
Fata i-a stat la căpătâi de multe ori şi
s-a rugat pentru iubitul ei frate.

Aşa că atunci când s-a căutat un
donator, Ramona nu a stat pe gânduri:
“Voi fi eu donatorul” - a spus fetiţa.
Şi-a învins teama firească pe care o
are orice copil de medici şi de operaţie.
S-a internat cu Victor la spitalul Fun-
deni şi a fost supusă pregătirilor pentru
primul transplant de măduvă realizat în
România. Intervenţia chirurgicală a ţinut
familia Stratulat cu sufletul la gură. A

fost o reuşită.
Victor a rămas în spitalul Fundeni,

sub supravegherea medicilor care au
decis că boala se află în remisie şi că
băiatul va avea o viaţă normală.
“Aceasta este o minune - a scris copilul.
Minunea de a-mi fi fost dăruită viaţa.
Ramona mi-a dăruit o nouă viaţă, iar
medicii care m-au operat mi-au dat o
şansă”.

Sunt cuvintele unui copil de 13 ani
care a trecut pe lângă moarte. Medicii
i-au sfătuit pe părinţi să se mute de la
ţară, unde trăiesc,  la oraş, pentru că
Victor are nevoie de toate condiţiile
pentru a se pune pe picioare. “Nu ştiu
cum o să fac, eu sunt profesor la
ţară, în satul în care şi locuim. E
greu să ne mutăm în Galaţi. Vom
vedea cum vom face. Important e
că Victor va trăi şi că se va face
sănătos. În tot acest coşmar am
întâlnit şi oameni foarte buni. Un
domn din Constanţa, Vişinescu,
ne-a fost mereu aproape, ne-a
ajutat cu bani şi cu tot ce am avut
nevoie. Fără să ne cunoască. Doar
pentru că a citit în ziar despre
povestea lui Victor”.

Băiatul îşi va petrece sărbătorile de
Crăciun în spitalul Fundeni, alături de
mama sa şi de personalul medical care
îl îngrijeşte.  Pentru prima oară, după
multă vreme, băiatul îl va putea privi în
ochi pe Moş Crăciun şi îi va putea cere,
fără teamă, un zâmbet pentru ziua de
mâine.

ALINA COMºA

Pe internet
Aforismele lui V. Ghica, reunite sub titlul "Perdafuri în do minor",

pot fi citite pe internet, la adresa www.varox.ro

Premierã medicalã
Victor Stratulat a fost primul pacient supus unei operaţii de transplant de

măduvă efectuate în România.
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